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TECHNICAL DATA

40V Cordless String Trimmer
Cutting diameter:

Trimmer line diameter:
Battery type:

Mo-load speed:

Battery model:
Charging time:
Charger model;
Wenght:

Muodel # DB2603RE
13"

0D065"

40V Lithium-ion, 4.0Ah
speed 1: 6600RFM
speed 2: B500RPM
DBE2102

2.5 hours

DB2202A

1045 Ib.




INTRODUCTION

Thank ¥ ou for Purchasing a PowerSmart® Product. This manual provides information regarding the safe
operation and mantenance of this product. Every effort has been made to ensure the accuracy of the
information in this manual, PowerSman® reserves the nght to change this prodect and specifications at any
time: without prior notice,

Please keep this manual available to all users dunng the entire life of the string trimmer.

This manual contains special messages o bring attention o potential safety concerns, string
trimmer damage as well as helpful operating and servicing information, Please read all the
information carefully to avond injury and machine damage.

QUESTIONS? PROBLEMS?

Please contact our Custemer Service Dept. with any questions and/or commentis, either by Emaul:
supportidamensunine. com, or Toll Free at (800)791-9458 We are available Mon-Fri %am-5pm EST to help
solve any 1ssues that vou might encounter.

SAFETY INFORMATION

Before operating this sting timmer, read and observe all wamings, cautions, and mstructions in this Owner’s
Manual.

NOTE: The following safety information 1s not meant to cover all possible conditions and situations that may

oceur, Read the entire Owner's Manual for safety and operating instructions. Failure to follow instructions

and salety mformation could result i gerous injury or death.

This safety alen symbol 15 used o wentify safety information about hazards that can resull in personal injury.
A signal word (DANGER, WARNING, or CAUTION) 15 used with the alert symbol to indicate
the likelihood and the potential severity of injury. In addition. a hazard svmbol may be used 1o
tepresent the type of hazard.

DANGER Indicates a hazard, which, if not avorded, will result in death or serious injury,

WARNING Indicates a hazard, which, if not avoided, could result in death or senous imjury,

CAUTION Indicates a hazard, which, if not avoided, might result in minor or moderate injury,

CAUTION Without the glent symbol, indicates a situation that could result in damage.



GENERAL SAFETY RULES

Safety is a comhination of common sense, staying alert. and knowing how your string trimmer works.
SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.

WARNING: Do not operate this unit until vou read this instruction manual for safety, operaticn
and maimtenance mstructions. Failure to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire, and/or serious personal injury.

WORK AREA SAFETY

« Don't use trimmer in rain, damp or wet locations. Do not operate trimmer in gaseous or explosive
atmospheres, Motors in these tools normally spark, and the sparks might ignite fumes.

o Check the work area before each use. Remove all objects such as rocks, broken glass, nails, wire, or line
which can be thrown or become entangled mn the machmne.

»  Keep byvstanders away . All visitors and pets should be kept a safe distance away from the work area.

PERSONAL SAFETY

o All visitors, children and pets should stay at a safe distance from the work area Keep bystanders away.

«  Stay alert. Watch what you are doing. Use common sense. Do not operate string trimmer when you are
tired or under the influence of drugs, alcohol or medications.

« LUse right appliance. Do not use an appliance for any job except that for which it is intended.

o Don’t wear loose clothing or jewelry. Wear protective hair covering to contain long hair. They can be
caught in moving parts. Use of rubber gloves and substantial footwear is recommended when working
outdoors.

»  Wear safery glasses with side shields or poggles that are marked o comply with ANSI Z87.1 standard
when operating this product, Use face or dust mask if environment 15 dusty.

« Do not operate the equipment wiile barefoot or when wearing sandals or sinilar hightweight footwear.
Wear protective footwear that will protect your feet and improve your footing on slippery surfaces.

o Keepall parts of vour body away from any moving part.

* Do not overreach. Keep firm footing and balance. Overreaching can result in loss of balance.

& Avoid Accidental Start. Do not carry plugged in appliance with finger on trigger. Be sure the switch
mgger i1s not engaged before plugging n.

® Do not use tool of switch trigger does not tuen 1t on or off. Any tool thal cannot be controlled with the
switch trigger is dangerous and must be repaired.

o Disconnect appliance. Remove tnmmer from power source before stonng, servicing, changing
accessories such as cutting line and when not in use. Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the tool accidentally.

o Ground Fault Circuit Interrupter(GFCH) protection should be provided on the circuitis) or outlet(s) to be
used for the stning tnmmer. Receptacles are available having built-in GFCI protection and may be used.

o LUse safery glasses . Also use safety footwear, snug-finting clothing, protective gloves, hearing and head
protection

California to cause cancer, birth defects or other reproductive harm. Some examples of these
chemicals are:

~compounds in fertilizers

-compounds in insecticides, herbicides and pesticides

-arsenic and chramium from chemically treated lumber

g WARNING: Some dust created by this product contains chemicals known to the State of



Your risk from exposure to these chemicals varies depending on how often you do this type of work, To
reduce vour exposure to these chemicals, wear approved safety equipment such as dust masks that are
specially designed to filter out microscopic particles.

POWER TOOL USE AND CARE

Know this tool. Read manual carefully, learn its applications and limitations, as well as the specific
potential hazards related to this tool.

Check for misahignment or binding of moving parts, breakage of parts, and any other condition that may
affect the power tools operation. If damaged, have the power tool serviced before using. Many accidents
are caused by poorly maintained tools,

Do not force power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do
the job better and safer at the rate for which it 15 designed.

Maintain tools with care. Keep tool clean. A properly maintained tool, reduces the nsk of binding and 1=
casier to control,

Store idle power tools out of reach of children and other untrained persons. Power wols are dangerous in
the hands of unirained users,

Check operation of the toal before use. Do not use the tool if the workpiece contact mechanism is not
waorking correctly as accidental driving of a fastener may occur.

Do not use the power tool if switch does not tum it on or off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch 15 dangerous and must be repaired

Keep the tool and i1s handle dry, clean and free from oil and grease. Always use a clean cloth when
cleaning. Mever use brake fluds, gasoline, petrelenm-based products, or any strong solvents to clean your
tool.

Do not operate the tool if it does not contain a legible warning label.

Use the power tool, accessones and tool bits ete, in accordance with these instructions, aking into
account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous situation.

Save these instructions. Refer to them frequently and use them to instruct others who may use this tool. If
you lend this tool to someone else, also lend them these instructions,

Avoid Dangerous Environment — Don't use appliances in damp or wet locations.

Don't Use In Rain.

Keep Children Away — All visitors should be kept at a distance from work area.

Dress Properly — Do not wear loose clothing or jewelry. They can be caught in moving parts. Use of
rubber gloves and substantial footwear is recommended when working outdoors. Wear protective hair
covering fo contain long har,

Use Salety Glasses — Always use face or dust mask of operation is dusty.

Use Right Appliance — Do not use appliance for any job except that for which it is intended.

Avond Unintentional Starting ~ Don't carry plugged-in appliance with finger on swatch. Be sure switch 1s
off when plugging in.

D't Force Appliance - It will do the job better and with less likelihood of a risk of injury at the rate for
which it was designed.

Don't Overreach — Keep proper footing and balance at all times.

Stay Alert — Wartch what you are doing. Use common sense. Do not operate appliance when you are tired.
Store Idle Apphances Indoors — When not in use, apphances should be stored indoors in dry, and high or
locked-up place — out of reach of children.

Maintain Appliance With Care — Keep cutting edge sharp and clean for best performance and to reduce
the risk of injury. Follow instructions for lubricating and changing accessories. Inspect apphance cord
peniodically, and if damaged, have it repaired by an authorized service facility. Inspect extension cords
periodically and replace if damaged. Keep handles dry, clean, and free from oil and grease.

Check Damaged Parts — Before further use of the appliance, a guard or other part that is damaged should
be carefully checked to determine that it will operate properly and perform its intended function. Check



for alignment of moving parts, binding of moving parts, breakage of parts, mounting, and any other
condition that may affect 1ts operation. A guard or other part that is damaged should be properly repaired
or replaced by an authorized service center unless ndicated elsewhere in this manual.

# For EDGER-TRIMMERS
s Keep guards in place and in working order.
® Keep blades sharp.

BATTERY TOOL USE AND CARE

A WARNING: USE ONLY POWERSMART APPROVED REPLACEMENT BATTERIES,
OTHER BATTERIES MAY CAUSE INJURY OR DAMAGE TO THE MOWER. Use with
POWERSMART 40V battery.

Battery safety rules

= Battery tools do not have to be plugged into an electrical outlet; therefore, they are always in operating
condition, Be aware of possible hazards when not using your battery tool or when changing accessories.
Faollowing this rule will reduce the nsk of electric shock, fire, or serious personal injury.

« o not place battery tools or their batteries near fire or heat. This will reduce the risk of explosion and
injury.

* Do not crush, drop or damage battery pack. Do not use a battery pack or charger that has been dropped or
received a sharp blow, A damaged battery is subject to explosion. Properly dispose of a dropped or
damaged battery immediately.

= Batteries can explode in the presence of a source of igmition, such as a pilot hght. To reduce the nsk of
serious personal injury, never use any cordless product in the presence of open flame. An exploded
battery can propel debns and chenmcals. If exposed, flush with water immediately. Do not charge battery
ool in a damp or wet location. Following this rule will reduce the risk of electric shock.

& For best results, your battery tool should be charged in a location where the temperature is more than 45°F
but less than 104°F. To reduce the nisk of serious personal injury, do not store outside or in vehicles.

#  Under extreme usage or temperature conditions, battery leakage may oceur, If liguid comes in contact
with your skin, wash immediately with soap and water. If liqued gets into your eves, flush them with clean
water for at least 10 minutes, then seck immediate medical attention, Following this rule will reduce the
rigk of serous personal injury.

«  When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like: paper clips, coins, kevs, nails,
serews, of other small metal objects that can make a connection from one terminal to another. Shorting
the battery terminals together may cause sparks, bums, or a fire.

s Always remove battery pack from vour ool when vou are assembling parts, making adjustments,
cleaning. or when not i use, Removing battery pack will prevent accidental starting that could cause
serous personal imury.

«  Always remove banery pack before storing the device. When battery becomes fully charged, unplug the
charger from the power supply and remove the battery pack from the charger.

*  Always wear eve protection with side shields marked to comply with ANSI Z87.1, along with hearing
protection. Failure to do so could result in objects being thrown into your eyes and other possible serious
injuries.

= Keep battery pack dry, clean, and free from oil and grease. Always use a clean cloth when cleaning,
Mever use brake fluids, gasoline, petroleum-based products. or any solvents to clean battery pack.

» Do not open or mutilate the battery, Released electralyte 15 corrosive and may canse damage to the cyes
or skin. It may be toxic if swallowed.

WARNING: Read all safety warnings and instructions. Failure to follow the warnings and instructions

may result in electric shock, fire and/or serious injury.

a) Prevent unintentional starting. Ensure the switch 15 in the off-position before connecting to battery pack,

picking up or carrying the appliance. Carryving the appliance with your finger on the switch or energizing

appliance that have the switch on mvites accidents.



b} Dhsconnect the battery pack from the appliance before making any adjustments, changing accessonies, or
storing appliance. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the appliance accidentally.

¢} Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with another battery pack.

d) Use appliances only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a
risk of injury and fire.

&) When battery pack 15 not in use, keep it away from other metal objects, hke paper chps, comns, keyvs, nails,
screws or other small meral objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the
battery terminals together may cause bums or a fire,

) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery: avoid contact. If contact accidentally
oceurs, flush with water, If liquid contacts eves, additionally seek medical help. Liquid ejected from the
battery may cause imritation or burns. { This advice is considered correct for conventional Nikdh, MiCd, lead
acid and hthm-ton cell types. If this advice is incorrect for a cell design that difters from these, then the
correct advice may be substituted.)

g) Do not use a battery pack or apphiance that is damaged or modified, Damaged or modified batteries may
exhibit unpredictable behavior resulting in fire, explosion or risk of injury.

h) Do not expose a battery pack or appliance to fire or excessive temperature, Exposure to fire or temperature
above 130°C may cause explosion. The temperature of 130°C can be replaced by the temperature of 265°F.
1) Follow all charging mstructions and do not charge the battery pack or appliance outside of the temperature
range specified in the instructions. Charging improperdy or at temperatures outside of the specified range may
damage the battery and increase the risk of fire

1) Have servicing performed by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safery of the product is maintained.

k) Do not modify or attempt to repair the appliance or the battery pack (as applicable) except as indicated in
the mstructions for use and care.

Proper care for battery

Of-season storape

To obtain the longest possible battery life, we suggest the following:

e Remove the battery pack from the charger once it is fully charged and ready for use,
For battery pack storage longer than 30 days:

s Store the battery pack where the temperature 15 below 80°F and away from moisture,
o Store battery packs in a fully charged condition.

s Every two months of storage, charge the pack as normal,

Charger safety rules

s Charge the battery in a dry area that is protected from the weather. Do not expose the string trimmer or the
charger to rain. Do not charge the battery in a wet location. Operate the battery charger in temperatures
between 457 and 104°F. In order to reduce the nsk of electric shock, use only the charger that = provided
by the manufacturer to charge the battery.

s DO NOT ABUSE THE CHARGE CORD. Mever carry the charger by the cord. Do not disconnect the
charger from the outlet by pulling the charger cord.

» Do not use a damaged charger. Replace the charper cords or the charger immediately.

s Keep the string trimmer and the charger away from water, heat sources (radiators, heaters, stoves.etc.),
flames, and chemicals

o Make sure the battery pack is secured in the charger hefore beginning operation.

s The battery pack will become slightly warm to the touch while charging. This 15 normal and does not
indicate a problem.

s Do not place the charper and battery pack in an area of extreme heat or cold. They will work best at normal
FOOIM temperature.



When batteries become fully charged, unplug the charger from the power supply and remove the battery
pack.

A WARNING: When transporting or servicing unit, always remove the battery,

A WARNING: Some dust ereated by power sanding, sawing, grinding, drilling and other
construction activities contains chemicals known to the state of California to cause cancer, birth
defects or other reproductive harm. Some examples of these chemieals are:
« Lead from lead-based paints,
s Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and
»  Arsenic and chromium from chemically-treated lumber.

®  Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work, To reducs vour
exposure (o these chemical; work in a well ventilated area, and work with approved safety equipment, such
a5 those dust masks that are specially designed to filter out microscopic particles,

SERVICE

«  Tool service must be performed only by qualified repair personnel. Service or maintenance performed by
ungualified personnel could result in a risk of injury,

s When servicing a tool, use only identical replacement parts. Follow instructions in the Maintenance

section of this manual. Use of unauthorized parts or failure to follow Mamtenance Instructions may create
a nsk of electric shock or injury.

SPECIFIC SAFETY RULES FOR STRING TRIMMER

Only operate timmer in davlight or good artificial light,

When being used as an Edger, stones, pieces of metal and other objects can be thrown out at high speed by
the line. The tool and guard are designed to reduce the danger. However, the following special
precautions should be taken: MAKE SURE that other persons and pers are at least 100 feer (30m) away.
Use only the manufacturer’s 0,065 in, diameter replacement line in the cutting head, Do not use any other
cutting attachment, for example, metal wire, rope, or the like. To install any other brand of cutting head to
this string trimmer can result in serious personal injury,

Mever operate unit without the grass deflector in place and in good condition.

Check damaged parts. Before further use of the tool, a guard or other part that 15 damaged should be
carefully checked to determine that it will operate properly and perform its intended function. Check for
alignment of moving parts, binding of moving parts, breakage of parts, mounting and any other
conditions that may affect its operation. A guard or other part that is damaged must be properly repaired
or replaced by an authorized service center to avoid risk of personal injury.

Never use blades, flailing devices, wire, or rope. Unit 15 designed for siring trimmer use only. Use of any
other accessories or attachments will increase the risk of injury.

Keep the air vents clean and free of debris to avoid overheating the motor. Clean after each use.

Stop the unit and disconnect the power source when not in use. Carry the wmt with the motor stopped.
Dio not use the string tnmmer with any type of accessory or attachment. Such usage might be hazardous.
Risk of cut. Keep hands away from the line. Keep both hands on handles when power is on.

Do not attempt to remove cut material or hold material to be cut when lines are moving. Make sure
tmmmer switch is off when cleanng jammed material from guard. Do not grasp the guard or lines when
picking up or holding the tnimmer,

Do not force trimmer. 1t will do the job better and with less likelithood of a nisk of injury at the rate for
which it was designed.

When not in use, the string mimmer should be stored indoors in a dry and high or locked-up place, out of
reach of children,



SYMBOLS

Some of the following symbaols may be used on this product. Please study them and learn their
meaning. Proper interpretation of these symbols will allow you to operate the product better and safer.

SYMBOL | NAME DESIGNATION/EXPLAMNATION
TR Volts Voltage
A Amperes Current
Hz Hertz Freguency (cycles per second)
W Watts Power
MIN Minutes Time
Safety Alert Precautions that involve your safety.

Read the user's
manual

To reduce the nsk of injury, user must read and understand user's
manual before using this produect.

__Ey: protection

Wear eye protection when up:ra;inﬁhis uquiprm:n.:

Hearning protection

Disconnect the

Use proper hearing protection when operating this equipment.

"When maintam the machine, remove the battery pack.

battery pack

Keep Bystanders Keep all bystanders at least 50 ft. away.

away

Ricochet Thrown objects can neochet and result in personal injury or

property damage.

Wet conditions alert

Do not expese to rain or use in damp locations,




KNOWING YOUR STRING TRIMMER

P T ST

Battery pack

Start switch

Auxiliary handle

Connection lock

Pivoting head adjustment button
Edging guide wheel

Safery guard

Trimmer head

Blade

Protective bracket

Edger adjustment button
Switch lock out button



ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Unpacking
Unpack the string tmmmer and all its parts, and compare against the list below . Do not discard the carton or

any packaging materials, Please call 1-800-791-9458 or E-mail us at supporti@amensuning com if any pans
are damaged or missing.

PACKING LIST

Safety guard® |

Edging guide wheel*1

Battery and Charger® |

Screw M3*14mm*1

Spool*2

User manual® |

Auxiliary handle assembly* | (Auxiliary handle*1, M5 lock nut®4, M53#30 bolt*4, damping sleeve* 1, locking
block® 1)

WARNING:

Do not use this product if any parts on the packing list are already assembled to your product when
wvou unpack 11, Parts on this hst are not assembled to the product by the manufacturer

and require customer installation. Lise of a product that may have been improperiy

assembled could result in senous personal injury.

WARNING:

If any parts are damaged or missing do not operate this product until the pants are replaced. Use of
this product with damaged or missing parts could result in serious personal injury

WARNING:

Do not attempt to modify this product or create accessories not recommended for use with this
product. Any such alteration or modification 1s misuse and could result in & hazardous

condition leading to possible serious personal injury.

WARNING:

[0 not connect to power supply until assembly 1= complete. Failure to comply could result in
accidental starting and possible senous personal injury.

> P> P

INSTALLING PRODUCTION BRACKET
I, Align one end of the protective bracket with the mounting hole of the left housing and install it
2. Install the other end of the protective bracket into the mounting hole at the right housing.




INSTALLING THE SAFETY GUARD

To avaid injury, always remove the battery pack before installing the guard, changing a cutting ling, or
making any adjustments,

If the guard 15 damaged, do not use the grass tnmmer/'edger until it is replaced.

NOTE: Install the protective guard before operating the grass tnmmer/edger. It cannot be removed or
disassembled.

1. Remove the battery pack.

2. Invert the grass trimmer‘edger to access the timmer head. i

3. Insert the safety puard into the comresponding slot on the housing in
the direction of the arrow. Lock with screws,

INSTALLING THE AUXILIARY HANDLE

WARNING: To avoid injury, adjust the auxiliary handle for optimium control and balance, Do
A not overreach when operating string tnimmern/'edger. Keep proper balance at all umes for better
control of the tool in unexpected situations.
1. Install M35 lock nut nut into the locking block.
2. Align the convex point on the locking block with the hole in the pipe and install it
3. Cover the auxiliary handle
4. Lock with 4pes bolts (M5*30).

MB8°30 Boit

CONNECTING THE UPPER SHAFT AND THE TELESCOPIC SHAFT

1. Align the arrow on the upper handle (1) with the convex point (2) on the telescopic shaft and insert it to the
end.

2. Hold the upper handle and tighten the telescopic shaft.



CONNECTING AND REMOVING BATTERY

IMPORTANT! The battery pack is not charged when it is purchased. Before using the power teol for the
first time, place the battery pack in the battery charger and charge. Make sure 1o read all safety precautions,
and follow the instructions in the battery charger section.

To install the battery pack

To install the battery pack into the bottom ol the handle, align the rails of the battery pack with the rails in the
handle and push the battery into the handle. To connect the battery, slide the battery pack fully forward. Until
the latch locks into place.

To remove the battery pack
Press the battery release button |
Lol

WARNING:
Follow these instructions in order to avoid injury and to reduce the risk of electric shock or fire:
-

damaged.

Replace the battery pack or the charger immediately if the batiery case or charger cord is



*  Verify that the battery pack is removed before inspecting, adjusting, or performing maintenance on any
part of the power tool

*  Read, understand, and follow the instructions.

OPERATING INSTRUCTIONS

WARNING: Read and thoroughly understand all instructions and safety information before

operating this string tnmmer, Failure to do so may cause serious injury or death, Do not allow

anyone to operate this string trimmer who has not read this manual. A string trimmer can be
dangerous if gssembled or used improperly, Do not operate this string trimmer if you have doubts or questions
concerning safe operation. Call our customer service department at 1-800-791-9458 to address these
CONCErns.

STARTING/STOPPING THE STRING TRIMMER

#  Install the battery pack. (Refer 1o Installing the battery pack)

«  To st the siring trimmer, press the self-locking button (1) first, then press
the trigger switch (2).

#«  There are two speeds. Speed 1 tap the trigger switch; Speed 2:
continuously press the tnigger switch twice.

»  To switch off, release the trigger switch (2).

WARNING:
A The tool muns for approximately 3 seconds after it has been switched off. Let the motor come to0 a
complete standstill before zetting the tool down.

CUTTING BLADE ADJUSTMENT

The cutting blade can be rotated 180 ° to change the cutting width from 12 inches to 13 inches.

EDGING FUNCTION

For use next to patios, dnveways and walkways or any areas requiring a well groomed edge line.

Push on the edge button{ 1) and tilt the tnmmer head $0 degrees until the head locks into position and release
button.

IMPORTANT: The battery must be removed before making adjustments.



OPERATING THE TRIMMER

A WARNING: Make sure that the work area 1s free of rocks, debris, hines and other foreign objects.

. Lower the protector to prevent the motor housing from getting too close to an ohject such as a tree trunk or

wall and causing damage to the tnmming spool.

. Start the trimmer before approaching the grass to be cut.

3, Cut the grass by moving the trimmer from right to left and proceed slowly keep the timmer inclined
forwards at an angle of about 30° light cuts are better than heavy cuts as they allow the cut grass to fall away
from the motor housmy,

4, High grass should be cut in lavers always beginning from the rop. Do not cut damp or wet grass. Do not

overload your trimmer,

. Watch out for kickbacks in the event of impact with hard objects.

6, After finishing the cutting operation, keep the head close to ground level, release the switch and allow

the motor to come to complete standstill. Place the tmmmer on the ground and remove the battery pack

from the trimmer.

(=]

uh

Note: Periodically clean out the grass hetween the spool and the rim of the guard to prevent the tool from
vibrating.

FITTING AND REPLACING LINE SPOOL ASSEMBLY

A spool of mono-filament cutting hine is preinstalled on the prass timmer. When the cutting line needs
replacing, insert a new spoal.

To avoid injury, always remove the battery pack before installing the guard, changing a cutting line, or
making any adjustments.

To remove the spool:

I. Disconnect trimmer from the powersepply.

2. Turn grass trimmer‘edger over to access the spool.

3. Remove spool cover by pressing on two tabs parallel to each other on the
side of the cover (2).

4. Remove the spool (1) from the spool housing (3).




Tw replace the spool:
. Replace the spool (1) with a new pre-woundspool.
. Insert the end of ling through the opening (4) in the spool housing (3).
. Align the tabs on the spool cover with the slots in the spool housing on the timmer head,
. Pugh down on the spool cover locking it to the spoal housing.
To advance the ne when imitially istalled, you must pull the line while pressing the black Line release
hunun on the side of the spool housing (3)

[

MAINTENANCE

WARNING:In order to avoid personal injury and the nisk of fire and electric shock, remove the
battery pack before adjusting, inspecting, or cleaning the string trimmer.

A WARNING: When servicing, use only identical replacement parts. Use of any other parts could
create a hazard or cause product damage.

CLEANING

Remove the battery pack.
= Stop the motor and remove the battery pack,
o Clean dint and debris from the specl head wsing a damp cloth with a mild detergent.

NOTE: Wipe off the housing and the plastic components using a moist, soft cloth. Do not use strong solvents
or detergents on the plastic housing or plastic components, Centain hovschold cleaners may cause damage,
and may cause a shock hazard.

GENERAL INSPECTION
Regularly check that all the fixing screws are tight. They may vibrate loose over time,
STORAGE

o Store the timmer away from direct sunlight

# Do nol store i a nylon bag as this can encourage the formation of mold.

& Store it in a well-ventilated place that is inaccessible to children

o Keep away from corrosive agents such as garden chemicals and deicing salts.
At the end of the season, give the trimmer an overall cleaning and a thorough check,

BATTERY PACK

«  Store the battery pack fully charged.

»  Once the charging light tums green, remove the battery from the charger and disconnect the charger from
the outlet.

» Do not store the battery pack on the tool,

o Afier charging, the battery pack may be stored in the charger, as long as the charger 15 not plugged in.



CHARGER MAINTENANCE

s Keep the charger clean and clear of debris. Do not allow foreign material to get into the recessed cavity or
onto the contacts. Wipe the charger clean with a dry cloth, Do not use solvents or water, and do not place
the charger in wet conditions.

s Unplug the charger when there 15 no battery pack i it

o Fully charge the batteries before placing them in storage.

»  Store the charger at normal room temperature, Do not store it in excessive heat. Do not use the charger in
direct sunlight. Recharge at room temperature between 45°F and 104°F . If the battery pack s hot, allow it
tar cool down before recharging,

ENVIRONMENTALLY SAFE BATTERY DISPOSAL

The batieries used in this string tnmmer’s battery pack contain the following toxic and corrosive matenial:
LITHIUM-IOMN.

WARNING:

Taxic materials must be disposed of in a specified manner in order to prevent contamination ol the

environment, Before disposing of damaged or worn out Lithium-lon battery packs, contact your
local waste disposal agency for information and specific instructions. Take the batteries to a local recyeling
and/or disposal center that is certified for disposal.
If the battery pack cracks or breaks, whether it leaks or not, do not recharge it and do not use it. Dispose of it
and replace it with a new battery pack. DO NOT ATTEMPT TO REPAIR 1T!

Follow these instructions in order to avoid injury and the risk of fire, explosion, or electric shock, and to avoid
damage to the environment:

Cover the batterv’s terminals with heavy-duty adhesive tape

Do not attempt to remove or destroy any of the components of the battery pack.

Dia not attempt to open the battery pack.

1f a leak develops, the electrolytes that are released are corrosive and toxic. Do not get the solution in the

eyes or on the skin, and do not swallow it

Do not place battenies in regular household trash.

DO NOT incinerate batteries,

s DO NOT place bateries where they will become part of any waste land{ill or municipal solid waste
stream.

s Dispose of batteries at a certified recycling or disposal cemter.



TROUBLE SHOOTING

WARNING: Read instruction manual first! Remove the battery before making adjustments

or assembling accessories.

The following form lists the common operating svstem with problem and solutions. Please read the form

carefully and follow it.

PROBLEMS

POSSIBLE CALUSES

SOLUTION

Motor fails to start when | Battery 1s not secure,

switch tngger is

To secure the battery pack, make sure
the latches on the top of the battery pack

depressed. Battery 15 not charped. snap nto place.
Charge the banery pack according to the
instructions meluded with your model.
Line will not feed Check spool 1. Check line 1s not tangled ar jammed in
Replace spool the spool,

2 Remove the line and replace the spool
of the line and ensure the mechanism is
clean.

Motor rung, but cutting Trmmer damaged.
Do not use string timmer.

blades do not move,

Call for technical service.

Poor cutting performance | Check the cutting line

1. Check the cutting line 15 fully

extended,

If not:

2. Manually extend the line or stop and
start the trimmer until the line has
been extended to the ling cutter.

3 Make smaller cuts, this 15 a light
duty trimmer.

4 Ensure line is fully extended.




EXPLODED VIEW & PART LIST




llem | Stock8 | Descripion Oty | | e | Stocke Description ary |
1 | 303t50g14 | JrEmMer prokection 1 30 | 203021506 | Limit sieeve 1
2 303160915 | T-@n 1 H 308110041 Rivet 4 |
3 | 202052973 | Walking wheel 2 32 | 203021510 | Female buckis halder | 1 |
4 | 303180235 | Trigger fising sleeve 2 | 2 31 | 203021511 | Mate buckle holder 1|
5 | 202042085 | Flat washer 1 34 | 203021507 | Conmector 1 |
6 | 303123041 | Bokt 1 35 | 301100067 | Lowerfube conductor | 1
7 | 203021502 | Motor halder 1 36 | 303020660 | Bolt MS=35 4 |
& | 303020674 | Balt 3 37 | 203050706 | Ausiliary handie 1|
8 | 203160818 ’j‘ﬁ;m"“"g 1 34 | 302080080 | Damping sleeve 1|
10 | 203050886 | Impeller 1 39 | 303181347 | Lowertube 1|
11 | 203080712 | Tommer head fixad 1 40 | 203080707 | Locking block i
12 | 202180817 | Spool assembly 1 41 | 303010028 | Scrow 1 |
13 | 203240888 | Blade 1 42 | 303030030 | Lock nut M5 4
14 | 203050714 | Shield 1 43 | 303010208 | Screw 28 |
15 | 203010865 | Right housing 1 44 | 203010871 | Right housing 1
16 | 301030085 | Metor 1 45 | 303130388 | Spring4 1|
17 | 303030147 | Square nuls M5 1 48 203021506 | Trigger 1 ;
18 | 203010966 | Lef housing 1 47 | 303070845 | Bubton spring 1
19 | 303130372 | Spring 3 1 43 | 203021266A | Chargerinser bracket | 1
20 | 202021502 | Rotate button 1 1 49 | 201100084 | Doubla linkage switch | 1 |
21 | 202010967 | Left ratating joint 1 50 | 303240605 | The micro switch 1|
22 | 203021504 | Rotate button 2 1 51 | 303070044 | Self locking spring 2
23 | 203130371 | Spring 1 1 52 | 303043050 | Fist washer 2
24 | 2030100BE | Lef connectar 1 53 3032406ET | Brush cantraller 1
25 | 203010868 | Right connestar 1 54 | 203021508 | Sell bocking bultan 1|
26 | 203010970 | Right rokating joint 1 55 | 203010872 | Lef housing 1|
27 | 203181348 | Upper tube 1 56 | 202480007 | DB2102 Batterypack | 1 |
28 | 301100066 | Upper wbe conduetor | 1 87 | 202470013 Em:m" 1
23 | 203021505 | Sleeve 1
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THREE (3) YEARS LIMITED WARRANTY

PowerSmart is committed 1o building cquipment that will provide years of dependable service. Cur wamantics are
consistent with our commitment and dedication 1o quality.

THREE (3) YEARS LIMITED WARRANTY OF POWER SMART PRODUCTS FOR HOME USE.

PowerSmart (“Seller”) warrants to the original purchaser only, that all PowerSmart consumer power tools will be
free from defecis in material or workmanship for a period of three {3) years from date of purchase. IT the tool(s) is
used while providing professional or commercial services, the warranty coverage shall be for a maximum of {90}
days.

SELLER'S SOLE OBLIGATION AND YOUR EXCLUSIVE REMEDY under this Three (3) Years Limited
Warranty and, to the extent permitted by law, amy warranty or condition implicd by law, shall be the repair or
replacement of parts, withoul charge, which are defective in material or workmanship and which have nol been
misused, carclessly handled, or improperly repasred, by person{s) other than an Authorized Seller or Service
Cenier,

Please be aware thal normal wear parts are nol covered this warranty. This includes drive belts, blades and grass
bags, Carburetor issues, and/or other damage found to be the result of stale, contaminated or compromised fuel, is
nol covered under this limited warranty.

To make a claim under this Limited Warranty, vou must return the entire power tool product; transportation
prepaid, 1o PowerSman. The owner must include a legible copy of the ariginal receipt, which shall list the date of
purchase, along with the compamy’s name where the product was purchased.

THIS LIMITED WARRANTY DOES NOT APPLY TO ANY ACCESSORY ITEMS INCLUDED WITH THE
TOOL SUCH AS CIRCULAR SAW BLADES OTHER RELATED ITEMS OR. TO ANY REPLACEMENT
PARTS LISTED UNDER MAINTENANCE,

AMY IMPLIED WARRANTIES SHALL BE LIMITED IN DURATION TO THREE (3) YEARS FROM DATE
OF PURCHASE. SOME STATES IN THE U.S. AND SOME CANADIAN PROVINCES DO NOT ALLOW
LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS, 50 THE ABOVE LIMITATION MAY
NOT APPLY TO YOUL

IN NO EVENT SHALL SELLER. BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES
(INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LIABILITY FOR LOSS OF PROFITS) ARISING FROM THE SALE
OR USE OF THIS PRODUCT, SOME STATES IN THE U5, AND SOME CANADIAN PROVINCES DO NOT
ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, 50
THE ABOVE LIMITATION OR EXCLUSION MAY NOT APPLY TO YOU.

THIS LIMITED WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY ALSO HAVE
OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM STATE TO STATE IN THE US., PROVINCE TO PROVINCE IN
CAMNADA AND FROM COUNTRY TO COUNTRY,

Please call toll free at: 1-B00-791-5458(M-F Yam — Spm EST) Email: suppori@amensunine, com

PLEASE SAVE ALL OF YOUR ORIGINAL RECEIPTS. THIS WARRANTY IS VOID WITHOUT THEM.
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DONNEES TECHNIQUES

Débrouszailleuse Sans Fil 40 Modele # DBZeO3RB

Dhiameétre de coupe : 13"

Diamétre du fil de coupe - 0.065"

Type de batterie : 40V Lithium-ion, 4.0 Ah

Vitesse d vide : vitesse | @ 6000 RPM
vitesse 20 B500RPM

Modéle de la batterie : DB2102

Durée de charge : 2.5 heures

Modéle de chargeur : DB2202A

Poids : 10.45 b



PRESENTATION

Merei d'avair acheté le produit de PowerSmant™. Ce manuel offre les informations sur Popération siire et
la maintenance de ce produit. Tous les effons ont &té faits pour assurer la précision des mformations
contenues dans ce manuel, PowerSman™ a le droit de modifier ce produit et les spécifications & tout
moment sans préavis.

Vewllez conserver ce manuel 4 la disposition de tous les utilisateurs pendant toute la durée de vie de la
machine.

Ce manuel conticnt les messages spéeiaux pour attirer Pattention sur les problémes de

steuntd potentiels, le dommage de la débroussailleuse et les informations utiles sur

Fopération et l'entretien, Veuillez lire attentivement toutes les informations pour éviter les
blessures et le dommage a la machine.

QUESTIONS? PROBLEMES?

Veuillez contacter notre Service 4 la Clientéle pour toute question et/ou commentaire, soit par Email:
supportidamensunine com, soit gratuit an (800) TH1-9458 On est disponible de 9h a 17Th HNE du lundi
au vendredi pour vous aider & résoudre tous les problémes que vous pourriez rencontrer.

INFORMATION DE SECURITE

Avant d'utiliser cette machine, veuillez lire et respecter tous les averfissements, attentions et instructions
dans ce Manuel du Propriétaire.

REMARQUE: Les informations de sécurité suivantes ne signifie pas couvrir toutes les conditions et
situations possibles qui peuvent se passer. Lisez le Manuel du Propriétaire complet pour les instructions
de sécunté et d'opération, Le non-respect des instructions et des informations de sécurité pourrait causer
des blessures graves ou la mort.

Ce symbole d'alerte de sécurité est utilisé pour identifier les informations de sécurité sur les risques qui
peuvent canser des blessures corporelles,

symbole dalerte pour mdiguer la possibilité et la gravité potentielle de la blessure. De plus, un

ﬂ Le mot de signal (DANGER, AVERTISSEMENT ou ATTENTION) est utilisé avec le
symbaole de risque peut étre utilisé pour représenter le type de risque.

DANGER  Indigue le danger qui, sl n'est pas évité, causera la mort ou des blessures graves.
AVERTISSEMENT Indique le danger qui, &'l n'est pas évitg, peut causer la mort ou des blessures graves.

ATTENTION Indique [e danger qui, 8'il n'est pas évité, entraine peut-ére des blessures mineures ou
modérées.

ATTENTION Sans le symbole d'alente, indique une situation qui pourtast causer des domimages.

REGLES DE SECURITE GENERALES

La sécurité est une combinaison de bon sens, de rester alerte et de savoir comment foncthionner votre
coupe-hordures.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS DE SECURITE.
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sur les instructions de sécurilé, dopération et d'entretien. Le non-respect de toutes les

g AVERTISSEMENT: N'opérez pas cet équipement avant d'aveir [u ce manuel d'instructions

imstructions listées ci-dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des
blessures corporelles graves,

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

M'utilisez pas ceite machine sous la plwe, dans les endrois humides ou mouillés. Me 'opérez pas
dans les atmosphéres pavenses ou explosives. Les moteurs de ces outils déclenchent normalement
des étincelles et les étincelles peuvent enflammer les fumées.

Verifiez la zone de travail avant chague utilisation, Enlevez tous les objets tels gue roches, verre
brisé, les clous, fil ou ligne qui peuvent étre jetés ou étre emmélés dans la machine.

I-f':lnign:z les spectateurs, Tous les visiteurs et les animaux domestiques doivent étre tenus & une
distance siire de la zone de travail.

SECURITE PERSONNELLE

Tous les visiteurs, enfants et animaux domestiques doivent rester & une distance sure de la zone de
travail. EImgnEz les specialeurs.

Restez alerte, Regardez ce que vous étez en train de faire, Utilisez le bon sens. N'utilisez pas la
débroussailleuse guand vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments.
Utilisez un bon appareil. N'utilisez pas 'apparei]l pour un travail autre que celn prévu,

Me portez pas de vétements amples ou de byoux. Portez un couvre-cheveux protecteur pour contenir
les cheveux longs. |ls peuvent étre pris dans des piéces mobiles. L'utilisation de gants en caoutchoue
et de chaussures substantielles est recommandée lorsque vous travenllez 4 Vextérienr.

Paortez des lunettes de sécurité avee des écrans latéraux ou des lunettes de protection qui sont
marguées conformes 4 la norme ANSI Z87.1 lors de utilisation de ce produit. Utilisex un masgue
facial ou anti-poussiére si l'environnement est poussiereus.

Mutilisez pas 'dgquipement pieds nus ou lorsque vous portez des sandales ou des chaussures 1égéres
similaires. Portez des chaussures de protection qui protégeront vos pieds et amélioreront votre prise
sur les surfaces ghssantes

Eloignez toutes les parties de votre corps de toute partie en mouvement.

Me vous étirez pas trop loin, Gardez le pied ferme et Péquilibre. Une portée excessive peut entrainer
une perte d'équilibre.

Evitez le démarrage accidentel, Me transportez pas d'appareil branché avec le doigt sur le
déclencheur. Assurez-vous que le déclencheur de l'interrupteur n'esi pas enclenché avant de
hrancher

N'utilisez pas 'outil si le déclencheur de l'interruptenr ne 'allume pas ou ne "éteint pas. Tout outil qui
ne peut pas étre contridlé avec le déclencheur de linterrupteor est dangereux et doit ére réparé,
Déconnectex lappareil. Retirez la débroussailleuse de la source d'alimentation avant de la stocker, de
I'entretenir, de changer des accessoires tels que la ligne de coupe et lorsqu'elle n'est pas utilisée. De
telles mesures de sécurité préventives réduisent le nsque de démarrage aceidentel de N'outil.

La protection par disjoncteur différentizl de furte & la terre (DDFT) doit étre fournie sur lefs) circuit(s)
ou lales) priseds) & utiliser pour la débroussailleuse. Les prises sont disponibles avee une protection
DDFT intégrée et peuvent e utilisées.

Utilisez des lunettes de sécurité. Utiliser aussi des chaussures de sécunté, des vétements ajustés, des
gants de protection, des protections auditives et de la téte.

chimiques reconnus par I'Etat de Californie pour causer le cancer, des malformations
congénitales ou d'autres dommages & la reproduction. Voict quelgques exemples de ces
produits chimigques:

g AVERTISSEMENT: Certaines poussiéres créées par ce produit contiennent des produits



-composes dans les engrais
~composés dans les insecticides, herbicides el pesticides
-arsenic et chrome venant du bois traité chimiguement

Votre nisque d'exposition 4 ces produits chimigues varie selon Ia fréquence 4 laquelle vous faite: ce type
de travail. Pour réduire votre exposition 4 ces produits chimiques, portez des équipements de sécurité
approuvés tels que des masques anti-poussidre spécialement congus pour filtrer les particules
Mmicroscopiques.

UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

Connaisser cet outil. Liser nttentivement ce manuel, apprenez ses appheations et ses himites, sinst
que les dangers potentiels spécifiques liés & cet outil,

Vénfiez quil v a le désalignement ou le gnppage des pigces mobiles, le bns de pidees et toute antre
condition pouvant affecter le fonctionnement des outils électriques. 5'il est endommage, faites
entretenir Foutil électrique avant de l'otiliser, Beancoup d'accidents sont cansés par des outils mal
entretenis.

Me forcez pas l'outll électrnique. Utilisez l'outil électnique approprié pour votre apphication. Le bon
outil électrique fera le avail mieux et plus sirement 4 la vitesse pour laguelle il est congu.
Maintenez les outils avec soin, Gardez I'outi] propre. Un outil bien entretenu, réduit les risques de
grippage et est plus facile i contréler.

Stockez les outils électriques inactifs hors de portée des enfants et des autres personnes non formees,
Les outils électriques sont dangereux dans les mains d'utilisateurs non formes,

Vénficz le fonctionnement de 'outil avant utilisation, M'atihisez pas 'outi] 51 le mécanisme de contact
avee la piéce i travailler ne fonctionne pas correctement, car une conduite accidentelle d'une pidce de
fixation peut se produire

Nutiliser pas l'outil électrigque s1 linterruptenr ne lallume pas ou ne Féteint pas. Tout outil électrique
qui ne peut pas ére contralé par l'imterrupteur est dangereux et doit étre réparé.

Gardez l'outil et sa poignée sec, propre et exempt d'huile et de graisse. Utilisez toujours un chiffon
propre lors du nettovage. N'utilizez jamais de fluide de frein, d'essence. de produits & base de pétrole
ou de solvants puissants pour nettoyer votre outil.

Nutilisez pas I'outil sl ne comprend pas détiquette d'averntissement hsible,

Utihisez l'outil Electrique, les accessoires et les lames d'outil, ete. conformément 4 ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et le travail 4 effectuer. L'unlisation de louti] électnque pour
des opérations différentes de celles prévues pourrait entrainer une situation dangereuse,

Conservez ces instructions. Référez-vous fréquemment 4 eux et utilisez-les pour donner des
mstructions & d'autres personnes qui utilisent peut-Gtre cet outil, Si vous prétez cet outil & quelqu'un
d'autre, prétez-lui aussi ces instructions.

Evitez les environnements dangereux - N'utilisez pas d'appareils dans des endroits humides ou
meoullés.

Nutilisez pas sous la pluie

I'E!oignu les enfants - Tous les visiteurs doivent éire tenus a distance de la zone de travail.
Hahillez-vous correctement — Ne portez pas de vétements amples ou de bijous. [ls peuvent étre pris
dans les piéces mobiles. L'utilization de gants en caoutchouc et de chaussures substantielles est
recommandée lorsque vous travaillez a 'exténeur. Portez un couvre-cheveux protecteur pour
contenir les cheveux longs.

Utilisez des lunettes de sécunité - Unlisez toujours un masque facial ou anti-poussiére si le
fonctionnement est poussiéreux.

Utilisez le bon appareil - N'utilisez pas Iappareil pour un travail autre que celui auquel il est desting,
Evitez le démarrage involontaire - Me transportez pas d'appareil branché avec le doigt sur le
déclencheur. Assurez-vous que le déclencheur est éteint lors du branchement.
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Me forcez pas Iapparei] - 1l fera mieux le travail et avec moins de nsques de blessures a la vitesse
pour laquelle 1l a éé congu.

Me vous étirez pas rop loin, - Gardez un pied et un équilibre appropriés a tout moment

Restez alerte - Regardez ce que vous étes en train de faire. Utilisez le bon sens, N'utilisez pas
I'appareil lorsque vous étes fatigué,

Stockez les appareils inactifis i Nintérieur - Lorsqu'ils ne sont pas utilisés, les appareils doivent étre
stockés a I'inténeur dans un endroit sec et haut ou verrouwillé - hors de portée des enfants.
Maintenez I'apparei] avee soin - Garder le tranchant tranchant et propre pour de meilleures
performances et pour réduire le risque de blessure. Suivez les instructions pour lubrifier et changer
les accessoires. Inspectez périndiguement le cordon de Vappareil et, 5% est endommagé, faites-le
réparer par un centre de service agréé. Inspectez périndiquement les rallonges et remplacez-les si
elles sont endommagées. Gardez les poignées séches, propres et exemptes d'hoile et de graisse,
Vérifiez les pidces endommagées - Avant de poursuivre Putilisation de Fappareil, un protecteur ou
ung autre piéce endommagée doit étre soignensement vénfié pour déterminer quil fonctionnera
cotrectemnent et remplira la fonction prévue. Vérifiez lalignement des piéces mobiles, le grippage
des pidces mohbiles, le bris de piéces, le montage et toute autre condition pouvant affecter son
fonctionnement. Un protecteur ou une autre piéce endommage doit ére comectement réparé ou
remplacé par un centre de service agréé, sauf indication contraire dans ce manuel

Pour les COUPE-BORDURES

o Garder les protecteurs en place et en bon état de fonctionnement

o Gardez les lames tranchantes,

UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS DE BATTERIE

A AVERTISSEMENT: UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES DE

REMPLACEMENT APPROUVEES PAR POWERSMART, D'AUTRES BATTERIES
PEUVENT CAUSER DES BLESSURES OU DES DOMMAGES A LA

DEBROUSSAILLEUSE. Utilisez avec la batterie POWERSMART 40V.

Régles de sécurité de la batterie

Les outils 4 batterie n'ont pas besoin d'étre branchés sur une prise électrique; done, 1ls sont toujours
en état de fonctionnement. Sover conscient des riques possibles lorsque vous n'utilisez pas volre
outil & batterie ou lorsque vous changez d'accessoires. Le respect de cette régle réduira le risque de
choc électrigue, d'incendie ou de blessure corporelle prave.

Me placez pas les outils 4 batterie ou leurs batteries prés du feu ou de la chaleur. Cela réduira le nsque
d'explosion et de blessure.

Me pas écraser, laisser tomber ou endommager la batterie, N'utilisez pas de batteric ou de chargeur
qui est tombé ou a regu un coup violent. Une batterie endommagde est sujette 4 une explosion,
Eliminez comrectement une batterie tombée ou endommagée immédiatement

Les batteries peuvent exploser en présence d'une source d'inflammation, telle qu'une flamme pilote.
Pour réduire le nisque de blessures corporelles graves, nutilisez jamais de produit sans fil en présence
d'une flamme nue. Une batterie explosée peut propulser des débris et des produits chimiques. En cas
d'exposition, rincez immédiatement 4 'ean. Me chargez pas l'ounl & barterie dans un endroit humide
ou momllé. Le respect de cette régle réduira le nsque de choc électnigue.

Pour de meilleurs résultats, voire outil i batterie doit étre chargé dans un endroit ol la température est
supérieure 4 45°F mais inférieure i 104°F, Pour réduire le risgue de blessures praves, ne stockez pas
i l'extérieur ou dans des véhicules.

Dans des conditions d'utilisation ou de température extrémes, une fuite de la batterie peut se produire.
Si le hiquide contacte avec voire peau, lavez-vous immédiatement & l'eaw et au savon. 51 le liquide
pénétre dans vos yeux, rincez-les avec Pean propre au moins 10 minutes, puis consulter



immédiatement un médecin, Le respect de cette régle réduira le nsque de blessures corporelles
graves.

+  Lorsque la batterie n'est pas utilisée, gardez-la a 'écart d'autres objets métalliques tels que:
trombones, pidces de monnaie, clés, clous, vis ou autres petits objets métalliques pouvant faire une
connexion d'un termimal & un autre. Le court-circutage des bornes de la batterie ensemble peut
provoguer des étincelles, des bridures ou un incendie.

o Renrez toujours la batterie de votre ounl lorsque vous assemblez des préces, effeciuez des
ajustements, nettoyer oun lorsque vous ne lutilisez pas. Le retrait de la battene empéehern un
démarrage accidentel qui pourrait cavser des blessures graves,

e« Retirez toujours la batterie avant de stocker Papparei], Lorsgque la batterie est complétement chargée,
débranchez le chargeur de I'alimentation et retirez la batterie du chargeur.

«  Portez toujours une protection oculaire avee des éerans latéraux margués conforme i la norme ANSI
Z87.1, ainsi qu'une protection auditive. Le non-respect de ce conseil pourrait entrainer des objets
Jetés dans vos yeux et d'antres blessures graves possibles

*«  Cardez la baterie séche, propre et exempte dhuile et de grassse. Utilisez toujours un chiffon propre
lors du nettoyage, N'utilisez jamais de fluide de frein, d'essence, de produits 4 base de pétrole on de
solvants pour netloyer la batterie.

+  Nouvrez ni ne mutilez Ia batterie, L'électrolyte libéré est comosif et peut endommager les yeux ou la
peaw. Il peut Etre toxigue €'l est avalé.

AVERTISSEMENT: Lisez tons les avertissements et instructions de sécurité. Le non-respect des
averfissements ¢ des instructions peal entrainer un choe électrique, un incendie et/ou des blessures graves.
a) Empéchez le démarrage mvolontaire. Assurez-vous que l'interrupteur est en position d'arrét avant de se
connecter & la battene, de ramasser ou de transporter 'appareil. Porter 'appareil avee votre doigt sur le
déclencheur ou I'appareil sous tension qui a linterrupteur allumé entraine les accidents.

b) Débranchez la batterie de P'apparei] avant d'effectuer des ajustements, de changer d'aceessoires ou de
stocker Iapparen]. Ces mesures de sécunté préventives réduisent le nsque de démarrage accidentel de
I'appareil.

¢) Recharpges uniguement avee le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur adapté 4 un type de
battene peut créer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé avec une autre batterie,

d) Unilisez uniquement des appareils avee des battenies spécifiquement désignées. L'utilisation de toute
autre batterie peut créer un risque de blessure et d'incendie.

e) Lorsque la batterie n'est pas utilisée, gardee-la i ['"écant d'autres objets métalliques, tels que des
trombaones, des piéces de monnaie, des clés, des clous, des vis ou d'autres petits ohjets métalliques, qui
peuvent établir une connexion d'un terminal 4 un autre, Le court-circuitage des bomes de la battene
ensemble peut provoquer des briilures ow un incendie.

f) Dans des conditions abusives, le liguide peut étre &jecté de la batterie; éviter tout contact, En cas de
contact accidentel, rincez 4 l'eau. i le liquide comacte avec les yeux, consultez aussi un médecin. Le
liquide éjecté de la battenie peut provoquer une irmtation ou des brilures. (Ce conseil est considérd
comme correct pour les types de cellules MiMh, NiCd, plomb-acide et lithium-ion conventionnels. i ce
conseil est incomect pour une conception de cellule qui différe de ceux-ci, alors le bon conseil peut étre
substitwé. )

g) Nutilisez pas de batteric ou d'appareil endommagé ou modific. Les batteries endommagées ou
modifides peuvent présenter un comporiement imprévisible entrainant un incendie, une explosion ou un
nsgue de blessure,

Ih) M'exposez pas de bamerie ou d'appareil au feu ou 4 une température excessive. L'exposition au feu ou i
une température supérieune 4 130°C peut provoquer une explosion, La température de 130°C peut étre
remplacée par la température de 2657F.
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1) Swivez toutes les instructions de charge et ne chargez pas la batterie ou |'appareil en dehors de la plage
de température spécifiée dans les mnstructions. Une charpe incorrecte ou a des températures en dehors de
la plage spécifide peut endommager la batterie et augmenter le nsque d'incendie,

1) Faites effectuer lentretien par un réparateur qualifié en utilisant uniquement des piéces de rechange
identiques. Cela garantira que la sécurité du produt est maimtenue

k) MNe modifiez pas ou ne tenter pas de réparer Pappareil ou la batterie (le cas échéant) sauf indication
contraire dans les instructions d'utilisation et dentretien.

Entretien correct de la batterie
Stockage hors saison
Pour obtenir la plus longue durée de vie de la battene possible, nous vous suggérons ce qui suit -
*  Remove the battery pack from the charger once it is fully charged and ready for use,
For battery pack storage longer than 30 days:
#  Store the battery pack where the temperature is below B0°F and away from moisture,
#  Store battery packs in a fully charged condition.
*  Every two months of storage, charge the pack as normal
&  Retirez la battenie du chargeur une fois qu'elle est complétement chargée et préte 4 Iutilisation.
Pour le stockage de la batterie de plus de 30 jours:
o Stockez la batierie 4 un endroit od la température est inféreure & BO°F et & 'écart de 'humidité.
& Stockez les batteries dans un état complétement charge,
Tous les deux mois de stockage, chargez la batterie comme dhabitade.

Régles de sécurité du chargeur

#  Chargez la batterie dans un endroit sec et protégé des intempéries. N'exposez pas la débroussailleuse
ou le chargeur i la pluie. Ne chargez pas la batterie dans un endroit humide, Utilisez le chargeur de
batterie & des températures de 454 104°F. Afin de réduire le risque de choc électrique, utilisez
uniquement le charpeur fourni par le fabricant pour charger la batterie,

e  NABUSEZ PAS DE LA CORDON DE CHARGE. Me portez jamais le chargeur par le cordon. Ne
débranchez pas le chargeur de la prise en tirant le cordon du chargeur.

& MNutilisez pas de chargeur endommagé. Remplacez immeédiatement les cordons du chargeur ou le
chargeur,

« (ardez la débroussaillewse et le chargeur i 'écart de Fean, des sources de chalewr (radiatenrs,
appareils de chauffage, poéles, ete.), des flammes et des produits chimigues.

s Assurez-vous que la batterie est [ixée dans le chargeur avant de commencer Patilisation.

& La batterie deviendra légérement chaude au toucher pendant la charge, Clest normal et n'indique pas
de probléme.

# Mo placez pas le chargeur et la batterie dans une zone de chaleur ou de froid extréme. s
fonctionneront mieux  température ambiante normale.

#  Lorsque les batteries sont complétement chargées, débranchez le chargeur de l'alimentation électrique
et retirez la battene,

A AVERTISSEMENT: Lors du transport ou de lentretien de Danité, retirez toujours la
batterie.

A AVERTISSEMENT: Certaines poussiéres créées par le pongage clectrique, le sciage, le
meulage, le Furgge el d'autres activités de construction contiennent des produsts chimiques
reconnus par |'Etat de Californie pour causer le cancer, des malformations congénitales ou
d'autres dommages a la reproduction. Voici quelques exemples de ces produits chimiques:
& Flomb provenant de peintures 4 hase de plomb,
& Silice cristalline provenant de briques, de ciment et d'autres produits de magonnerie,



*  Arsenic et chrome provenant du bois traité chimiquement.

Votre risque lid 4 ces expositions varie selon la fréguence & laquelle vous laitez ce type de travail. Pour
réduire votre exposition & ces produits chimiques: travaillez dans un endroit bien ventilé et travaillez avec
des dquipements de séeurité approuvés, tels gue les masgues anti-poussiére spécialement congus pour
filtrer les particules microscopigques.

ENTRETIEN

*  Tool service must be performed only by qualified repair personnel Service or maintenance
performed by unqualified personnel could result in a risk of injury.

®  When servicing a tool, use only identical replacement parts, Follow instructions in the Maintenance
section of this manual. Use of unauthonzed parts or failure to follow Maintenance Instructions may
create a nsk of electric shock or injury,

o L'entretien des outils ne doit étre effectué que par le personnel de réparation qualifié. L'entretien ou
Ia maintenance effectué par le personnel non qualifié pourmait entrainer un nsque de blessure,

# Lors de l'entretien d'un outil, n'utilisez que des piéces de rechange identiques. Suivez les instructions
de la section Maimtenance de ce manuel. L'utilisation de piéces non autorisées ou le non-respect des
mstructions dentretien peut créer un nsque de choc électngue ou de blessure.

REGLES DE SECURITE SPECIFIQUES

Nopérez la machine qu'a la lumiére du jour ou & une bonne lumiére anificielle.

o Lorsqu'il est utilisé comme coupe-bordure, des piemres, des picces de métal et d'anires objets peuvent
étre jetés a prande vitesse par la ligne. L'outil et la protection sont congus pour réduire le danger.
Cependant, les précautions particuligres suivantes doivent étre prises: ASSUREZ-VOUS que les
autres personnes et les animaux domestiques sont & au moins 100 pieds (30m) de distance.

e Nutilisez que la ligne de remplacement de 0.065po de diamétre du fabricant dans la téte de coupe.
Mutilisez aucun autre accessoire de coupe, par exemple le fil méallique, le cable ou similaire.
L'installation de toute autre marque de téte de coupe sur cette débroussailleuse peut entrainer des
blessures corporelles graves.

N'opérez jamais l'unité sans le déflecteur d'herbe en place et en bon éar,

o Vérifier les pidces endommagées. Avant toute utilisation ulténieure de Fowtil, un protecteur ou une
autre piéce endommagée doit ére soigncusement vérifide pour déterminer quiil fonctionnera
correctement et remplira la fonction prévue. Vérifiez lalignement des pigces mobiles, le prippage
des pieces mobiles, le bris de piéces, le montage et toute autre condition pouvant affecter son
fonchonnement. Un protecteur ou une autre piéce endommagd dont étre correctement réparé ou
remplacé par un centre de service agréé pour éviter tout risque de blessure corporelle.

o Nutilisez jamais de lames, de dispositifs a fléaux, de fil ou de corde, L'umté est congue pour une
utilisation de coupe-bordure uniquement. L'utilisation de tout autre accessoire ou piéces jointes
augmentera le risque de blessure,

o Gardez les bouches d'aération propres et exemptes de débris pour éviter de surchaulTer le moteur.
Mettover aprés chague utilisaton

o Armrétez l'unité et débranchez la source d'alimentation lorsqu'elle n'est pas utilisée. Portez 'unité avec
le moteur arréte.

*  Nutihsez pas la débrowssaillense avec n'importe quel type d'accessore ou de piéces jontes. Une telle
utilisation peut fire dangereuse,

«  Risque de coupure. Gardes les mams loin de Ia ligne. Gardesz les deux mains sur les poignées lorsque
I'appareil est sous tension.

o Nessayez pas d'enlever le matériau de coupe ou le matériau de maintien & couper lorsque les lignes
se deéplacent, Assurez-vous que 'imtermupteur de démarrage est éemnt lorsque vous nettoyez le
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materiel coincé du protecteur. Ne saisissez pas le protecteur ou les lignes lorsque vous ramassez ou
tenez la débroussmilense.
& MNe forcez pas la machine. 1l fera micux le travail et avee moins de risques de blessures a la vitesse
prour lequel 1] a été congu.

Loraqu'elle n'cst pas utilisée, la machine doit étre stockée a l'nténeur dans un endroit sec et haut oo

verrouillé, hors de portée des enfants.

SYMBOLES

Certains des symboles suivants peuvent étre utilisés sur ce produit. Veuillez les étudier et apprendre leur
signification. Une interprétation comecte de ces symboles vous permettra d'utiliser le produit mieusx et

lus sir.
v Vaolts Voltage
A Ampéres Courant
Hz Hertz Fréquence (cycles par seconde)
W Warts Puissance
MIN Minutes Temps
Alerte de sécurité Précautions qui impliquent votre sécurité.

Lisez le manuel de
Tutilisateur

Pour réduire le nsque de blessure, M'atilisateur doit lire et
comprendre le manuel de F'utilisateur avant d'utihser ce produt.

Protection des yeux

Partez une protection oculaire lorsque vous ufilisez cet équipement.

Protection auditive

Utilisez une protection auditive approprige lorsque vous utilisez cet
cgquipement,

WWOLO b

[Méconnecter le pack
batterie

Lors de l'entretien de la machine, retirez la batterie.

15m Eloignez les Gardez tous les spectateurs & au moins 50 pieds de distance.
Dﬂ spectateurs
Ricachet Les objets jetés peuvent ricocher et entrainer des blessures

corporelles ou des dommages 4 la propridté.

@ B

Alerte de conditions
humides

Me pas exposer & la pluie ou utiliser dans les endroits humides.
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CONNAITRE VOTRE DEBROUSSAILLEUSE

1 Bloc-batterie 7 Protecteur de sécurite

2 Interruptewr de démamage & Téte de débroussaillense

3 Poignée auxiliaire 9 Lame

4 Vermou de connexion 10 Suppornt de pratection

3 Bouton de réglage de la téte pivotante 11 Bouton de réglage du coupe-bordure
i}

Roue de guidage pour coupe-bordure 12 Bouton de déverrouillage de Pinterruptenr
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INSTRUCTIONS D'ASSEMBLAGE

Déballage

Diéballez la machine et toutes les pidees, et comparez-les avee la liste ci-dessous. Me jetez pas le carton ou
tout autre matérian d'emballage. Yewllez appeler le 1-800-7%1-9458 ou envoyez-nous E-mail &
supporflamensunine com si toute piéce est endommagée ou mangquante,

LISTE '"EMBALLAGE

Garde de sécurité * 1

Roue de guidage de bordure # 1

Batterie et chargeur * |

Wis M3* 1dmm*1

Bobine * 2

Manuel d'utilisation * 1

Ensemble de poignée auxiliaire * | (poignée auxiliaire * 1, écrou de blocage M3 * 4, boulon M5 * 30 * 4,
manchon d'amortissement * 1, bloc de verrouillage * 1)

AVERTISSEMENT:
A Mutilisez pas ce produit si toute pigce dans la liste d'emballage est déja assemblée a votre
produit lorsque vous le déballez. Les piéces de ceite liste ne sont pas assemblées au produit
par le fubricant et nécessitent une installabon par le chent. L'utibisation du produnt qua a é6¢ mal assemblé
pourrait entrainer des blessures corporelles graves.

AVERTISSEMENT:

Si toutes piéees sont endommagées ou manquantes, n'utilisez pas ce produit jusqu'a ce que

les piéces soient remplacées. Lutilisation de ce produii avec des piéces endommagées ou
manguantes pourrait entrainer des blessures corporelles graves,

AVERTISSEMENT:

Nessayez pas de modifier ce produit ou de créer des accessoires non recommandés pour

I'utilisation avec ce produit. Une telle altération ou modification de ce type est une mauvaise
utilization et pourrait entrainer une condition dangereuse pouvant entrainer des blessures corporelles
graves,

AVERTISSEMENT:
Ne branches pas & Palimentation clectrique tant que Fasembloge m'est pas ermuind. Le non-regpect de ce

conseil poarrai entrainer un démarrage accadentel et des blessures corporelles praves
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INSTALLATION DU SUPPORT DE PRODUCTION

1. Veuillez aligner une extrémité du suppont de protection avee le trou d’assemblage du boitier gauche et
I"installer.
2. Veuillez mstaller I'autre extrénuté du suppon de protection dans le trou dassemblage du boitier droit.

INSTALLATION DU PROTECTEUR DE SECURITE

Afin d’éviter les blessures, veillez toujours a retirer le bloc-batiene avant d'installer le protecteur, de
changer un fil de coupe ou de faire des réglages.

Si le protecteur est endommagé, ne pas utiliser le coupe-herbe/coupe-bordure tant qu'il n'a pas été
remplaceé.

REMARQUE : Veuillez installer le protecteur avant d'utiliser le coupe-herbe/coupe-bordure. [l ne peut
pas &tre retiré on désassemblé,

. Wemllez retirer le bloc-hatterie

2. Veuillez inverser le coupe-herbe/coupe-bordure afin d'accéder 4 la téte
de débroussailleuse.

1. Veuillez insérer le protecteur dans la feate correspondante sur le boitier
dans le sens de la fléche, Veuillez le verrouiller a 1"aide des vis.

ASSEMBLAGE DE LA POIGNEE AUXILIAIRE

un contrile et un équilibre optimaus. Ne pas tendre ce produit trop loin au cours de Putilisation
de la débroussailleuse /coupe-bordure. Veuillez garder un bon équilibre & tout moment pour
un meilleur contrdle de Poutil dans des situations inattendues.

ﬁ AYERTISSEMENT : Afin d’éviter les blessures, veuillez régler la poignée auxiliaire pour

1. Wewllez installer I'écrou de blocage M5 dans le bloc de verrouillage.

2. Veuillez aligner le point convexe sur le bloc de verrouillage avee le trou dans le tuyau e Uinstaller.
3. Veuillez couvrir la poignée auxiliaire,

4 Veuillez la verrouiller i 1"aide des boulons 4 pidces (M3 * 30).



; L
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CONNEXION DE L'ARBRE SUPERIEUR ET DE L'ARBRE TELESCOPIQUE

*#  Alignez la fléche sur la poignée supérieure (1) avec le point convexe (2) de I'arbre télescopique et
insérez-la i extrémiteé.
*  Tenez la poignée supérieure et serrez 'arbre télescopique.

CONNEXION ET RETRAIT DE LA BATTERIE

IMPORTANT! La batterie n'est pas chargée lors de 1"achat. Avant d'utiliser loutil électrique pour la
premiére fois, placez la batterie dans le chargeur de batterie et chargez-la. Assurez-vous de lire toutes les
précautions de sécurité et suivez les instructions de la section de chargeur de batterie.

Pour installer le bloc-batterie

Pour installer la batterie dans le bas de la poignée, alignez les rails de Ia batterie avec les rails de la
poignée et poussez la batterie dans la poignée. Pour connecter la batterie, faites glisser la battere
complétement vers 'avant. Jusqu'a ce que le loquet se verrouille en place
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Pour retirer le bloc-batterie
Appuyez sur le bouton de déverrouillage de Ia batterie, faites glisser la batterie vers Parriére, puis retirez
ou soulevez la batterie hors de F'owtil.

A WARNING:

Follow these instructions in order to avoid injury and to reduce the nsk of electric shock or fire:
*  Replace the battery pack or the charger immediately if the battery case or charger cord 15 damaged.

*  Verify that the battery pack is removed before inspecting, adjusting, or performing maintenance on
any part of the power tool.

*  Read, understand, and follow the instructions.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

AVERTISSEMENT: Lisez et comprenez parfaitement toutes les instructions et informations

de sécurité avant d'utiliser cefte machine. Le non-respect de ce conseil peut cavser des

blessures graves ou la mort. Ne permettez i personne d'utiliser cette machine qui n'a pas lu ce
manuel. Une débroussalleuse peut étre dangereuse 1 elle est mal assemblée ou utilisée. N'utilisez pas
cette débroussailleuse si vous avez des doutes ou des questions concernant un fonctonnement sir.
Appelez notre service 4 Ia clientéle au 1-800-791-9458 pour répondre 4 ces problémes

DEMARRAGE/ARRET DE LA MACHINE

s Installez la battene. (Référez-vous a Installation de la battene)

+  Pour démarrer la machine, appuyez d'abord sur le bouton d'autoblocage
(1), puis appuvez sur I'intermupteur de déclenchement (2),

o Il v adeux vitesses. Vitesse | appuyez sur linterrupteur de
déclenchement; Vitesse 2 : appuyez deux fois en continu sur
l'imterruptenr de déclenchement. i

s Pour éteindre, relachez Iinterrupteur de déclenchement (2),
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AVERTISSEMENT:
L'ounil fonctionne pendant environ 3 secondes aprés avoir ¢ éteint, Laissez le moteur s'arréter
complétement avant de déposer l'outil.

REGLAGE DE LA LAME DE COUPE

Veuillez tourner la lame de coupe & 180 7 pour changer a largeur de coupe de 12 pouces 4 13 pouces.

FONCTION DE COUPE-BORDURE

Cette fonction s"applique # "utilisation & coté des patios, des allées et des trottoirs ou de toute zone
nécessitant un fil de bord bien entretenu.

WVeuillez appuyer sur le bowton de bordure (1) et incliner la téte de débroussailleuse 4 90 degrés. Jusqu'a
ce que la téte se verrouille en position, veuillez relicher le bouton.

IMPORTANT : Avant tout réglage, veullez retirer la battene.

FONCTIONNEMENT DE LA DEBROUSSAILLEUSE

AVERTISSEMENT : Veullez vous assurer que la zone de travail est exempte de roches, de débns, de
ligmes et d'autres objets étrangers.

1. Veuillex abasser le protecteur pour empécher le boiter du moteur de s approcher trop prés d'un objet

tel qu'un trone d'arbre ou un mur et d endommager la bobine de coupe.
2. Veuillex démarrer la débroussailleuse avant de vous approcher de I'herbe 4 couper.
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3. Veuillez couper I'herbe en déplagant la débroussailleuse de droite 4 gauche et continuer lentement en
gardant la débroussailleuse inclinée vers Pavant & un angle d'environ 307, La coupe 1égére est meilleure
que la coupe lourde car elle permet & 'herbe coupée de tomber du boitier du moteur,

4. L'herbe haute doit ére coupde en couches. Veillez 4 commencer toujours par le haut. Ne pas couper
I'herbe humide ou mouillée. Me pas surcharger votre déhrounssaillense.

5. Veuillez faire attention aux rebonds en cas de choe avee des objets durs.

6. Aprés avoir fini la coupe, vewillez maintenir la téte prés du niveau du sol, relicher I'interrupteur et
larsser le moteur s’ arréter complétement. Vewller placer la débroussaillense au sol et retirer le
bloc-batterie de la débroussaillewse.

Remarque : Veuillez nettoyer réguliérement 1'herbe entre la bobine et le bord du protecteur pour
empécher la vibration de Poutil.

ASSEMBLAGE ET REMPLACEMENT DE L'ENSEMBLE DE BOBINE DE FIL

Une bobine de fil de coupe monofilament est pré-installée sur le coupe-herbe. 51 le fil de coupe doit étre
remplace, veuillez insérer une nowvelle hobine,

Veullez retiter toujours la batterie avant d'installer le protecteur, de changer un fil de coupe ou de faire
des réglages dans le but d"éviter les blessures.

Comment retirer la bobine :

1. Weuillez débrancher la débroussailleuse de I'alimentation élecingue.

2 Veullez tourner la débroussmlleuse /coupe-bordure pour accéder & la bobine.

3. Weuillez retirer le couvercle de la bobine en appuyant sur les deux languettes paralléles entre elles
situées sur le coté du couvercle (2),

4_Veuillez retirer la bobine (1) du boitier de bobine (3).

Comment remplacer la bobine :

I Veuillez remplacer la bobing { 1) par une nouvelle bobine pré-enroulée.
2. Veuillez insérer l'exmémité du fil 4 travers 'ouverture (4) dans la boitier
de bobine (3),

1. Veuillez aligner les languettes du couvercle de la bobine avec les fentes
du boitier de bobine sur la téte de débroussailleuse.

4. Veuillez appuver sur le couvercle de la bobine pour le verrouiller sur le
boitier de bobine

5. Pour faire avancer le fil au cours de ['assemblage initial, veuillez tirer le
fil tout en appuevant sur le bouton de libération du fil noir sur le cané du
boitier de bobine (3).

MAINTENANCE

AVERTISSEMENT: Afin d'éviter les blessures corporelles et les risques dincendie et de
choe électrigque, retire la batterie avant d'ajuster, d'inspecter ou de nettoyer la machine,

A AVERTISSEMENT: Lors de Pentretien, n'utilisez que des piéces de rechange identiques,
L'utilisation de toute autre piéce pourrait créer un danger ou endommager le produit.
NETTOYAGE
Retirez le bloc-batterie.
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e Brosser ou souffler la poussiére et les débnis hors des bouches d'aération en wtilisant 'air comprnime
ou le vacuum, Gardez les bouches d'aération exemptes d'obstructions, de sciure de bois et de
copeaux de bois. Ne pas vaporiser, laver ou immerger les bouches d'aération dans I'eau.

e Essuvez le boitier et les composants en plastigue en utilisant d'un chiffon doux et humide, N'unilisez
pas de solvants ou de détergents puissants sur le boitier en plastique ou les composants en plastique.
Certains nettoyanis ménagers peuvent causer des dommages et un nisque de choc,

INSPECTION GENERALE
vénfiez répulierement que toutes les vis de fixanon sont bien serrées. Au fil du temps. ils peuvent se
desserrer,

STOCKAGE
®  Stockez la machine 4 Tabri de la lumiére directe du soleil.

*  Ne stockez pas dans un sac en nylon car cela pourrait favoniser la formation de moisissures.

& Stockez-la dans un endroil bien ventilé et inaccessible aux enfants.

s Eloignez des agents corrosifs tels que les produits chimiques de jardin et les sels de déglagage
#  Ala fin de saison, nettoyes clobalement la machine et vénfies en profondeur.
BLOC-BATTERIE

# Stockez la batterie complétement chargée.

o Une fois que le voyvant de charge devient vert, retirez la battenie du chargeur et déconnectez le
chargeur de la prise.

®  MNestockez pas la battene sur l'outil

& Aprés la charge, la batterie peut étre stockée dans le chargeur, tant que le chargeur n'est pas branché.

MAINTENANCE DU CHARGEUR

®  Gardez le chargeur propre et exempt de débris. Me laissez pas de matiéres étrangéres pénétrer dans la
cavité encastrée ou sur les contacts. Essuyvez le chargeur avec un chiffon sec. N'utilisez pas de
solvants ou d'eau et ne placez pas le chargeur dans des conditions humides.

& Débranchez le chargeur lorsqu'il n'y a pas de banerie dedans.

Chargez complétement les batteries avant de les stocker,

» Sitockez le chargeur 4 une température ambiante normale. Ne le stockez pas dans une chaleur
excessive, M'utilisez pas le chargeur en plein soleil. Rechargez  une température ambiante entre
43°F et 104°F. 51 la batterie est chaude, laissez-la refroidir avant de la recharper.

TRAITEMENT DE LA BATTERIE ENVIRONNEMENTAL

Les batteries utilisées dans le bloc-battenie de cette débroussailleuse contiennent les matiéres toxiques et
comosives suivantes: LITHILM-I0ON,

AVERTISSEMENT:
Les matiéres toxigues dovent étre élininées d'une maniére spécifide afin d'éviter la

contamination de Penvironnement. Avant de traiter les blocs-batteries au lithium-ion
endommagds ou usés, contactez votre agence locale de trastement des déchets pour obtenir des
informations et des instructions spécifiques. Apportez les batteries dans un centre de recyclage et'ou de
traitement local certifié pour le traitement.
Si la batterie se fissure ou se casse, qu'elle fuie ou non, ne la recharpgez pas et ne I'unlisez pas. Jetez-la et
remplacez-la par une nouvelle batterie. N'ESSAYEX PAS DE LE REPARER!
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Swiver ces instructions alin d'éviter les blessures ef les nsques dincendie, d'explosion ou de choc

électrique, et d'éviter les dommages i I'environnement:

s Couvrez les bomes de la battene avee du ruban adhésif résistant.

+  Messayez pas de retirer ou de détruire tous composants de la battene,

o Messayer pas d'ouvrir la batterie.

o 5iune fuite se développe, les électrolyies hibérés sont corrosifs et toxiques. Ne laissez pas la solution
dans les yeux ou sur la peau, et ne lavalez pas.

« Neplacez pas les batteries dans les ordures ménggéres ordinaires,

ME PAS incinérer les batteries,

o NEPAS placer les batteries la oh elles feront partie d'une décharge de déchets ou d'un flux de déchets

solides municipaux.

o Tranez les batteries dans un centre de recyelage ou de traitement certifié.

DEPANNAGE

AVERTISSEMENT - Veuillez lire d'abord le manuel d'instructions ! Veuillez retirer la batterie avant
de faire des réglages ou d'assembler des accessoires,

Le tableau suivant répertorie les problémes communs et les solutions. Veuillez lire attentivement le

tableau et le suivre,

Probléme

Causes possibles

Solution

Le moteur ne démarre pas
quand le trigger est

La batterie nest pas sécurisee,

Afin de fixer le bloc-banerie, assurez-vous que
les loquets sur le dessus du bloc-battene

lamies de coupe ne boagent
pas.

Le moteur towrne, mais les

Veuillez remplacer la bobine,

La débrousailleuse esi
endommapde,

Le coupe-bordure n'est pas
utilisé

enfonce, La batterie n'est pas chargée, s'enclenchent en position,
Veuillez charger le blog-battenie conformément
aux imstructions fournies avec voire modéle.

Le fil n'est pas fouwrmi. Veutllez vénfier la bobine. 1. Vewllez vénfier que le fil nest pas emimélé ou

coineg dans la bobine
2. Vewllez retirer le fil et replacer la bobine de
fil et vous assurer que le mécanisme est propre,

Vewllez appeler le service technigque.

Mauvaise performance de
coupe

Veuillez vérifier le fil de coupe
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1. Veuillez vérifier que le fil de coupe est
complétemnent éfendu,

Si mon:

2. Vewllez étendre manue! lement ke fil ou arréter
et démarrer la débroussailleuse jusqu'd ce que le
fil ait é4é étendu au coupe-fil.

3. Veuillez faire des coupes plus petites, Tl s'agit
d'une débroussailleuse légpdre.

4. Assurez-vous que le fil est complétement
Etendu,




VUE ECLATEE




SUPSTHIr

M, Slocki Descripbon (=] Mo, Slock Descriplion {w]i]
Support de protection de la Manchon limite
1 | 30360994 | gébroussalouss 1 0 | 200021506 1
2 | 303180945 | Broche T 1 31 | 3ps110041 | Rivet 4
3 | 203052873 | Roue de marche 2 32 | 202021510 | Porte-boucle famelle 1
Manchon de fisation du Porte-baude male
4 | 303160238 | trigger 2 2 33 | 203021511 1
5 | 303042085 | Rondele plate 1 34 | 200021507 | Connectur 1
Boulon Conductaur de tube infériewr
& | 303123041 1 35 | 301100087 1
7 203021502 | Support de moteur _1H 26 | 303020860 | Boulon M3x15 T
B 303020674 | Boulan 3 37 201050706 | Poignée auxiliaire 1
Menchon de conmexion du Menchon d'amortissement
8 | 0ME09IE | meteur 1 I8 | 30080080 1
10 | 203050866 | Turbine 1 3% | 303181347 | Tube inférieur 1
Siege five de |2 téie da Bloc de vesrouillage
11 | 203050712 | débroussallause 1 40 | 203050707 1
12 | 303160817 | Ensemble de bobine 1 41 | apaoioo2s | Vis 1
13 | 203240688 | Lame 1 42 | 202030030 | Ecrou de blocage M5 a
14 | 203050714 | Protecteur 1 43 | 3pagiozee | Vis 25
15 | 203010868 | Boitier drait 1 44 | zoagioary | Boffier droit 1
16 | 301030085 | Moteur 1 45 | 2302130388 | Ressort & 1
17 | 303030147 | Ecrous camés M5 1 46 | 200021508 | Trggst 1
18 | 203010086 | Bodlier gauche 1 47 | 303070045 | Boulon Spring 1
Ressor 3 Support dineertion de
19 | 303130372 i 48 | 2030212664 | chargeur 1
Boubon rotatf 1 Interrupteur & doubhe lason
20 | 203021503 | 49 | 301100064 1
21 | 203010867 | Joint retalll gauche 1 50 | 303240605 | Micro-inlernspleur 1
22 | 203021504 | Bouton de rolation 2 1 54 | 303070044 | Resso aulobioguant 2
23 | 303130371 | Resson 1 1 82 | 3pa043050 | Rendells plate 2
24 | 203010968 | Connecleur gauchs 1 53 | 303240687 | Contréleur do brosse 1
25 | 203010868 | Connecteur dmoil 1 54 | 203021500 | Bouton suobloguant 1
26 | 203010670 | Joint retstit droit 1 &5 | 2p3010972 | Borler gauche 1
27 | 303181348 Tube supérieur 1 58 | 2024s0007 | DB2102 Batterie 1
Conducteur de lube Ensemble de chargeur
1 57 202470013 | DBZ202A 1

Wanchon
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TROIS (3) ANS DE GARANTIE LIMITEE

PowerSmart s'est engagé a construire des équipements offrant des années de service fiable. Mos garantics sont
compatibles avee notre engagement ¢t notre anachement & la qualitg,

TROIS (3) ANS DE GARANTIE LIMITEE SUR LES PRODUITS POWER SMART POUR USAGE
DOMESTIQUE,

PowerSmarn («Vendeurs) garantit 4 Macheteur d'origine uniquement que tous les outils éleciriques grand public
PowerSmart sont exempts de tout défaut de maténian ou de fabrcation pendant une péniode de trois (3) ans a
compier de la daie d'achat. 51 Voutil est utilise tout en fournissant des services professionnels ou commerciansx, la
couveriure de la garantie sera pour un maximum de (90) jours.

LA SEULE OBLIGATION DU VENDEUR ET VOTRE RECOURS EXCLUSIF ¢n vertu de la présente garantic
limitée de trois (3) ans f, dans la mesure permise par la loi, iute garantie ou condition implicite en verm de la loi,
sera la réparation ou be remplacement gratuil des pidees dont le matériel est défectucux ou de Mbrication e qui
n'ont pas ¢ mal utihsés, manipulés sans précaution ou réparés de maniére iNCOrMecte, par une personne aulre qu'un
vendeur auionsé oy un cenire de service.

Veuillez noter que les piéees d'usure normales ne sont pas couvertes par cette parantie. Cela inclut les courraies
dlentrainement, les lames el les sacs & herbe. Les problémes de carburateur et/ ou tout autre dommage résultant
d'un carburant évente, comaming cu compromis ne sont pas couverts par celte garantic limitée.

Pour faire une réclamation en vertu de cetle garantie limilée, vous deves retourner Iensemble du produit; transport
prepaye, a PowerSmarl. Le proprétaire doit inclure une copie lisible de "onginal du ticket de camsse, qui doit
indiquer la date dachat, ainsi que le nom de la société o0 le produic a éié acherd,

CETTE GARANTIE LIMITEE NE SAPPLIQUE PAS SUR LES ELEMENTS ACCESSOIRES INCLUS AVEC
L'OUTIL TELS QUE LES CIRCULAIRES SAW BLADES, AUTRES ELEMENTS CONMEXNES OU SUR LES
PIECES DE REMPLACEMENT FIGURANT SOUS MAINTENANCE.

TOUTE GARANTIE IMPLICITE ‘}E-.RA LIMITEE A UNE DUREE DE TROIS (3} ANS A PARTIR DE LA
DATE DE L'ACHAT. CERTAINS ETATS AUX ETATS-UNIS ET DANS CERTAINES PROVINCES
CAMNADIENS NE PERMETTENT PAS DE LIMITER LA DUREE D'UNE GARANTIE IMPLICITE, DE
SORTE QUE LA LIMITATION PRECEDENTE PELIT NE PAS VOUS ETRE APPLICABLE.,

EN AUCUN CAS, LE VENDEUR NE PEUT ETRE TENL RESPONSABLE DE DOMMAGES ACCESSOIRES
OU CONSECUTIFS (Y COMPRIS, MAIS SANS 5V LIMITER, LA RESPONSABILITE DE PERTE DE
PROFITS) DECOULANT DE LA VENTE OU DE L'UTILISATION DE CE PRODUIT. CERTAINS ETATS
DES ETATS-UNIS ET CERTAINES FROVINCES CANADIENS NE PERMETTENT PAS LEXCLUSION OU
LA LIMITATION DE DOMMAGES ACCESSOIRES OU IT\!IJII{_EI':'I’S._IJ, EST DONC POSSIBLE QUE LA
LIMITATION OU LEXCLUSION CI-DESSUS NE S'APPLIQUE PAS A VOUS.

CETTE GARANTIE LIMITEE VOUS DONNE DES DROITS SPE‘C[I-‘IQI_JES ET VOUS POUVEZ
BGALEMENT D'AUTRES DROITS QUI VARIENT D'UN ETAT AUX ETATS-UNIS, D'UNE FROVINCE
AU CANADA ET D'UN PAYS A L’AUTRE.

5%l vous plait appelez sans frais au: 1-800-791-9458 (M-F 9h00-17h00 HNE)
Cowrriel: supportifamerisunine com

VEUILLEZ CONSERVER TOUTES VOS RECEPTIONS ORIGINALES.
CETTE GARANTIE EST ANNULEE SANS EUX
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INTRODUCCION

Giracias por Adguinr un Producto de PowerSmant®, Este manuval proporciona informacion sobre ¢l
funcionamiento y el mantenimiento seguros de este producto. Se ha hecho todo lo posible para garantizar
la exactitud de la informacion de este manual. PowerSmart® se reserva el derecho de cambiar este
producto ¥ sus especificaciones en cualgquier momento sin previo aviso.

Mantenga este manual a disposicion de todos los usuanos durante toda la vida atil de 1a maguina
Este manual contiene mensajes especiales para llamar la atencion sobre posibles problemas
de segunidad, dafios en la cortadora de hilo, asi como informacién il sobre el
funcionamiento y el mantenimiento. Por favor, lea toda la informacion cuidadosamente para

cvitar lesiones v dafios a la maquina

LJPREGUNTAS? ;PROBLEMAS?

Por favor, pongase en contacto con nuestro Departamento de Atencion al Cliente si tiene alguna preguntsa
0 COMEntario, ya sea por comeo electronico: supporti@amensunine.com, o llamando al Namero Gratuito
(B00)791-9458. Estamos disponibles de lunes a viernes de Qam a 5pm, hora del este de EE.UU, para
ayudar a resolver cualquier problema que pueda encontrar.

INFORMACION DE SEGURIDAD

Antes de utilizar esta méguing, lea v observe todas las advertencias, precauciones e instrucciones de este
Manual del Propietario.

NOTA: La siguwiente informacion de seguridad no pretende cubrir todas las posibles condiciones y
situaciones que pueden ocurnir. Lea todo el Manual del Propietario para conocer las instrucciones de
seguridad v funcicnamiento. El incumplimiento de las instrucciones v de la imformacion de sepunidad
puede provocar lesiones graves o la muerte,

Este simbolo de alerta de seguridad se utiliza para identificar la informacion de segunidad sobre los
peligros que pueden provocar lesiones personales,

Junto con ¢l simbolo de aleria se utiliza una palabra de sefalizacion (PELIGRO,
ADVERTENCIA o0 PRECAUCION) para indicar la probabilidad v la gravedad potencial de
las lesiones. Ademas, se puede utilizar un simbolo de peligro para representar el tipo de
peligra.
PELIGRO Indica un peligro gue, si no se evita, puede provocar la muente o lesiones praves.
ADVERTENCIA Indica un peligre que, si no se evita, pueds provocar la muerte o lesiones graves.

PRE(.'AUC[(:}N Indica un pehgro que, si no se evita, puede provocar lesiones leves o moderadas

PRECAUCION Sin el simbolo de alerta, indica una situacion que podria provocar dafios,
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NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

La segundad es una combinacion de sentido comiin, mantenerse alerta y saber como funciona la
desbrozadora.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD.

ADVERTENCIA: Mo uilice esta umdad hasta que haya leido este manval de ingtrucciones
de segundad, funcionamiento v mantenimicnto. El incumplimiento de todas las instrucciones
indicadas a continuacion puede provocar una descarga eléetrica, un incendio v/o lesiones

personales graves.

SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO

Mo utilice la maquina en lugares lluviosos, himedos o mojados. Mo la utilice en atmdsferas paseosas
oexplosivas. Los motores de estas herramientas suelen echar chispas, v las chispas podrian encender
los humos.

o Compruebe el area de trabajo antes de cada uso. Retire todos los objetos como piedras, vidnos rotos,
clavos, alambres o lineas que puedan ser lanzados o enredarse en la magquina.

+ Mantenga alejados a los transedntes. Todos los visitantes y las mascoras deben mantenerse a una
distancia segura del drea de trabajo.

SEGURIDAD PERSONAL

+  Todos los visitantes, nifios ¥ mascotas deben permanecer a una distancia segura de la zona de trabajo.

o Mantenga alerta. Vigile lo que hace. Utilice el sentido comin. No maneje la desbrozadora cuando
esté cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos.

«  Utilice el aparato correcto. No utilice un aparato para ningiin trabajo gue no sea para el que estd
destinado.

o DNo leve ropa suelta ni joyas. Lleve una cubierta protectora para contener ¢l pelo largo. Pueden
quedar atrapados en las partes maviles. Se recomienda el uso de guantes de goma y calzado
resistente cuando se trabaje al aire libre.

#  Utilice gafas de seguridad con protecciones laterales o gafas que cumplen com la nomma ANSI Z87 .1
cuando utilice este producto. Utilice una méscam facial o antipolvo s el entorno es polvoriento.

& No utilice el equipo estando descalzo o con sandalias o calzado ligero similar. Utilice un calzado de
proteceion que proteja sus pies v mejore su pisada en superficies resbaladizas,

« Mantenga todas las partes de su cuerpo alejadas de cualquier parte mdvil.

»  No se exceda, Mantenga su pie firme y el equilibrio, Excederse puede provocar la pérdida de
equilibrio.

+  Evite el Arranque Accidental. No lleve el aparato enchufado con el dedo en el gatillo. Asegurese de
que el gatillo del mterruptor no estd activado antes de enchufar el aparato.

+ Mo utilice la herramienta si el gatillo del interruptor no la enciende o apaga. Cualquier herramienta
que no pueda ser controlada con el gatillo del interruptor es peligrosa y debe ser reparada.

s Desconecte el aparato. Desenchufe la cortadora de la red elécirica antes de guardarla, realizar ¢l
mantenimiento, cambiar accesonos como el hilo de corte y cuando no la utilice. Estas medidas de
seguridad preventivas reducen el riesgo del aranque accidental.

«  El circuito o la toma de cormiente que se vaya a utilizar para la contadora de hilo debe contar con

proteceion Interruptor de Circuito de Fallo a Tierra (GFCI en inglés). Hay tomas de corriente
disponibles con proteccion GFCI integrada que pueden utilizarse,
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Utilice gafas de seguridad. Utilice también calzado de segundad, ropa ajustada, guantes de
prateceidn, proteceion auditiva v de la cabeza.

quimicas conocidas por €l Estada de Califorma como causantes de cancer, defectos de
nacimiento v otros dafios reproductivos. Algunes ejemplos de estas sustancias quimicas son!
-compuestos en fertihizantes

-compuestos en insecticidas, herbicidas y pesticidas

-arsénico ¥ cromo de la madera tratada quimicamente

g ADVERTENCIA: Algunos de los polvos creados por este producto contienen sustancias

Su riesgo de exposicion a estos productos gquimicos vara en funcidn de la frecuencia con la que realice
este tipo de trabajo. Para reducir su exposicion a estos productos quimicos, utilice equipos de seguridad
aprobados, como méiscaras antipolvo especialmente disefiadas para filtrar las particulas microsedpicas,

USO Y CUIDADO DE LAS HERRAMIENTAS ELECTRICAS

Conozea esta herramienta, Lea atentamente el manual, conozea sus aplicaciones v limitaciones, asi
como los peligros potenciales especificos relacionados con esta herramienta.

Compruehe que las piczas moviles no estén desalineadas o atascadas, que no haya piezas rotas o
cualguier otra condicidn que pueda afectar al funcionamiento de la herramienta eléctrica. Si estd
dafiada, lleve la herramienta elécinica al servicio téenico antes de utilizarla, Muchos accidentes son
causados por herramientas mal mantenidas.

Mo fuerce la herramienta eléctrica, Urilice la herramients eléctrica correcta para su aplicacion, La
herramienta eléctrica correcta hard el trabajo mejor v mds seguro al ritmo para el que estd disefiada.
Mantenga las herramientas con cuidado. Mantenga la herramienta hmpia. Una herramienta
correctamente mantenida, reduce el riesgo de atascamiento v es mds facil de controlar.

Guarde las herramientas eléctricas inactivas fuera del alcance de los nifios v de otras personas no
capacitadas. Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios no formados.
Compruche ¢l funcionamiento de la herramienta antes de utilizarla. No utilice la herramienta si el
mecanismo de contacto con la pieza de trabajo no funciona correctamente, ya que puede producirse
el accionamiento accidental de un elemento de fijacidn.

Mo utilice la herranuenta eléctrica si el interruptor no la enciende o apaga. Cualguer herramienta
eléctrica que no pueda ser controlada con el interruptor es peligrosa v debe ser reparada.

Mantenga la herramienta y su mango secos, impios ¥ libres de aceite y grasa, Utilice siempre un
pafio limpio para la limpieza. No utilice nunca liquidos de frenos, gasoling, productos a base de
petrolen o cualquier disalvente fuerte para limpiar su herramienta.

Mo wtilice la herramienta si no tiene una etiqueta de advertencia legible.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios v las brocas, ete,, de acuerdo con estas instrucciones,
temiendo en cuenta las condiciones de trabajo v el trabajo a realizar. El uso de la herramienta eléctrica
para operaciones diferentes a las previstas podria dar lugar a una situacion peligrosa.

Guarde estas instruccionss. Consilielas con frecuencia v utilicelas para instruir a otras personas que
puedan utilizar esta herramienta. Si presta esta herramienta a otra persona, preséntele también estas
instrucciones.

Evite un Entomao Peligroso: no utilice los aparatos en lugares himedos o mojados.

Mo Utilice Con Lluvia.

Mantenga a los Mifios Alejados - Todos los visitantes deben mantenerse alejados del drea de trabajo,
Vistase Adecuadamente - Na lleve ropa suelta mi joyas. Pueden quedar atrapadas en las partes
mawviles, Se recomienda el uso de goantes de goma y calzado resistente cuando se trabaje al aire libre,
Lleve una cubierta protectora para contener el pelo largo.
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Utilice Gafas de Segunidad - Utilice siempre una mascara facial o antipolvo si la operacion es
polvorienta.

Utilice ¢l Aparato Correcto - Mo utilice ¢l aparato para ningiin trabajo que no sca para ¢l que esta
destinado.

Evite el Arranque Involuntario - Mo lleve el aparato enchufado con el dedo en el intermuptor.
Asegirese de que el interruptor esté apagado cuando lo enchufe.

Mo Fuerce el Aparato - Hard el trabajo mejor ¥ con menos probabilidad de nesgo de lesion al nimo
para el que fue disefado.

Ma Se Exceda - Mantenga el equilibrio v la posicion comrecta en todo momento,

Manténgase alerta - Vigile Io que hace. Utlice el sentide comin, Mo maneje ] aparato cuando esté
cansado.

Guarde los Aparatos Inactivos en el Interior - Cuando no se utilicen, los aparatos deben guardarse en
el interior, en un lugar seco v alto o bajo Have, fuera del alcance de los nifios.

Mantenga el Aparato con Cuidado - Mantenga el filo de corte afilado y limpio para un mejor
rendimiente v para reducir el riesgo de lesiones. Siga las instrucciones para lubricar v cambiar los
accesorios, Inspeccione periddicamente el cable del aparato y, si estd dafiado, higalo reparar por un
servicio tenico autorizado. Inspeccione periddicamente los cables alargadores v sustitiyalos 51
estan danados, Mantenga los mangos secos, limpios v libres de aceite y grasa,

Compruebe las Piezas Dafiadas - Antes de seguir utilizando el aparato, se debe comprobar
cundadosamente una proteccion u otra picza que esté dafiada para determinar que funcionara
correctamente ¥ realizard su funcion prevista. Compruebe la alineacion de las piezas moviles, el
atasco de las piezas moviles, la rotura de las piezas, el montaje v cualquier otra condicion que pueda
afectar a su funcionamiento. Una proteccion w otra parte que esté dadiada debe ser reparada o
reemplazada adecuadamente por un centro de servicio autorizado, a menos que se indique en otra
parte de este manual.

Para CORTADORAS DE BORDES

o Mantener las protecciones en su sitio y en funcionamiento,

o Mantener las hojas afiladas.

USO Y CUIDADO DE LA HERRAMIENTA A BATERIA

ADVERTENCIA: UTILICE SGLQ BATERIAS DE REPUESTO APROBADAS POR
POWERSMART, OTRAS BATERIAS PUEDEN CAUSAR LESIONES O DANOS AL
CORTACESPED. Unilizar con la bateria POWERSMART 40V,

Normas de seguridad de bateria

Las herramientas a bateria no tienen que estar conectadas a una toma de corriente, por lo que siempre
estan en condiciones de funcionamiento. Sea consciente de los posibles peligros cuando no utilice su
herramienta a bateria o cuando cambie los accesorios. El cumplimiento de esta norma reducirs el
riesgo de descarga eléetrica, incendio o lesiones personales graves,

Ma coloque las heramientas a bateria o sus baterias cerca del fuego o del calor. Esto reducira el
riesgo de explosion y de lesiones.

Mo aplaste, deje caer o dafie la bateria. Mo utilice una bateria o un cargador que se hava caido o hava
recibido un golpe fuerte. Una bateria dafiada puede explotar. Deseche inmediatamente una bateria
que se haya caido o dafiado.

Las baterias pueden explotar en presencia de ung fuente de ignicion, como una luz piloto, Para
reducir el riesgo de lesiones personales graves, no utilice nunca ningin producto inalambrico en
presencia de una llama abierta. Una bateria que ha explotado puede propulsar residuos y productos
quimicos. S1 estd expuesta, lavela inmediatamente con agua. Mo cargue la herramienta a bateria en
un lugar himedo o mojado, Seguir esta regla reducird el riesgo de descarga eléetrica
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e Para obtener los mejores resultados, su herramienta a bateria debe cargarse en un lugar donde la
temperatura sea supenor a 43°F pero infenor a 104°F. Para reducir el nesgo de lesiones personales
graves, no la almacene en el exterior ni en vehiculos,

o Encondiciones de uso o temperatura extremas, pueden producirse fugas de la bateria. Si el ligudo
entra en contacto con su piel, lavese inmediatamente con agua y jabon. Si el liquido entra en contacto
con los ajos, lavelos con agua limpia durante al menoes 10 minutos v eego busque atencion médica
mmediata. El cumplimiento de esta norma reducira el riesgo de lesiones personales graves.

o Cuando el paquete de baterias no esté en uso, manténgalo alejado de otros objetos metilicos como:
clips, monedas, llaves, clavos, tomillos u otros objetos metilicos pequefios que puedan hacer una
conexion de un terminal 4 otro, Un cortocireuito entre los terminales de la bateria puede provocar
chispas, quemaduras o un incendio.

#  Retire siempre el pagquete de baterias de su herramienta cuando esté montando piezas, haciendo
ajustes, limpiando o cuando no esté en uso. La extraccion del paquete de baterias evitard un arrangue
accidental que podria causar graves lesiones personales,

#  Retire siempre el paquete de baterias antes de guardar el dispositivo. Cuando la bateria esté
completamente cargada, desenchufe el cargador de la red eléctrica y retire ¢l paquete de baterias del
cargador.

+  Utilice siempre proteccion ocular con protectores laterales que cumplen con la norma ANSI Z87.1,
Junto con proteceitn auditiva. Si no lo hace, podria recibir objetos en los ojos v sufrir otras posibles
lesiones graves.

*  Mantenga la bateria seca, limpia y libre de aceite v prasa. Utilice siempre un pafio limpio para la
limpieza. No utilice nunca liguidoe de frenos, gasolina, productos derivades del petroleo o cualquier
otro disolvente para impiar la bateria

# Mo ahra ni mutile la bateria. El electrolito liberado es corrosivo v puede causar dafos en los ojos o en
la piel. Puede ser tdxico si se ingiere.

ADVERTEMNCIA: Lea todas las advertencias e instrucciones de seguridad. El incumplimiento de
las advertencias e instrucciones puede provocar una descarga eléctrica, un incendio yio
lesiones graves.

a) Evite el arranque involuntario. Asegirese de que el interruptor esta en la posicion de apagado antes de
conectar [a bateria, coger o transportar el aparato. Transpontar el aparato con el dedo en el interruptor o
dar energia al aparato que tiene el interruptor encendido invita a los accidentes.

b} Desconecte el paguete de baterias del aparato antes de realizar cualguer ajuste, cambiar ACCES0TI08 0
almacenar ¢l aparato. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo del arranque accidental.
¢} Recargue solo con el carpador especificado por el fabncante. Un cargador que es adecuado para un
tipo de bateria puede crear un riesgo de incendio cuando se utiliza con otro tipo de bateria.

d) Utilice los aparatos sélo con los paguetes de baterias especificamente designados. El uso de cualguier
otro paquete de baterias puede crear un nesgo de lesiones e meendios

&) Cuando el pagquete de baterias no esté en uso, manténgalo alejado de otros objetos metalicos, como
clips, monedas. Haves, clavos, tomillos u otros objetos metdlicos pequeios, que puedan hacer una
conexion de un terminal a otro. Un cortocircuto entre los terminales de la bateria puede provocar
quemaduras o un incendio.

) En condiciones abusivas, puede salir liquido de la bateria; evite el contacto. §i se produce un contacto
accidental, livese con agua. 51 el liquido entra en contacto con los ojos, busque ademds avuda médica. El
liquido expulsado de la bateria puede causar imitacion o quemaduras. (Este conscjo se considera comrecto
para los lipos de celdas convencionales de NiMh, NiCd, plomo-acido e wones de litio. Si este consejo es
incorrecto para un disefio de celda que difiere de estos, entonces el consejo correcto puede ser sustituido),
2) Mo utilice un paguete de baterias o un aparato que esté dafado o modificado. Las baterias dafadas o
modificadas pueden mostrar un comportamiento imprevisible que puede provocar un incendio, una
explosion o un riesgo de lesiones.
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h) Mo exponga una bateria o aparato al fuego o a una temperatura excesiva, La exposicion al fuego o a
una temperatura superior a 130°C puede provocar una explosion. La temperatura de 130°C puede ser
sustitnida por la de 265°F

i} Siga todas las instrucciones de carga v no cargue el paguete de baterias o el aparato fuera del rango de
temperatura especificado en las instrucciones. La carga inadecuada o a temperaturas fuera del rango
especificado puede dafar la bateria y aumentar el nesgo de incendio.

1+ Encargue el mantenimiento a una persona cualificada que utilice inicamente piezas de repuesio
idénticas. Esto paranbizara gue s¢ mantenga la secundad del producta.

k) Mo modifique ni intente reparar ¢l aparato o el paquete de baterias (seglin corresponda), salvo lo
indicado en las instrucciones de uso v cudado.

Cuidado adecuado de la bateria

Almacenamiento fuera de temporada

Para obtener la mayor duracion posible de la bateria, sugenimos lo siguiente:

* Rewre el paguete de baterias del cargador una vez que esté completamente cargado v Listo para su wso.
Para almacenar la bateria durante mas de 30 dias;

o Guarde el paguete de baterias a una temperatura nfernor a 80 °F y lejos de la humedad.

*  Almacenar los paguetes de baterias en condiciones de plena carga,

o Cada dos meses de almacenamiento, cargue la bateria con normalidad.

Normas de seguridad del cargador
o Cargue la bateria en un lugar seco v protegide de la intemperie. No exponga la cortadora mi el
cargador a la lluvia. No cargoe la bateria en un lugar hamedo. Utilice el cargador de la bateria a
temperaturas entre 45 v 104°F, Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, utilice Gnicamente el
cargador suministrado por el fabricante.
+ NOABUSE DEL CABLE DE CARGA. No lleve nunca el cargador por el cable. Mo desconecte el
cargador de la toma de comente tiranda del cable de carga.
Ma utilice un cargador dafiado. Sustituya los cables del cargador o el carpador inmediatamente.
o Mantenga la cortadora de hilo v el cargador alejados del agua, fuentes de calor {radiadores,
calefactores, estufas, etc.), llamas v productos quimicos.
s Aseuirese de que el paquete de baterias estd asegurado en el cargador antes de empezar a funcionar,
+ El paquete de baterias se calentard ligeramente al tacto durante la carga. Esto es normal v no indica
ningim problema.
e« Mo cologue el cargador v el paguete de baterias en una zona de calor o frio extremos. Funcionaran
mejar A una temperatura ambiente normal
« Cuando las baterias estén completamente cargadas, desenchufe el cargador de la red elécinca v retire
¢l paquete de baterias,
A ADVERTENCIA: Al transportar o realizar ¢l mantenimiento de la unidad, retire siempre la
bateria.
ADVERTENCIA: Algunos polvos creades por el lyado, el aserrado, el amaolado, el taladrado
A v otras actividades de construccion contienen sustancias quimicas que, segin el estado de
Califorma, causan cancer, defectos de nacimiento u otros dafios reproductivos. Algunos
ejemplos de estas sustancias quimicas son:
*  Plomo de las pinturas con base de plomo,
s Silice cristalina de los ladrillos v el cemento v otros productos de albaimileria, v
*  Arsénico y cromo de la madera tratada quimicamente.
*  Su nesgo por estas exposiciones vana, dependiendo de la frecuencia con la que realice este tipoe de
trabajo, Para reducir su exposicion a estas sustancias quimicas: trabaje en una zona bien ventilada y
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utilice equipos de segundad aprobados, como las mascaras antipolvo especialmente diseiadas para
filtrar las particulas microscopicas.

SERVICIO

El servicio de la herramienta debe ser realizado dnicamente por personal de reparacion cualificado.
El servicio o mantenimiento realizado por personal no cualificado podria provocar un riesgo de
lesiones.

Cuando realice el mantenimiento de una herramenta, utilice Gnicamente piezas de repuesto idénticas,
Siga las instrucciones de la seccion de Mantenimiento de este manual, El uso de piezas no
autonzadas o el incumplimiento de las Instrocciones de Mantenimiento puede crear un riesgo de
descarga eléctrica o de lesiones.

NORMAS ESPECIFICAS DE SEGURIDAD

Utilizar la maquina sélo a la luz del dia o con buena luz artificial.

Cuando se utiliza como Canteadora, Ias piedras, los trozos de metal ¥ otros objetos pucden =alir
despedidos a gran velocidad por el hilo. La herramienta v la proteceion estin disefiadas para reducir
el peligro. $in embarge, deben tomarse las siguientes precauciones especiales: ASEGURESE de que
otras personas v mascotas estén al menos a 100 pies (30 m) de distancia,

Utilice omicamente ¢l hilo de repuesto de 0,065 pulgadas de diametro del fabnicante en el cabezal de
corte. No utilice ningtin otro accesorio de corte, por ejemplo, cable metilico, cuerda o similar.
Instalar cualquier otra marca de cabezal de corte en esta desbrozadora puede provocar graves
lesiones personales,

Munca utilice la unidad sin el deflector de hierba en su lugar v en buenas condiciones.

Compruehe las piezas dafiadas, Antes de seguir utilizando la herramienta, debe comprobarse
cuidadosamente una proteccion u otra pieza que esté dafada para determinar que funcionari
correctamente ¥ realizara su funcion prevista. Compruche la alineacion de las piezas moviles, el
agarrolamiento de las mismas, la rotura de pezas, el montaje v cualgquier otra condicién que pueda
afectar a su funcionamiento, Una proteccion u otra picza que esté danada debe ser reparada o
sustituida adecuadamente por un centro de servicio autonzado para evitar el nespo de lesiones
personales,

Mo utilice nunca hojas, dispositives de agitacidn, cables o cuerdas. La unidad estd disefiada para el
uso exclusivo de la cortadora de hilo. El uso de cualquier otro accesorio o aditamento aumentara el
rigsoo de lesiones.

Mantenga las rejillas de ventilacion limpias v libres de residuos para evitar el sobrecalentamiento del
motor. Limpiar después de cada uso,

Detenga la unidad y desconecte la fuente de alimentacidn cuando no la utilice. Transportar la unidad
con el motor paradao.

Mo wtilice la deshrozadora con ningin tipo de accesorio o aditamento. Dicho uso podria ser
peligroso,

Riesgo de corte. Mantenga las manos alejadas del hilo. Mantenga ambas manos en las asas cuando
esté encendida,

Mo intente retirar el material cortado ni sujetar el matenal a cortar cuando los hilos estén en
movimiento, Asegirese de que el interruptor de arrangue esta apagado cuando limpie el material
atascado de la proteccidon. No agarre la proteccion o los hilos cuando recoja o sostenga la
deshrozadora,

Mo fuerce la maguina. Hard el trabajo mejor y con menos probabilidad de nesgo de lesiones al ritmo
para ¢l que fue disefiada
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o Cuando no se utilice, la méquina debe guardarse en un lugar seco v alto o bajo llave, fuera del
alcance de los nifios.

SIMBOLOS

Algunos de los signientes simbolos pueden ser utilizados en este producto. Por favor, estidielos y
aprenda su significado. La interpretacion correcta de estos simbalos le permititd utilizar el producto de
forma mejor ¥ mds segura,

Alerta de s:gurir]_sd_-

SYMBOL | NOMBRE DESIGNACION/EXPLICACION
v Volhos Tension
A Amperios Cormiente
Hz Hertz Frecuencia (ciclos por segunda)
W Vatios Potencia
MIN | Minutos Tiempo_

Precauciones que implican su sepuridad

Lea el manual del
usuario

Para reducir ¢l riesgo de lesiones, el usuario debe leer y comprender
el manual del usuario antes de utilizar este producto.

Proteccion de los
ojos

Lleve proteccitn para los ojos cuando utilice este equipo.

Prateccion auditiva

Utilice una proteccion auditiva adecuada cuando utilice este
equipo.

Desconecte la
bateria

Cuando realice el mantemmiento de la maguma, retire ka bateria.

Mantenga alejados
a los Transedntes

Mantenga a todos los transeintes & una distancia minima de 15
metros.

Rebote Laos objetos ammojados pueden rebotar v provocar lesiones
personales o dafios materiales.

Alerta de Mo exponga la maquina a la levia ni la utilice en lugares himedos.

condiciones de

humedad
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CONOCIENDO SU RECORTADORA DE HILO

[= L N A R

Paguete de baterias

Intermuptor de arranque

Manija auxiliar

Bloqueo de la conexion

Botdn de ajuste del cabezal pivolanta
Rucda de guia de cantos
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Protector de seguridad

Cabeeal de corte

Cuchilla

Soporte de proteceidn

Boton de ajuste de la cuchilla
Boton de blogueo del interruptor



INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Desembalaje

Desembale la miquina ¥ todas sus piezas, y comparelas con la lista que aparece a continuacion. No
deseche la caja i los matenales de embalaje. Llame al 1-800-791-9458 o envienos un correo electrdnico
a supportidamerisunine. com si alguna pieza esta danada o falta

LISTA DE EMBALAJE

Guardia de seguridad * 1

Rueda de guia de bordes * |

Bateria y cargador * 1

Tomillo M3 * 14 mum * 1

Camrete * 2

Manual de wsuario * 1

Conjunto de mangoe auxiliar * 1 (mango auxiliar * 1, tuerca de bloqueo M3 * 4, pemo M5 * 30 * 4,
manguito de amortiguacion * 1, blogue de blogueo * 1)

ADVERTENCIA:
A Mo utilice este producio si alguna de las piezas de la lista de embalaje va estd montada en su
producto cuando lo desembale. Las preras de esta lista no estan montadas en el producto por
el fabricante v requieren la instalacion por parte del chiente. El uso de un producto que pueda haber sido
montado inadecuadamente puede resultar en lesiones personales praves.

ADVERTENCIA:
Si alguna de las piezas estd dafiada o falta, no utilice este producto hasia que se sustituyan las
mezas, El uso de este producto con piezas dafiadas o faltantes podria provocar lesiones

personales praves.

ADVERTENCIA:
A Mo intente modificar este producto ni crear accesorios no recomendados para su uso.
Cualquier alteracidn o modificacidn de este tipo constituye un use indebido v podria dar
lugar & una condicion peligrosa que podria provoear lesiones personales graves,

A ADVERTENCIA:
No conecte el aparato a la red eléctrica hasta que haya termmado el montaje. El
incumplimiento de esta norma podria provoear wn arrangue accidental y posibles lesiones
personales praves.



INSTALACION DEL SOPORTE DE PRODUCCION

1.Alinee un extrema del soporte de proteccion con el orificio de montzje de la carcasa izquierda ¢
nstilelo.
2.Instale el otro extremo del soporte de proteccion en el orificie de montaje de la carcasa derecha.

INSTALACION DEL RESGUARDO DE SEGURIDAD

Para evitar lesiones, retire siempre la bateria antes de instalar el protector, cambiar un hilo de corte @
realizar cualquicr ajuste,

51 el protector estd dafiado, no utilice el conabordes/la desbrozadora hasta que lo sustituya.

NOTA: Instale la proteccion antes de utilizar el cortabordes/la deshrozadora, No se puede quitar ni
desmontar.

1.Retire la bateria,

2 Invierta el conabordes para acceder al cabezal de corte.

3 Introduzea la proteecion de seguridad en la ranura correspondiente
de la carcasa en direccidn de la flecha. Bloguee con los tormillos.

INSTALACION DE LA MANIIA AUXILIAR

ADVERTENCIA:Para evitar lesiones, ajuste |la empufiadura auxiliar para un control v
A equilibrio optimos. No se extienda en exceso cuando maneje la recortadora de hilo/el

cortabordes. Mantenga el equilibrio adecuado en todo momento para un mejor control de la
herramienta en situaciones inesperadas.

1.Instale la tuerca de blogueo M3 en el blogue de blogueo.

2 Alinee el punto convexo del blogue de bloqueo con el orificio del tbo e instdlelo.
3 Cubra la manija auxiliar.

4 Blogquee con 4 pernos (M3*30).
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CONECTAR EL EJE SUPERIOR Y EL EJE TELESCOPICO

o Almee la flecha del mango superior (1) con el punto convexo (2) del eje telescopico @ insértelo hasta
el final.

*  Supjete el mango supenor y apriete ¢l eje telescopico,

CONECTAR Y RETIRAR LA BATERIA

AMPORTANTE! El paguete de baterias no esta cargadoe al comprarlo. Antes de utilizar la herranuenta
eléctrica por primera vez, coloque el paguete de baterias en ¢l cargador de baterias y carguelo. Asegilirese
de leer todas las precauciones de segunidad, v siga las instrucciones de la seccion del cargador de baterias.

Para instalar la bateria
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Para instalar el paguete de baterias en la parte inferior del mango, alinee los railes del paguete de baterias
comn los railes del mango y empuje la bateria hacia el mango. Para conectar la bateria, deslice el paquete de
baterias completamente hacia adelante. Hasta que el pestillo encaje en su sitio,

Para retirar el paquete de baterias
Presione el boton de iberacion de la bateria, deslice el paguete de baterias hacia atrés v luego tire o
levante la bateria para sacarla de la herramienta.

ADVERTENCIA:
Siga estas instrucciones para evitar lesiones v reducir el riesgo de descanga eléctrica o
incendio:
*  Susntuya la bateria o el cargador inmediatamente 1 la caja de la bateria o el cable del cargador estin
dafiados.
*  Verifique que el paguete de baterias esté retirndo antes de inspeccionar, ajustar o realizar ¢l
mantenimienta de cualquier parte de la herramienta eléctrica.

*  Lea, comprenda y siga las instrucciones.

INSTRUCCIONES DE USO

sepuridad antes de utilizar esta maquina. Elimcumplimiento puede causar lesiones praves o la

muerte. No permita que nadie opere esta maguina si no ha leido este manual. Una
desbrozadora puede ser peligrosa 5 e monta o ge utiliza de forma incorrecta. No utilice esta
deshrozadora si tiene dudas o preguntas sobre su funcionamiento segura. Llame a nuestro departamento
de atencion al cliente al 1-800-791-9458 para resolver estas dudas.

A ADVERTEMNCIA: Lea v comprenda completamente todas las mstrucciones e informacion de

ARRANQUE/PARADA DE LA MAQUINA

e Instale la bateria. (Consulte Instalacion del paguete de baterias)

#  Para poner en marcha la magquina, pulse primero el boton de autobloguen
(1) y después el intermuptor de gatille (2).

e Hay dos velocidades, Velocidad |- tocar el interruptor del gatillo;
Velocwdad 20 pulsar contimuamente el interruptor del gatillo dos veces. s
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*  Para desconectar, suelie el intermuptor de ganllo (2).
ADVERTENCIA:
La herramienta funciona durante aproximadamente 3 segundos despuds de ser apagada.
Deje que ¢l motor se detenga por completo antes de depositar la herramienta

AJUSTE DE LA CUCHILLA DE CORTE

La cuchilla de corte s¢ puede girar 180 °  para cambiar el ancho de corte de 12 pulgadas a 13 pulgadas.

FUNCION DE RIBETEADO

Para su uso junto a patios, entradas ¥ caminos o cualquier zona que requiera una linea de borde bien
cuidada,

Pulze el boton de borde( 1) e incline el cabezal de corte 90 grados hasta que el cabezal se blogquee en su
posicion v suelte el boton.

IMPORTANTE: La bateria debe ser retirada antes de realizar los ajustes.
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MANEJO DE LA RECORTADORA

A ADVERTENCIA: Aseglrese de que la zona de trabajo esté libre de rocas, escombros,
lineas y otros ohjetos extrafios.

1. Baje el protector para evitar que la carcasa del motor se acerque demasiado a un objeto, como un
tramea de arbol o una pared, ¥ provogque dafios en el carrete de recorte.

2, Ponga en marcha el cortabordes antes de acercarse a la hierba que va a cortar,

3. Corte Ia hierba moviendo el cortabordes de derecha a izquierda v proceda lentamente manteniendo
cl cortabordes inclimado hacia delante en un angulo de unos 30° Los cortes ligeres son mejores que los
cortes fuertes, va que permiten que la herba conada caiga lejos de la carcasa del motor.

4. La hierba alta debe cortarse por capas, empezando siempre por la parte superior. Mo corte hierba
himeda o mojada. No sobrecarpue su recortadora.

5. Tenga cuidadao con los contragolpes en caso de impacto con objetos duros.

6. Una ver terminada la operacion de corte, mantenga el cabezal cerca del nivel del suelo, suelte 21
interruptor ¥ deje que el motor se detenga por completo. €l motor se detenga por completo, Cologque el
cortabordes en el suelo v retire el paguete de baterias del cortabordes.

Nota: Limpie penodicamente la hierba entre el carrete v el borde del protector para evitar que la
herramienta vibre,

MONTAJE ¥ SUSTITUCION DEL CONJUNTO DEL CARRETE DE LA LINEA

Fl cortacésped lleva preinstalada una bobina de hilo de corte monofilamento. Cuando sca necesario
sustituir el hilo de corte, inserte una nueva bobina.

Para evitar lesiones, retire siempre la bateria antes de stalar el protector, cambiar ¢l hile de corte o
realiear cualquier ajuste.

Para gquitar el earrete:
| Desconecte el cortabordes de la red eléctrica.
2.Gire el contabordes para acceder al carrete.

3 Retirar la tapa del carrete presionando dos lengtietas paralelas entre si
en el lado de la tapa (2).

4 Saque el carrete (1) del alojamiento del camete (3)

Para sustituir el carrete:
1 Sustituya el carrete (1) por un nuevo carrete prehobinado

2 Introduzca el extremo del sedal por la abertura (4) del alojamiento del

carrete (3],

3. Alince las lengiietas de |a tapa del camete con las ranuras del alojamiento del carrete en el cabezal de
core.

4 Empuje hacia abajo la tapa del camrete para que quede fijada en el alojamiento del carrere,

5 Para hacer avanzar el sedal cuando esta instalado inicialmente, debe tirar del sedal mientras presiona
el botén negro de liberacion del sedal en el lateral del alojamiento del carrete (3).
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MANTENIMIENTO

A ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales y el riesgo de incendio v descarga

eléctrica, retire la bateria antes de ajustar, inspeccionar o limpiar la maquina.

idénticas. El uso de cualquier otra pieza podria crear un peligro o causar dafios al producto.

n ADVERTENCILA: Al realuar el mantenimiento, utilice tnicamente pieras de repuesto

LIMPIEZA

Retire el paquete de baterias,
+ Cepille o sople el polve v los residuos de las rejillas de ventlacion utilizando aire comprimido o una

aspiradora, Mentenga los conductos de ventilacion libres de obstrucciones, sermrin y astillas de
madera. No rocie, lave o sumerja las rejillas de ventilacidn en agua.

+ Limpie la carcaza v los componentes de plistico con un pafio himedo ¥ snave. Mo utilice disolventes

o detergentes fuertes en la carcasa de plastice o en los componentes de plistico. Algunos productos
de limpigza domésticos pueden dafar la carcasa v provocar una descarpa eléetrica.

INSPECCION GENERAL
Compruebe regularmente que todos los tormilles de fijacion estin apretados. Pueden aflojarse con el

tiempo.

ALMACENAMIENTO

o Guarde la maguina lejos de la luz solar directa.

& Mo guarde en una bolsa de nylon, va que puede favorecer la formacion de moho,

o Gudrdelo en un lugar bien ventilado ¢ inaccesible para los nifios.

« Manténgase alejado de los agentes corrosivos, comao los productos quimicos de jardineria v las sales
de deshielo.

o Al final de la temporada, realice una limpieza peneral de la miguina ¥ una revision exhaustiva.

PAQUETE DE BATERIAS

Guarde el paquete de baterias completamente cargado

Una vez que la luz de carga se ponga verde, retire la bateria del cargador y desconecte ¢l cargador de
Ia toma de corriente,

Mo guarde el paquete de baterias en la herrarmenta.

Después de la carga, Ia bateria puede guardarse en el cargador, siempre que éste no esté enchufado.

MANTENIMIENTO DEL CARGADOR

Mantenga el cargador impio v libre de residuos. No permita que entren materiales extrafios en la
cavidad empotrada o en los contactos, Limpie el cargador con un paiio seco. Mo utilice disolventes ni
ngua, v no coloque ¢l cargador en condiciones de humedad.

Desenchufe el cargador cuando no hava ninguna bateria en él.

Cargue completamente las baterias antes de guardarlas.

Guarde el cargador a temperatura ambiente normal. No lo almacene en condiciones de calor excesivo.
Ma utilice el cargador bajo la lur solar directa, Recarguelo a temperatura ambiente entre 45°F v
104°F. %i la bateria estd calienre, deje que se enfrie antes de recargarla.
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ELIMINACION DE LAS BATERIAS DE FORMA SEGURA PARA EL
MEDIO AMBIENTE

Las barerias utilizadas en el paguete de baterias de esta cortadora de hilo contienen el siguiente matenal
1OXICO ¥ COMMOSIVO:
IONES DE LITIO,

ADVERTENCIA:

Los materiales toxicos deben eliminarse de una manera especifica para evitar la

contaminacion del medio ambiente, Antes de deshacer las baterias de iones de litio dafadas o
desgastadas, pdngase en contacto con su agencia local de eliminacion de residuos para obiener
nformacion e instrucciones especificas. Lleve las baterias a un centro local de reciclaje y/o eliminacion
de residuos que esté certificado para su eliminacion.
5i el paquete de baterias se agrieta o se rompe, con o sin fugas, no lo recargue v no lo utilice, Deséchelo v
sustitiivalo por un nuevo paquete de pilas ;NO INTENTE REPARARLO!

Siga estas mstrucciones para evitar lesiones v el nesgo de incendio, explosion o descarga eléctrica, v para

evitar dafos al medio ambiente:

& Cubra los terminales de la bateria con cinta adhesiva de alta resistencia.

«  [Nointente retirar o destruir ninguno de los componentes de la bateria.

»  Nomtente abrir el paquete de baterias.

& 5ise preduce una fuga, los electrolitos que se liberan son corrosivos v toxicos. Mo permita que la

solucitn entre en contacte cen los ojos o la piel, v no la ingiera.

Mo deposite las pilas en Ja basura doméstica normal.

& MO incinere las baterias,

& MNO coloque las baterias donde vayan a formar parte de cualquier ventedero o flujo de residuos
solidos municipales.

& [Deseche las haterias en un centro de reciclaje o eliminacion certificado.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

A ADVERTEMNCIA: jLea primero el manual de istrucciones! Retire la bateria antes de
realizar ajustes o MONLar ACCEsaros.

El siguiente formulano enumera los sisternas operativos mas comunes con problemas v soluciones. Por
favor, lea el formulario cuidadosamente ¥ sigalo.

PROBLEMAS POSIBLES CAUSAS SOLUCION
El motor no arranca La bateria no esth asegurada. Para asegurar la bateria, asegiirese de
cuando se presiona el que los cierres de la parte superior de
watille del interruptor La bateria no estd cargada la bateria encajen en su sitio,

Cargue el paguete de baterias de
acuerdo con las instrucciones
incluidas con su modelo.

La linea no avanza Comprobar el carrete 1. Compruchbe que ¢l sedal no esta
Sustituir la bobina enredado o atascado en el carrete

2, Retire el sedal v vuelva a colocar el
carrete del sedal y asegirese de que el
mecanismo csta limpio

El motor funciona, pero | Recortadora dafiada Llame al servicio técnico
las cuchillas Ma utilice la recortadora de hile
pero las cuchillas no se 1. Compruebe gue la linea de core
mueven, estd completamente extendida,
51 no es asi:
2, Extiends manualmente ¢l hilo o
Comprobar la linea de corte detenga ¥ ponga en marcha la

recortadora hasta que el hilo se haya
extendido hasta el cortador

3 Realice cortes més pequedios, esta
s una recortadora

e5 una recortadora para rabajos
ligeros.

4 Aseplirese de que el hilo esta
completamente extendido
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DESPIECE Y LISTA DE PIEZAS




Articulo | Exstencias# | Descripzion Cantidad Articulo | Existencias# | Descripcion Cantidad

Soparte de

| 303160014 | proteccidn de la 1 0 203021806 | Manguito de limite 1
recorador

F 302160315 | Clavimen T 1 3 I06110041 | Remache 4
Rueda de Sogporte de hebilla

3 203052573 desplazamients 2 3z 203021510 fesmibi 1

4 | 303180235 | Manguilo de fiacion 2 33| 203021511 | Soporte S hebdlamacha | 1
dei gatillo 2

E] 303042085 | Arandela plana 1 34 203021507 | Conechor 1

Conductor del lbo

& 303123041 | Permo 1 kL 301100067 infarlar 1

¥ 203021502 | Seporte del motar 1 26 303020860 | Pemo MS=35 4

a 303020674 | Pemo 3 ar 203050706 | Asa auxliar 1
Manguio de Manguilo de

9 3031605918 Gt rotar 1 - 302080080 amorliguacion 1

10 203080556 | Rotor 1 k) 303181347 | Tubo inferiar 1
Asiento fijo del

11 203050712 ciabecl e 1 40 203050707 | Bleque de blogues 1

12 A031E051T | Conjunio del carmele 1 a1 302010028 | Tomillo 1

13 303240688 | Cuchilla 1 42 303030030 | Tuerca de blogueo M3 4

14 203050714 | Escudo 1 43 303010298 | Tomniko 25

15 203010865 | Carcasa derecha 1 44 203010871 | Carcasa derecha 1

18 301030023 | Motor 1 45 I0X130388 | Muelk 4 1

17 | 303papiay | Jercas cuadradas 1 46 | 203021508 | Gatilo 1

1B 2030105985 | Carcasa izquienda 1 a7 30307045 | Muelle de balén 1

Soporte de insercion del

18 303130372 | Muelle 3 1 48 2030212664 cargader 1

30 | 203021503 | Botén de giro 1 1 49 | 301100084 | MiSMUpkor de doble 1
Junta giratona

e | 2030106s7 izquierda 1 S0 303240805 | Bl microintemupior 1

22 203021504 | Boktn giratorio 2 1 51 303070844 | Muelle autoblncants 2

23 303130371 | Muelle 1 1 52 303043050 | Arandela plana 2

24 203010868 | Conector quierdo 1 53 303240687 | Controlador del cepilo 1

28 203010589 | Conector derecho 1 54 202021509 | Boitn de autoblogqueo 1
Junta redativa

26 203010870 Aaianka 1 &5 203010672 | Carcasa izquierda 1

27 | 303181248 | Tubo superior 1 s6 | 202460007 | Do210Z Paquete de 1
Conductor ded tubo DEZ2024 Conjunte

28 01100086 SLioe 1 57 202470013 st 1

28 203021508 | Manguito 1




TRES (3) ANOS DE GARANTIA LIMITADA

PowerSman s¢ compromete o construir equipes que brinden afios de servicio confiable. Nuestras garantias son
consistentes con nuestro compromiso y dedicacion a la calided.

GARANTIA LIMITADA DE TRES (3) ANOS DE PRODUCTOS POWER SMART PARA USO DOMESTICO.

PowerSman ("Vendedor”™) garantiza (inicamente al comprador onginal que todas las herramientas eléctricas de
consumo PowerSman estarin libres de defectos en materiales o mano de obra por un periodo de wres (3) afos a
pantir de la fecha de compra. 51 se utilizan las herramientas Al proporcionar servicios profesionales o comerciales,
la cobertura de la garantia serd por an maximo de (50) dias,

LA UNICA OBLIGACION DEL VENDEDOR ¥ 5U RECURSO EXCLUSIVO bajo esta Garamia limitada de
tres {3) afos v, en la medida permitida por la ley, cualgquier garantia o condicidn implicita por la ley, serd la
reparacion o el reemplazo de picas, sin cargo, que sean defectuosos en el material o mano de obra y que no hayan
sido mal unilizados, manejades descuidadamente o reparados incorrectamente, por PErsonas que No SeaN un
Vendedor autorizado o Centro de servicio,

Tengn en cuentn que lus piezas de desgaste normal no estdn cubdertas por esta garantia. Esto incluye comeas de
transmision, cuchillas v bolsas de recoleccion de hierba. Los problemas del carburador ¥ /v otros dafos que se
encuentren como resultado de combustible rancio, contaminado o comprometido, no estin cubienos por esta
parantia limitada.

Para hacer un reclame bajo esia Garantia limitada, debe develver ¢l producio completo de la herramienta eléctrica;
transporte prepago, a PowerSmart. El propietario debe incluir una copia legible del recibo original, que deberi
incluir la fecha de compr, junto con el nombre de la compaiin donde se compré el producto,

ESTA GARANTIA LIMITADA NO SE APLICA A NINGUN ARTICULO ACCESCRIO INCLUIDO CON LA
HERRAMIENTA, COMO LAS HOJAS DE SIERRA CIRCULAR, OTROS ARTICULOS RELACIONADOS O
CUALQUIER PIEZA DE REPUESTO LISTA BAK MANTENIMIENTO.

CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA SERA LIMITADA EN DURACION A TRES (3) ANOS DESDE LA
FECHA DE COMPRA. ALGUNOS ESTADOS DE LOS ESTADOS UNIDOS Y ALGUNAS PROVINCIAS
CANADIENSES NO PERMITEN LIMITACIONES DE LA DURACION DE UNA GARANTIA IMPLICITA,
POR. LO QUE LA LIMITACION ANTERIOR PUEDE NO APLICARSE EN SU CASO.

EN NINGUN CASO EL VENDEDOR SERA RESPONSABLE POR DANOS INCIDENTALES O
COMSECUENTES (INCLUIDOS, PERO SIN LIMITARSE A LA RESPONSABILIDAD POR LA PERDIDA
DE BENEFICIOS) DERIVADOS DE LA VENTA O USO DE ESTE FRODUCTO. ALGUNOS ESTADOS DE
LOS ESTADOS UNIDOS Y ALGUNAS PROVINCIAS CANADIENSES NO PERMITEN LA EXCLUSION O
LIMITACION DE DAROS INCIDENTALES O CONSECUENTES, POR LO QUE LA LIMITACION O
EXCLUSION ANTERIOR PUEDE NO APLICARSE EN SU CASO.,

ESTA GARANTIA LIMITADA LE OTORGA DERECHOS LEGALES ESPECIFICOS, ¥ TAMBIEN PUEDE
TENER OTROS DERECHOS QUE \-"AR.[A:N DE ESTADD A ESTADC EN LOS ESTADOS UNIDOS, DE
PROVINCIA A PROVINCIA EN CANADA, Y DE PAIS EN PAIS,

Llame gratuita al: 1-B00-T91-9458 {luncs a viemnes de % am. a 5 pm. Horano estandar del este)

Correo ¢lectrdnico: supporlimamerisuning com

GUARDE TODOS SUS RECIBOS ORIGINALES. ESTA GARANTIA ES NULA SIN ELLOS.
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TECHNICAL DATA

40V Cordless Blower Model # PST6220

Power input: 40V

Mo-load speed: 1 TS0ORFM=E1 0% RPM

Max air speed: 120 MPH

Max wind capacity: 450 CFM

Battery type: 40V Lithiem-ion, 4Ah
Battery model: DB2102

Charging time: 2.5 hours

Charger model: DR2202A

Weight: 11 Ibs.



INTRODUCTION

Thank ¥ou for Purchasing a PowerSmart” Product, This manual provides information regarding the safie
operation and maintenance of this product. Every effort has been made w ensure the accuracy of the
information in this manual. PowerSmart” reserves the right to change this product and specifications at
any time without prior notice,

Please keep this manual available to all users during the entirve life of the power 1ool,

This manual contains special messages to bring aftention to potential safety concerns, power
tool damage as well as helpful operating and servicing information. Please read all the
information earefully to avoid injury and machine damage.

QUESTIONS? PROBLEMS?

Flease contact our Customer Service Dept. with any questions and/or comments, either by Email:
support@amerisunine.com. or Toll Free at (8007791-9458. We are available Mon-Fri 9am-5pm EST 10
help solve any issues that vou maght encounter,

SAFETY INFORMATION

Before operating this power tool, read and observe all warnings, cautions, and instructions on the power
tool and in this Owner's Manual.

MOTE: The following safety information is not meant to cover all possible conditions and situations that
may occur. Read the entire Owner's Manual for safety and operating instructions. Failure to follow

instructions and safety information could result in serious injury or death.

This safety alert symbaol is used o identify safety information about hazards that can result m personal
injury.

A signal word (DANGER, WARNING, or CAUTION) is used with the alert symbol to
indicate the likelihood and the potential severity of injury. In addition, a hazard syvmbol may
be used to represent the type of hazard.
DANGER Indicares a hazard, which. if not avoided. will result in death or serious injury.
WARNING Indicates a hazard, which, if not avoided, could result in death or serious injury,

CAUTION Indicates a hazard, which, if not avoided, might result in minor or moderate injury.

CAUTION Withouwt the alert symbaol, indicates a situation that could result in damage.



GENERAL SAFETY RULES

Safety is a combination of common sense, staying alert, and knowing how your power tool works,
SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.

WARNING: Do not operate this unit until you read this instruction manual for safety,
operation and maintenance instructions. Failure to follow all instructions listed below may
result in electric shock, fire, and/or serious personal injury.

WORK AREA SAFETY

= Keep your work area clean and well lit. Cluttered benches and dark areas invite accidents.

« Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases, or dust, Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes,

o Kceep bystanders, children, and visitors away while operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control,

ELECTRICAL SATETY

s« Power tool plugs must match the owtlet. Never modify the plug in any way, Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

«  Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes. radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

o [onot expose power teols to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

& Do not abuse the cord, Never use the cord for carmying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving pans. Damaged or entangled cords increase the risk
of electric shock.

o When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use, Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

s [Foperating a power ool in a damp location s unavoidable, use a pround Gl eircuil.

PERSONAL SAFETY

*  Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power toals may result in serious personal mjury,

»  Lse safety equipment. Always wear eye protection. Dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection must be used for appropriate conditions.

o Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Contain long hair. Keep your hair, clothing,
and gloves away from moving parts. Loose clothes, jewelry, or long hair can be caught in moving
parts.

o Avoid accidental starting, Be sure switch is off before connecting to power source and’ or battery
pack, pick up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energizing
power tools that have the switch on invites accidents,

*  Remove any adjusting key or wrench before turmang the power tool on. A wrench or a key left
attached 1o a rotating pan of the power ool may result in personal injury.

* Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. Proper footing and balance enable
better control of the power tool in unexpected situations.

s [f devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure theses
are connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards,



POWER TOOL USE AND CARE

o not force power tool. Use the correct power tool for vour application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it is designed.

Do not wse the power tool if switch does not tum it on or off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch 15 dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source belore making any adjustments, changing accessories, of
storing the power tool. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power toa)
aceidentally.

Store idle power tools out of reach of children and other untrained persons. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users,

Maintain power tools with care, Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained power tools,
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

Check for nisalignment or binding of moving parts, breakage of parts, and any other condition that
may affect the power tools operation. If damaged, have the power tool serviced before using.

Use the power tool, accessories and tool bits ete. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous situation,

Save these instructions, Refer to them frequently and use them to instruct others who may use this
tool, If you lend this tool o someone else, also lend them these instructions,

BATTERY TOOL USE AND CARE

Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery pack may create a risk of fire when used with another battery pack.

e Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any another battery packs my
create a risk of injury and fire. Use only POWERSMART battery (Model#DB2102)

+  When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper ¢lips, coins, kevs,
nails, serews or other small metal objects, that can make a connection from one terminal to anather.
Shorting the battery terminals together may cause bums or a fire.

#  Under extreme usage or temperature conditions, battery leakage may oceur, I liqud comes in contact
with your skin, wash immediately with soap and water. then neutralize with lemon juice or vinegar. If
ligquid gets into your eyes, flush them with clean water for at least 10 minutes, then seek immediate
medical attention. Following this rule will reduce the risk of serious personal injury.

SERVICE

*  Tool service must be performed only by qualified repair personnel. Service or maintenance

performed by unqualified personnel could result in a risk of injury.

When servicing a tool, use only identical replacement parts, Follow instructions in the Maintenance
section of this manual. Use of unauthorized paris or failure o follow Maintenance Instructions may
create a risk of electric shock or injury,



SPECIFIC SAFETY RULES FOR CORDLESS BLOWER

e Do not put any object into openings. Do not use with any opening blocked; keep free of dust, ling,
hair, and anything that may reduce air Mow.

*  Keep hair, loose clothing, fingers, and all parts of body away from openings and moving parts.

»  Ise extra care when cleaning on stairs.

e Do not use to pick up flammable or combustible liquids, such as gasoline. or use in areas where they
may be present.

« Remove all hard objects from work area. Do not blow debris in the direction of people, animals or
Property.

e LUse only accessories provided. Keep guards in place and in working order.

«  Maintain labels and nameplates on the appliance. These carry important safety information.

People with pacemakers should consult their physician(s) before use. Electromagnetic helds in close
proximity to heart pacemaker could coanse pacemaker interference or pacemaker failure,

s The warnings, precautions, and instructions discussed in this instruction manual cannot cover all
possible conditions and situations that may oceur. It must be understood by the operator that
commaon sense and caution are factors which cannot be buill into this product, but must be supplied
by the operator.



SYMBOLS

Some of the following symbols may be used on this product, Please study them and leamn their
meaning. Proper interpretation of these symbols will allow you to operate the product better and safer,

SYMBOL | NAME DESIGNATION/EXPLANATION
v Yolis Yollage
E Amperes Current
Hz Hertz Frequency {cycles per second)
W Walts Power
Minutes Time

Safety Alert

Precautions that involve your safety.

Read the user’s
mianual

To reduce the risk of injury. user must read and understand user's
manual before using this product,

Evye protection

Wear eve protection that is marked to comply with ANS1 Z87.1 when
operating this equipment.

Wet conditions
alert

[0 not expose to rain or use in damp locations,

Long hair

Failure to keep long hair away from the air inlet could result in personal
injury.

Loose clothing

Failure to keep loose clothing from being drawn into air intake could
result in personal injury.

Keep Bystanders
away

Keep all bystanders at least 50 fi. away.

Blower tubes

Do not operate without tubes in place.

azliEbibdiCle

Electric shock
alert

Beware of electric shock hazard,




KNOWING YOUR CORDLESS BLOWER

Blower Tube Mouth
Blower Tube
Turbo button
On/OFF trigger switch
Battery

Charger

oL e L R —

Unpacking

Unpack the power tool and all its parts, and compare against the list below, Do not discard the carton or
any packaging materials, Please call 1-800-791-9458 or E-mail us at suppon@amerisuning.com if any

parts are damaged or missing,

Including: Cordless blower/ Blower tube mouth/Blower tube / Battery / Charger / User manual



ASSEMBLY INSTRUCTION

WARNING:

Do not use this product if any parts on the packing list are already assembled to your product
when you unpack it. Parts on this list are not assembled to the product by the manufacturer
and require customer installation. Use of a product that may have been improperly assembled
could result in serious personal injury.

WARNING:
If any parts are damaged or nussing do not operate this product until the parts are replaced.
Use of this product with damaged or missing pants could result in senous personal injury.

WARNING:
Do not attempt to madify this product or create accessories not recommended for use with
this product. Any such alteration or modification is misuse and could result in a hazardous

condition leading to possible serious personal injury.

WARNING:
D not connect to power supply until assembly is complete, Failure to comply could result in

accidental starting and possible serious persenal injury,

—-

INSTALLING THE BLOWER TUBE

WARNING: Always ensure that the tool is switched off and the bauery is removed before
making any adjustments or mainienance procedures.

Insert blower tube mouth to blower in the direction of arrow 1. Rotate blower tube mouth in place in
the direction of arrow 2.Check the blower tube mouth is firmly secured.

Insert the blower tube to the motor housing in the direction of armow 3, Rotate blower tube in place in
the direction of arrow 4. Check the blower tube 15 firmly secured.

[

Fig.1



REMOVING THE BLOWER TUBE

1. Turn blower tube in the direction of arrow 1, so that you can separate the tube.
2. Remove tube in the direction of arrow 2. Do not try (o separate the tubes by force or by using tools.

Note: Before disassembling the Blower Tube, be sure the On/OfT trigger switch is on off position.

Fig.2

CONNECTING AND REMOVING BATTERY

IMPORTANT!

The battery pack is not charged when it is purchased. Before using the power tool for the first time, place
the battery pack in the battery charger and charge. Make sure to read all safety precautions, and follow the
instructions in the battery charger section.

To install the battery pack

To instal] the battery pack into the hottom of the blower, align the rails of the battery pack with the rails in
the blower and push the battery into the blower. To connect the battery, slide the battery pack fully
forward, Until the latch locks into place,

To remove the battery pack

Press the battery release button, Slide the battery pack backward, and then pull or lift the battery out of
the tool.

WARNING:
Follow these instructions in order to aveid injury and to reduce the risk of electric shock or
fire:
*  Replace the batterv pack or the charger immediately if the battery case or charger cord is damaged.
= Verify that the battery pack is removed before inspecting, adjusting, or performing maintenance on
any part of the power tool.
*  Read, understand, and follow the instructions,



OPERATING INSTRUCTION

Turbo button

A function of increase in airflow “turbo”, is used only on occasions when leaves and trash is stuck or
when the normal airflow is not sufficient. In most cases, normal airllow is sufficient, An increase in
airflow is used mainly for briel measures.

Switching On/({HT Turbo button

1%

Hald the blower with ong hand on the control handle - wrap your |
thumb arcund the handle. On/OIT trigger switeh 174
Pull the trigger with your index finger and hold it there. The i
blower accelerates and air flows from the nozzle.

To switch off, release the On/OfT irigger switch. No air ows from

the nozzle. e

Using the Blower

Fig.3

Halding and Controlling the Blower
Huold and control the blower with one hand on the control handle - wrap your thumb argund the handle.
Poinl the nozzle at the pround, walk slowly and steadily forwards.

TEMPERATURE CONTROL /OVERLOAD PROTECTION

When the temperature of battery is too high and the machine switches off automatically.

+  Switch the power tool off,

+  Allow the battery 1o cool down before continuing to work.

When the power tool is blocked and switches off automatically.

+  Remove the power tool from the work-piece.

*  Asspon as the blockage is corrected, the tool will continue to work at the set stroke rate,

IMPORTANT CHARGING NOTES

WARNING: Battery packs are shipped in a low charge condition to prevent possible
problems, Therefore, you should charge them before first use,

+  Useonly POWERSMART battery charger (Model#DB2202A)

+  Charge time is approximately 130 minutes, and is dependent upon the type of battery pack.

+  Make sure the power supply is normal household voltage, 1207, AC only, 60Hz.

+  Attach the battery pack to the charger by aligning the raised ribs on the battery pack with the grooves
in the charger, then slide the battery pack onto the charger.

+  Press down on the battery pack to be sure contacts on the battery pack engage properly with contacts
in the charger. Latches should snap into ensure charger is comectly connected.

+ Do not place the charger in an area of extreme heat or cold, It will work best at normal room
temperature.

+  The battery pack may become slightly warm to the touch while charging, Thas is nommal and does not
indicate a problem.



The red LED will flashes while charging.

When the green LED is light, this indicates the battery is fully charged.

To remove the battery pack from the charger, depress latches and pull up on the battery pack.
When the battery pack is fullv charged, remove it from the charger.

MAINTENANCE

WARNMING: In order to avoid personal injury and the risk of fire and electric shock,
remove the battery pack before adjusting, inspecting, or cleaning the power tool.

A WARNING: When servicing, use only identical replacement parts, Use of any other parts
could create » hazard or cause product damage.

Be alert for battery packs that are neanng their end of Life. IF you notice decreased ol performance
or significantly shorter running time between charges then it is time 1o replace the batery pack.
Failure to do so can cause the tool to operate improperly or damage the charger,

Ventilation openings and switch levers must be kept clean and free of foreign matter. Do not attempt
to clean by inserting pointed objects through opening.

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastics are susceptible to damage from
various types of commercial solvents and may be damaged by their vse, Use clean clothes o remove
dirt, oil, grease, ete.

Our machines have been designed to operate over a long period of time with a minimum of
maintenance. Continuous satisfactory operation depends upon proper machineg care and regular
cleaning.

In order to maintain battery capacity, we recommend the battery to be completely discharged every
one month and fully recharged again .Only store with a fully charged batiery and top-up the charge
from time to time if stored for a long time. Store in a dry and frost-free place, the ambient
temperature should not exceed 60°C (140 T ) |
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TROUBLE SHOOTING

&b

WARNMING: Read instrection manual first! Remove battery pack from the tool before
making adjustments or assembling accessories,

Probhlem

Possible Cause

Possible Solution

Unit will not start

Battery pack not installed
properly

Check battery pack installation.

Barery pack not charged.

Check battery pack charging
requIretments.

Battery pack will not charge.

Battery pack not inserted into
charger,

Insert battery pack into charger
unti] LED appears

Charger not plugged in

Plug charger into a working
outlet. Refer notes “for more
details.

Surrounding air temperature too
hot or too cold

Move charger and battery to a
surrounding air temperature of
above 32 degrees FO®C) or
below 104 degrees F(+40°C)

Limit shuts off abruptly

Battery pack has reached its
maximum thermal limit,

Allow battery pack to cool down

Out of charge. (To maximize the
life of the battery pack, it is
designed 1o shutoff abruptly
when the charger is depleted

Place on charger and allow toe
charge




EXPLODED VIEW
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PARTS LIST

Item Skus# Description qry
1 203052974 Blower Tube Mouth 1
2 203052975 Blower Tube i
3 203052978 Brush air duct holder i
4 203021512 Brushed fairing 1
] 301030091 30V brushed mator i
6 203021266/ Charger insert bracket i
T 303160888 Mater link sleeve i
8 306040046 Mator PC board 1
9 308040047 Switch lead i
10 203052979 Left casing i
1 203021513 Switch trigger 2 i
12 303240605 Micra Switch 2
13 203021514 Brush meotor mounting seat 1
14 303010367 Screw M4x=10 2
15 203021515 Shift knob 1
16 303070845 Button spring 1
17 203021434 Blades 1
18 203052980 Right casing i
19 303010287 Screw M5=14 i
20 203051011 Suction canal 1
21 203052978 Rear cover i
22 303010325 Screw ST4.2*14mm 12
23 202450007 Battery pack i
24 202470013 DB2202A Charger assembly 1




PowerSmart 15 commutted to bulding equipment that will provide years of dependable service, Our warranties are
consistent with our commitment and dedication to quality.

THREE (3} YEARS LIMITED WARRANTY OF POWER SMART PRODUCTS FOR HOME USE

PowerSmart {“Seller”) warrants 1o the original purchaser only, that all PowerSmart consumer power tools will be
free from defects in material or workmanship for & period of three (3) years from date of purchase. 1f'the tool{s) is
used while providing professional or commercial services, the warranty coverage shall be for a maximum of (90}
days.

SELLER™S SOLE OBLIGATION AND YOUR EXCLUSIVE REMEDY under this Three (3) Years Limited
Warranty and, to the extent permitted by law, any warranty or condition implied by law, shall be the repair or
replacement of parts, without charge, which are defective in matenal or workmanship and which have not been
misused, carelessly handled, or improperly repaired, by person(s) other than an Authorized Seller or Service
Center.

Please be aware that normal wear parts are not covered this warranty. This includes drive belts, blades and grass
bags. Carburetor issues, and/or other damage found to be the result of stale, contaminated or compromised fuel, is
not coverad under this limited warranty.

To make a claim under this Limited Warranty, vou must return the entire power tool product; transportation
prepaid, to PowerSmart. The owner must include a legible copy of the original receipt, which shall list the date of
purchase, along with the company s name where the product was purchased.

THIS LIMITED WARBRANTY DOES NOT APPLY TO ANY ACCESSORY ITEMS INCLUDED WITH THE
TOOL SUCH AS CIRCULAR SAW BLADES OTHER RELATED ITEMS OR TO ANY REPLACEMENT
PARTS LISTED UNDER MAINTENANCE.

ANY IMPLIED WARRANTIES SHALL BE LIMITED IN DURATION TO THREE (3) YEARS FROM DATE
OF PURCHASE, SOME STATES IN THE LS, AND SOME CANADIAN PROVINCES DO NOT ALLOW
LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS, 80 THE ABOVE LIMITATION MAY
NOT APPLY TO YOU.

1M NO EVENT SHALL SELLER BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES
(INCLUDING BUT NOT LIMITED TO LIABILITY FOR LOSS OF PROFITS) ARISING FROM THE SALE
OR USE OF THIS PRODUCT. SOME STATES IN THE U5, AND SOME CANADIAN PROVINCES DO NOT
ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL QR CONSEQUENTIAL DAMAGES, S0
THE ABROVE LIMITATION OR EXCLUSION MAY NOT APPLY TO YOU.,

THIS LIMITED WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY ALSO HAVE
OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM STATE TO STATE IN THE U.5., PROVINCE TO PROVINCE IN
CANADA AND FROM COUNTRY TO COUNTRY.

Please call toll free at: 1-800-721-9458(M-F %am - Spm EST) Email: support@amenisuning com

PLEASE SAVE ALL OF YOUR ORIGINAL RECEIPTS. THIS WARRANTY 1S YOID WITHOUT THEM.
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INTRODUCTION

Merci pour acheter un produit PowerSmart®. Ce manuel foumnit des informations sur le fonctionnement
et l'entretien de ce produit en toute sécurité. Nous avons fait tous les efforts pour assurer lexactitude des
informations contenues dans ce manuel, PowerSmart® se réserve le droit de madifier ce produit ef ses
spécifications & tout moment el sans préavis,

Veunillez conserver ce manuel pendant toute la durée de vie de F'outil électrigue 4 la disposition de tous les
utilisatenrs.

Ce manuel comient des messages spéciaux destings  attirer lattention sur des problémes de

sécurité potentiels, des dommages 4 l'outil électrique ainsi que des informations utiles sur le

fonctionnement et l'entretien. Yeuillez lire attentivement toutes les informations pour éviter
les blessures et les dommages i la machine,

QUESTIONS ? PROBLEMES ?
Veuillez contacter notre service clientéle pour toute question ct/ou commentaire, soit par courrier
électronique : supporti@amerisuning com, soit par téléphone au numéro gratuit (B00)791-9458. Nous

sommes disponibles du lundi au vendredi de 9 h & 17 h (hewre de VEst) pour vous aider a résoudre tout
probléme que vous pourtiez rencontrer,

INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Lisez et respectez tous les avertissements, mises en garde et instructions figurant sur loutil électrique et
dans ce manue] du propriétaire avant dutiliser cet outil électrigue.

REMARQUE : Les informations suivantes sur la sécurité ne sont pas destinées & couvrir toutes les
conditions et situations possibles qui peuvent se produire, Lisez tout le mamuel du propridtaire afin de
connaitre les instructions de sécurité et dutilisation. 51 vous ne respectez pas des mstructions et des
consignes de sécurité, cela peut entrainer des blessures praves, voire mortelles.

Ce symbole d'alerte de sécurité est utilisé pour identifier les informations de sécurité sur les dangers qui

peuvent entrainer des blessures corporelles.

Un mot de signalisation (DANGER, AVERTISSEMENT ou ATTENTION) est utilisé avec
le symbole d'alerte pour indiquer la probabilité et la gravité potenticlle d'une blessure. En
outre, un symbole de danger peut étre utilis¢ pour représenter le type de danger,

DANGER Indigue un danger qui, sl est inévitable, entrainera la mont ou des blessures graves,

AVERTISSEMENT Indique un danger qui, s'il est inévitable, peut entrainer la mori ou des blessures
EFAVES,

ATTENTION Indigue un danger qui, s'il est inévitable, peut entrainer des blessures légéres ou
modérées.

ATTENTION Indique une situation qui pourrait entrainer des dommages sans le symbole d'alerte.



REGLES GENERALES DE SECURITE

La sécurité s¢ compose de vigilance, de bon sens et de connaissance du fonctionnement de votre outil
électrigue. :
CONSERVEZ CES CONSIGNES DE SECURITE.

AVERTISSEMENT: Avant d'avoir lu ce manuel d'instructions concernant la sécurité, le
A fonetionnement et 'entretien, n'utilisez pas cet appareil. $i vous ne respectez pas toutes les

instructions énumérées ci-dessous, cela peut entrainer une décharge électrique, un incendie
et/on des blessures graves.

bELlIRITE. DES ZONES DE TRAVAIL
Votre zone de travail doit étre gardé propre et bien éclairée. Les établis encombrés et les zones
sombres sont propices aux accidents,

e Les outils électriques ne doivent pas étre utilisés dans des atmosphéres explosives, par exemple en
présence de liquides, de gax ou de poussiéres mflammables. Les outils électniques produisent des
étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou les fumées.

#  Lorsque vous utilisez un outil électrique, tenez les spectateurs. les enfants et les visiteurs a I'écan.
Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle.

sm IETE ELECTRIQUE

Adaptez les fiches des outils électriques 4 la prise. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que
ce sodt, Un adaptatenr ne doit pas ére utilisé avec des outils électriques mis a la terre. Des fiches non
modifi¢es et des prises adapiées réduisent le risque de décharge électrique.

«  Evitez tout contact du corps avec des surfaces mises a la terre ou a la masse, comme les tuyaux, les
radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Si vatre corps est relié & la terre ou a la masse, le risque
de décharge électrique est aceru.

«  Mexposez pas les outils électriques a la pluie ou & 'humidité, La pénétration d'eau dans un outil
électrique augmente le nsque de décharge ¢lectrique.

»  MNe maltraitez pas le cordon. Le cordon ne doit étre jamais utilisé pour transporter, tirer ou débrancher
loutil électrique. Maimtenez le cordon & P'écart de la chaleur, de Thuile, des bords tranchants ou des
pigces mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de décharge électrique.

& Unlisez une rallonge adaptée & une ulilisation en extérieur lorsque vous utilisez un outil Electrigue 4
l'extérieur. L'utilisation d'un cordon adapté a extérieur réduit le risque de décharge électrique.

o Utilisez un circuit de mise 4 la terre si Putilisation d'un outil électrique dans un endroit humide est
inévitable.

SECURITE PERSONNELLE

+  Lorsque vous utilisez un outil électrique, veuillez rester vigilant, regarder ce que vous faites ot faire
preuve de bon sens. 51 vous ées fatigué ou sous influence de drogues, d'aleool ou de médicaments,
n'utilisex pas un outil électrique, Un moment d'inattention lors de Mutilisation d'un outil électrique
peut entrainer des blessures graves.

*  Utilisez des équipements de sécurité. Portez toujours une protection oculaire. Dans les conditions
appropriées, un masque anti-poussiére, des chaussures de sécurité antidérapantes, un casque ou une
protection auditive doivent étre utilisés.

+  Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ou de bijoux. Contenez les cheveux
longs, Gardez vos cheveux, vos vétements ¢t vos gants § I'écart des piéoes mobiles, car les piéces
mobiles peuvent happer les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs.
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Evitez tout démarrage accidentel. Avant de brancher la source d'alimentation et'ou le bloc de
batteries, de prendre ['outil ou de le porter, veillez & ce que l'intermepreur est éeint. Le fait de
transporter des outils électriques avec le doigt sur I'nterrupteur ou de mettre sous tension des outils
électriques dont Iinterrupteur st allumé invite aux aceidents.

Avant de mettre Pouti] €lectrique sous tension, retirez toute clé de réglage ou ¢lé & molette. Une cle
laissée attachée & une pidce rotative de Foutil électrique peut entrainer des blessures.

MNe vous avancez pas trop. Gardez towjours un pied et un équilibre corrects. Une bonne assise et un
bon équilibre permettent de mieux controler l'outil électrique dans des situations inattendues,

5i des dispositifs sont prévus pour le raccordement d'installations d'extraction et de collecte des
poussieres, assurez-vous qu'ils sont raccordés et utilisés correctement. L'utilisation d'un svstéme de
dépoussiérage peut réduine les nsques lids a la poussiére

UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

Me forcez pas loutil électrique. Utilisez Poutil lectrigue approprié pour votre application, L'outil
électrique approprié effectuera le travail mieux et de maniére plus sire a la vitesse pour laquelle il a
&le congu.

N'utilisez pas I'outil électrigue si I'interrupteur ne permet pas de le mettre en marche ou de larréter.
Tout outil électrique qui ne peut ére contralé 4 aide de l'interrupteur est dangereux et doit ére
TEPArE.

Avant d'effectuer tout réglage, de changer d'accessoire ou de ranger 'outil électngue, débranchez la
fiche de la source d'alimentation. Ces mesures de séeurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de Foutil électrique.

Rangez les outils électriques inutilisés hors de portée des enfants et des personnes non formées. Les
outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs non formeés.

Maintenez les outils électriques avec soin. Gardez les outils coupants affiités et propres. Le fait que
des outils électriques commectement entretenus, avee des bords tranchants, sont momns susceptibles de
s¢ bloquer et sont plus faciles a contraler.

Virifiez que les piéces mobiles ne sont pas mal alignées, qu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne
sont pas cassées el que rien d'autre ne risque d'afTecter le fonctionnement de Poutil. 5l est
endommagé, faites-le réviser avant de l'utiliser.

Urilisez l'outil électrique, les accessoires et les embouts, ete. selon ces instructions, en tenant compte
des conditions de travail et du travail a effectuer. Une situation dangereuse sera entrainée en cas de
l'utihsation de 'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues.

Conserver ces instructions, Consultez-les fréquemment et utilisez-les pour mstruire d'autres
personnes susceptibles d'utiliser cet outil. 51 vous prétez cet outil a quelgquun d'autre, remettez-lai
éralement ces instructions,

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL BATTERIE

Me rechargez qu°avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur qui convient a un type de bloc
de batteries peut créer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé avec un autre bloc de batteries.
N'utilisez les outils électriques qu'avec les blocs de batteries spécifiquement désignés. L'utilisation de
tout autre bloc de hatteries peut entrainer un risque de blessure et d'incendie. N'utilisez que la batterie
POWERSMART (Modele#DR2102),

Lorsque le bloc de batteries n'est pas utilisé, tenez-le Sloigné d'autres objets métalliques, comme des
trombones, des pidees de monnaie, des clés, des clons, des vis ou d'autres petits objets métalliques, qui
peuvent éablir une connexion d'une borne 4 Pautre. La mise en court-circuit des bornes de la batlerie
peut provoquer des brillures ou un incendie.
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Une fuite de la batterie peut se produire dans des conditions d'utilisation ou de températre exirémes.
Une fois que le liquide entre en contact avec votre peau, lavez-la immédiatement a I'ean et au savon,
puis neutralisez-la avec du jus de citron ou du vinaigre. Si le liquide entre en contact avec vos yeux,
rincez-les @ I'eau claire pendant au moins 10 minutes, puis consultez immédiatement un médecin, En
suivant cette régle, vous réduirez le nisque de blessures graves,

SERVICE

L'entretien de Poutil ne doit étre effectue que par du personnel de réparation qualifié, Un service ou
un entretien effectué par un personnel non qualifié peut entrainer un risque de blessure.

M'utilisez que des piéces de rechange identiques lors de 'entretien d'un outil. Suivez les instructions
de la section Maintenance de ce manuel. Le fait que l'utilisation de pigces non autorisées ou le
non-respect des instructions d'entretien peut entrainer un risgue de dél:hal’gl: électrique ou de
blessure.

REGLES DE SECURITE SPECIFIQUES POUR LE SOUFFLEUR

SANS FIL

Me mettez pas d'objet dans les ouvertures. N'utilisez pas appareil si une ouverture est abstrude |
veillez d ce gu'elle soit exempte de poussiére, de peluches, de cheveux et de tout ce qui pourrait
réduire la circulation de I'air.

Gardez les cheveux, les vétements amples, les doigis et toutes les parties du corps & I'écart des
ouvertures et des piéces mobiles.

Lorsque vous nettovez dans des escaliers, faites trés attention

Me I'utilisez pas pour ramasser des liquides inflammables ou combustibles, comme 'essence, ni dans
des endroits o ils peuvent &ire présents,

Retirez tous les objets durs de la zone de travail. Ne souffler pas les débris en direction des personnes,
des animaux ou des biens.

Utilisexz les accessoires fournis seulement. Maintenez les protections en place &t en état de marche,
Conservez les étiqueties et les plaques signalétiques sur l'appareil. Elles contiennent des
informations importantes sur la sécurité.

Pour les personnes portant un stimulateur cardiaque, ils doivent consulter leur(s) médecin(s) avant
toute utilisation. Les champs électromagnétiques a proximité d'un stimulateur cardiaque peuvent
provoquer des interférences ou une défaillance du stimulateur.

Il existe des conditions et situations qui peuvent se produire ne se couvrent pas par les avertissements,
les précantions et les instructions présentés dans ce manuel dinstructions. L'opérateur dot
comprendre que le bon sens et la prudence sont des facteurs qui ne peuvent étre intégrés a ce produit,
mais qui doivent étre fournis par lopératear,
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SYMBOLES

Certains des symboles suivants peuvent &tre utilisés sur ce produit. Veuillez les étudier et apprendre leur
signification, Une interprétation correcte de ces symbaoles vous permettra d'utiliser le produit de maniére
plus efficace et plus sire.

SYMBOL | Nom DESIGNATION/EXPLICATION
E
W Volts Tension
A Ampéres Courant
Hz Hertz Fréquence (cyeles par seconde)
_ W [Watis Puissance
Minutes Temps

Alerte de sécuritg

Précautions impliquant votre sécurité,

Lire le manuel de

Pour réduire le nsque de blessure, 'utibisateur doit lire et comprendre le

T'utilisateur manuel de I'utilisatenr avant d'utiliser ce produ.

Protection des Portez une protection oculaire marquée pour étre conforme 4 la norme

yeux AMNSI Z87.1 lorsque vous utilisez cet équipement,

Alerte aux Nexposez pas a la ploie ou utiliser dans des endroits humides,

conditions

humides

Cheveux longs Le fait de ne pas tenir les cheveus longs & '"écart de lentrée d'air peut
entrainer des blessures corporelles.

Vétements Le fait d'empécher les vétements amples d'étre aspirés par l'entrée d'air

amples peut entrainer des blessures,

Tenir les passants
# lécan

Maintenez toutes les personnes présentes 4 une distance d'au moins 15
meétres,

> Rkd®@0d B>

Tubes de Ne faites pas fonetionner |'appareil sans tubes en place.
souftleric

Alerte aux Antention aux nsques d'électrocution.

décharges

électriques
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CONNAITRE VOTRE SOUFFLEUR SANS FIL

Bouche du tube de soufflage

Tube de soufflage

Bouton turbo

Interrupteur & gachette Marche/Arrét
Banerie

1
2
3
4
5

o

chargeur

Déballage

Déballez I'outil électrigque et toutes ses pidees, et comparez-les 4 1a liste ci-dessous. Ne jetez pas le carton
ni les matériaux d'emballage. Sides pidces sont endommagées ou manguantes, veuillez appeler le
1-800-791-9458 ou nous envover un courriel 4 supportiamerisunine com.

Comprenant @ SoufTleur sans fil / Bouche du ibe de soufMage / Tube de soufflage / Batterie / Chargeur /
Manuel d'utilisation
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INSTRUCTION DE MONTAGE

> > > P

AVERTISSEMENT:

51 des piéces figurant sur la liste d'emballage sont déji assemblées sur votre produit lorsque
vous le déballez, n'utilisez pas ce produit. Les piéces figurant sur cette liste ne sont pas
assemblées au produit par le fabricant et doivent étre installées par le client. L'utilisation d'un
produit qui peut avoir éné assemblé de maniére incorrecte peut entrainer des blessures

ETAVES,

AVERTISSEMENT:

Sides pidees sont endommagées ou manguantes, n'utilisez pas ce produit jusqu'a ce que las
pigces soient remplacées. L'utilisation de ce produit avec des pigces endommagées ou
manquantes peut entrainer des blessures praves.

AVERTISSEMENT:

Ne modifiez pas ce produit ou ni créez des accessoires non recommandés pour une ueilisation
avec ce produit, Toute altération ou modification de ce type constifue une mauvaise
utifisation et peut entrainer une situation dangereuse susceptible de provoquer des blessures
graves

AVERTISSEMENT:

Me connectez pas lappareil a Falimentation électrique tant que Passemblage n'est pas terminé.
Le non-respect de cette consigne peut entrainer un démarrage accidentel et des blessures
graves.

INSTALLATION TUBE DE SOUFFLERIE

=

AVERTISSEMENT: Assurez-vous toujours que Voutil est éteint et que la batterie est
retirée avant d'effectuer tout réglage ou toute procédure d'entretien.

1. Introduire la bouche du tbe de soufflage 4 la soufflante dans la direction de la fléche 1 Faire tourner
la bouche du tube souflleur dans Ia direction de la fleche 2. Vérifiez que la bouche du tube de
soufllage est bien fixde,

L

Insérer le tube soufileur dans le Carter du moteur dans la divection de la fléche 3 Faire tourner le tube

de la souftlante dans la direction de la fléche 4. Vérifiez que le tube de soufflage est bien fixé.

Fig.1
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RETRAIT DU TUBE DE SOUFFLERIE

1. Toumer le tube de la soufflante dans la direction de la fléche 1, de maniére a pouvoir séparer le
tube,

2. Retirer le tube dans la direction de la fleche 2. N'essayez pas de séparer les tubes en forgant ou en
utilisant des outils,

Remargue: Avant de démonter le tube de soulflage, assurez-vous gue l'interrupteur & gichette
Marche/Arrét est sur la position arrét.

Fig.2

CONNEXION ET RETRAIT DE LA BATTERIE

IMPORTANT !

Le bloc de batteries n'est pas chargé au moment de l'achat, Placez le bloc de batteries dans le chargeur de
batteries et chargee-le avant d'utiliser 'outil électrique pour la premidre fois. Veillez a lire toutes les
consignes de sécurité et 4 suivre les instructions de la section consacrée au chargeur de batterie.

Pour installer le bloc de batteries

Alignez les rails du bloc de batteries avec les rails du souffleur et poussez la banterie dans le souffleur
pour imstaller le bloe de batteries dans le fond du souffleur, Pour connecter la batterie, faites glisser le
bloc batterie complétement vers Favant. Jusqu'a ce gue le loquet se verrourlle en place.

Pour retirer le bloc de batteries

Appuyez sur le bouton de libération de la batterie. faites glisser le bloc de batteries vers I'arriére, puis tirez
ou soulevez la batterie pour la sortir de l'outil.

AVERTISSEMENT:
Suivez ces instructions afin d'éviter toute blessure et de réduire les nsques de décharge
clectrique ou d'incendie -
+  Remplacez immédiatemnent le bloc de batteries ou le chargeur si le boitier des batteries ou le cordon
du chargeur est endommage,
+  Wérifiex que le bloc de batteries est retird avant d'inspecter, de régler ou d'effectuer l'entretien de
toute partie de l'outil électrique.
+  Lisez. comprenez et suivez les instructions.
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INSTRUCTION DE FONCTIONNEMENT

Bouton turbo

LUne fonction d'augmentation du débit d'air «turbos, n'est ufilisée que dans les cas on les feuilles et
les déchets sont comncés ou lorsque le débit d'air normal n'est pas suffisant. Dans la plupart des cas, le
débit d'air normial est sulfisant. Une augmentation du débit d'air est utilisée principalement pour des
mesures bréves.

Mise en marche et arrét Bouton turba

Tenez le souffleur d'une main sur la poignée de commande -
enroulez votre pouce autour de la poignée.
Appuyez sur la gichette avec votre index et maintenez-la en place,
Le souffleur accélére et air s'écoule de la buse,
Pour arréter, relachez 'mterruptenr 4 gichette Marche/Arrét. L'air
ne sort plus de la buse.

Bouton déclenchenr

Utilisation du souffleur

Tenir et controler le soufflewr

Tenez et contrdlez le souffleur avee une main sur la poignée de commande - enroulez votre pouce autour
de Ia poignée,

Pointez la buse vers le sol et avancez lentement ¢t réguliérement,

CONTROLE DE LA TEMPERATURE / PROTECTION CONTRE LES
SURCHARGES

Lorsque la température de la batterie est wop élevée, la machine s'éteint automatiquement.

«  Mettez l'outi] €lecirique hors tension.

*  Laissez la batterie refroidir avant de continuer 3 travailler,

Lorsgue F'outil électrique est blogué, il s'arméte automatiquement,

+  Retirez Foutil électrique de la pidce & travailler.

*  Dés que le blocage est corrige, 'outil continuera & travailler 4 la vitesse de course définie.

NOTES DE CHARGE IMPORTANTES

AVERTISSEMENT: Afin d'éviter tout probléme éventuel, les bloes de batteries sont
expédiés dans un état de charge faible. Par conséquent, vous devez les charger avant la
premiére utihsation,

»  N'utilisez que le chargeur de batterie POWERSMART (ModélefDB2202A),

. Le temps de charge est d'environ 150 minutes, Ca dépend du tvpe de batterie,

» Veiller a ce que lalimentation ¢lectrigque est une tension domestique normale, 120V, CA seulement,
60Hz,

*  Fixez le bloc de batteries au chargeur en alignant les nervures surélevées du bloc de batteries avec les
rainures du chargeur, puis faites glisser le bloc de batteries sur le chargeur.
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+  Appuyez sur le bloc de batteries pour vous assurer que les contacts du bloc de batteries s'engagent
correctement avec les contacts du chargeur. Pour garantir que le chargeur est correctement connecté,
les loquets doivent s'enclencher.

+  Me placez pas le chargeur dans un endroit extrémement chaud ou froid. 11 fonctionne micux & une
température ambiante normale.

+  Pendant la charge, le bloc de battenies peut devenir Iégérement chaud au toucher. Ceci est normal et
n'indique pas un probléme.

+  Les voyants rouges clignotent pendant la charge.

= Levovant vert allumé signifie que la batterie est entiérement chargde,

= Appuvez sur les loquets et firez sur le bloc de batteries pour retirer le bloc de batteries du chargeur.

+  Lorsque la batterie est complétement chargée, retirez-la du chargeur.

MAINTENANCE

AVERTISSEMENT: Retirez le bloc de batteries avant de régler, d'inspecter ou de
nettoyer l'outil électrique afin d'éviter toute blessure corporelle et tout risque d'incendie et

de décharge électrigue.

A AVERTISSEMENT: N'utilisez que des pieces de rechange identiques lors de Ventretien.
Lrutilisation de toute autre piéce pourrait créer un danger ou endommager le produit.

& Sowez attentif aux blocs de batteries qui approchent de leur fin de vie. Il est temps de remplacer le
bloc de batteries si vous remarquez une diminution des performances de I'outil ou une réduction
significative de la durée de fonctionnement entre les charges. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer un mauvais fonctionnement de l'outil ou endemmager le chargeur,

«  Les ouvertures de ventilation et les leviers de commande doivent ére maintenus propres et exempts
de corps étrangers, Ne les netiover pas en insérant des objets pointus dans les ouvertures.

®  Evitez dutiliser des solvants pour nettover les pidces en plastique. La plupant des plastiques sont
susceptibles d'éire endommagés par divers types de solvants commerciaux et peuvent ére
endommagés par leur wiilisation. Enlevez la saleté, 'huile, la graisse, ete avec des vétemants propres.

«  Mos machines ont été congues pour fonctionner sur une longue période de temps avec un minimum
dlentretien. Un fonctionnement satisfaisant et continu dépend d'un entretien approprié de la machine
et d'un nettoyage régulier.

= Afin de préserver la capacité de la batterie, nous recommandons de 1a décharger complétement tous
les mois et de la recharger complétement. Ne stockez 'appareil gu'avec une batterie complétement
chargée et rechargez-la de temps en temps en cas de stockage prolongé, Stocker dans un endroit sec
et i l'abri du gel. la température ambianie ne doit pas dépasser 60°C (140 °F 1
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DEPANNAGE

A

AVERTISSEMENT: Lisez d'abord le manuel d'instructions | Retirez le bloe de batteries de
Toutil avant d'effectuer des réglages ou d'assembler des accessoires.

Probléme

Cause possible

Solution possible

L'unité ne démarre pas

Le bloc de batteries n'est pas
installé correctement

Weérifiez 'mstallation du bloc de
barteries.

Le bloc de batteries n'est pas
chargé.

Werifiez les exigences de charge
du bloc de batteries.

Le bloc de batteries ne se charge
pas.

Le bloc de batteries n'est pas
inséré dans le chargeur,

Insérez le bloc de batteries dans
le chargeur jusqu'd ce que la
DEL apparaisse.

Le chargeur n'est pas branché

Branchez le chargeur sur une
prise de courant en état de
marche, Consultez les notes pour
plus de détails.

Température de I'air ambiant
trop chaude ou trop froide

Déplacez le chargeur et la
batterie dans un endroit on la
températute ambiante  est
supérieure 4 0°C ou inférieure 4
40°C,

L'appareil s'arréte brusquement

Le bloc de batteries a atteint sa
limate thermique maximale.

Laisser  refroidic le bloc  de

batteries

Hors charge. (Pour maximiser la

durée de vie du bloc de batteries,

il est congu pour s'éteindre
brusquement lorsque le chargeur
est déchargé. )

Placez sur le chargeur et
laissez-le se charger.
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LISTE DES PIECES

Article Stock # Description Oté
i 203052574 Bouche du ube de soufflage 1
F] 203052875 Tube de soufflage 1
3 203052978 Support de condurt d'air brosse 1
4 203021512 Carénage brossé |
5 301030091 Muoteur brossé 30V 1
3 2030212664 Support dinsert de chargeur |
7 303160888 Munchon de liaison moteur 1
B 306040046 Carte PC moteur 1
L] 306040047 Fil de I'interruptenr 1
10 203052879 Boiter gauche 1
11 203021513 Gichette dimerrupteur 2 1
12 303240605 Micro mterrupteur 2
13 203021514 Sidge de montage du moteur 4 balais I
14 303010367 Vis M4=10 2
15 203021815 Bouton de changement de vitesse 1
16 303070845 Ressort du bouton 1
17 203021434 Lames 1
18 203052380 Boitier droi I
19 303010387 Vis M5=14 1
0 203051011 Canal d'aspiration I
11 203052978 Couvercle armere 1
2 303010325 Vis ST4 2% 4mm 12
13 202460007 Batterie 1
24 202470013 Enzamble de chargeur DE22024 I

3l




TROIS (3) ANS DE GARANTIE LIMITEE

PowerSmart s'est engagé 4 construire des équipements offrant des années de service fiable. Mos garanties sont
compatibles avec notre engagement et notre attachement 3 la qualité.

TROIS (3) ANS DE GARANTIE LIMITEE SUR LES PRODUITS POWER SMART PFOUR USAGE
DOMESTIOUE.

PowerSmart («Vendeurs) garantit a lachetewr dorigine uniquement que tows les outils électriques grand public
PowerSman sont exempts de tout défaut de maténau ou de fabncation pendant we pénode de trois (3) ans &
comprer de la date d'achat. 5i outil est uilisé tout en fourmissant des services professionnels ou commerciaux, Ia
couverture de la parantie sera pour un maximum de {90) jours.

LA SEULE OBLIGATION DU VENDEUR ET VOTRE RECOURS EXCLUSIF en vertu de la présente garantie
limitée de trois (3) ans et, dans la mesure permise par la loi, toute garantie ou condition implicite en vertu de la loi,
sera la réparation ou le remplacement gratuit des piéces dont le matériel est défectueux ou de fabnication et qui
n'ont pas é¢ mal utilisés, manipulés sans précaution ou réparés de maniére incorrecte, PAT UNE personne autre qu'un
vendeur autonsé ou un centre de service.

Veuillez noter que les piéees d'usure normales ne sont pas couvertes par cefte garantie, Cela inclut les courrpies
d'entrainement, les lames et les sacs a herbe. Les problémes de carburateur et / ou tout autre dommage résultant
d'un carburant éventé, contaming ou compromis ne sont pas couverts par cette garantie limitée.

Pour faire une réclamanion en vertu de cefte garantie imitée, vous devez retourner |"ensemble du produit; transport
prépayé, & PowerSmart, Le propriétaire doit inclure une copie lisible de I'original du ticket de caisse, qui doit
indiquer la date dachat, ains que le nom de la société o le produt a été acheté.

CETTE GARANTIE LIMITEE NE SAPPLIQUE PAS SUR LES ELEM EMTS ACCESSOIRES INCLUS AVEC
L'OUTIL TELS QUE LES CIRCULAIRES SAW BLADES, AUTRES ELEMENTS CONNEXES OU SUR LES
PIECES DE REMPLACEMENT FIGURANT SOUS MAINTENANCE.

TOUTE GARANTIE IMPLICITE SERA LEMITEE A UNE DUREE DE TROIS (3) ANS A PARTIR DE LA
DATE DE L'ACHAT. CERTAINS ETATS AUX ETATS-UNIS ET DANS CERTAINES PROVINCES
CANADIENS NE PERMETTENT PAS DE LIMITER LA DUREE D'UNE GARANTIE IMPLICITE, DE
SORTE QUE LA LIMITATION PRECEDENTE PEUT NE PAS WVOUS ETRE APPLICABLE..

EN AUCUN CAS, LE VENDEUR NE PEUT ETRE TENU RESPONSABLE DE DOMMAGES ACCESSOIRES
OU CONSECUTIFS (Y COMPRIS, MAIS SANS 5'Y LIMITER, LA RESPONSABILITE DE PERTE DE
PROFITS) DECOULANT DE LA VENTE OU DE L'UTILISATION DE CE FRODUIT, CERTAINS ETATS
DES ETATS-UNIS ET CERTAINES PROVINCES CANADIENS NE PERMETTENT PAS LEXCLUSION OU
LA LIMITATION DE DOMMAGES ACCESSOIRES OU INDIRECTS. IL EST DONC POSSIBLE QUE LA
LIMITATION OU L'EXCLUSION CI-DESSUS NE S'APPLIQUE PAS A VOUS,

CETTE GARANTIE LIMITEE VOLUS DONNE DES DROITS SPE('IFIQI_.IES ET VOUS POUVEZ
EGALEMENT D"AUTRES DROITS QUI VARIENT D'UN ETAT AUX ETATS-UNIS, D'UNE PROVINCE
AL CANADA ET D'UN PAYS A L’AUTRE.

S'il vous plait appelex sans frais au: 1-B00-791-9458 (M-F 9h00-1Th00 HNE)
Courriel: supportiiamerisuning, com

VEUILLEZ CONSERVER TOUTES VOS RECEPTIONS ORIGINALES.
CETTE GARANTIE EST ANNULEE SANS EUX.
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DATOS TECNICOS

Soplador Inalambrico 40V Modelo # PST76220
Entrada de energia: 40V

Velocidad sin canga: I TS0ORPM£1 0% RPM
Velocidad mixima del gire: 120 MFH

Capacidad méxima de viento: 450 CFM

Tipo de bateria; lones de litio de 40V, 44k
Modelo de bateria: DB2102

Tiempo de carga: 2.5 horas

Modelo de cargador: DB2202A

Peso: 11 libras.
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INTRODUCCION

Gracias por comprar un producto PowerSmant®, Este manual proporciona informacion sobre la
aperacitn y el mantenimiento sepures de este producto, Se han realizado todos los esfuerzos posibles
para garantizar la precision de la informacion de este manual. PowerSman® se reserva ¢l derecho de
cambiar este producto y las especificaciones en cualquier momento sin previo aviso,

Mantenga este manual a disposicion de todos los usuarios durante toda la vida aiil de la
herramienta eléctrica.

Este manual contiene mensajes especiales para llamar la atencion sobre posibles problemas
de seguridad, dafios a las herramientas eléctricas, asi como informacion util de funcionamiento y
mantenimiento. Lea toda la informacion detenidamente para evitar lesiones v dafios a la maquina.

JPREGUNTAS? ; PROBLEMASY

Si tiene alguna pregunta o comentario, comuniguese eon nuestro Departamento de Servicie al Cliente, va
sea por E-mail: suppont@@amerisuning.com, o llame gratis al (800) 791-9458. Estamos disponibles de
lunes a viemes de % am - 5 pm EST para ayudarlo a resolver cualguier problema que pueda enconitrar.

INFORMACION DE SEGURIDAD

Antes de utilizar esta herramienta eléctrica. lea y observe todas las advertencias, precauciones e
instrucciones de la herramienta eléctrica v de este Manual del Usuario.

MOTA: La siguiente informacion de seguridad no pretende cubrir todas las posibles condiciones v
situaciones que pueden ocurmr, Lea todo el Manual del Usuario para conocer las instrucciones de
seguridad y funcionamiento. No seguir las instrucciones v la informacion de seguridad podria resultar en
lesiones graves o la muerte,

Este simbolo de alerta de seguridad se utiliza para identificar informacién de seguridad sobre peligros
que pueden provocar lesiones personales.

Se utiliza una palabra de advertencia (PELIGRO, ADVERTENCIA o PRECAUCION) con el
simbolo de alerta para indicar la probabilidad y la posible gravedad de la lesion. Ademas, se
puede utilizar un simbolo de peligro para representar el tipo de peligro.

PELIGRO Indica un peligro que, 51 no se evita, provocard la muerte o lesiones graves,
ADVERTENCIA Indica un peligro que, si no se evita, podria provocar la muerte o lesiones graves.
PRECAUCION Indica un peligro que, si no se evila, podiia provoear lesiones leves o moderadas.

PRECAUCION Sin el simbolo de alerta, indiea una situacion que podria provocar dafios.,
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REGLAS GENERALES DE SEGURIDAD

La segundad es una combinacion de sentido comiin, mantenerse alerta y saber como funciona su
herramienta eléctrica,
g GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD.

ADVERTENCIA: No opere esta unidad hasta que haya leido este manual de instrucciones

para conocer las instruccionas de seguridad, operacion v mantenimiento. El incumplimiento
de todas las instrucciones que se enumeran a continuacion puede provocar una descarga eléctrica, un
incendio v/o lesiones personales graves,

bE(_fURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO
Mantenga su area de trabajo limpia v bien iluminada, Los bancos abarrotados v las dreas oscuras
invitan a los accidentes,

o Noutilice herramientas eléctricas en stmosferas explosivas, como en presencia de liquidos, pases o
polve milamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender el polvo o los
VAPOTES.

« Mantenga alejados a transeintes. nifios y visitantes mientras utiliza una herramienta eléetrica. Las
distracciones pueden hacer que pierda el control.

SbGUR[ DAD ELECTRICA
Los enchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con el tomacorrente. Nunea modifigue
el enchufe de ninguna manera. No utilice enchufes adaptadores con herramientas eléctricas
conectadas a tierra. Los enchufes no modificados y los enchufes correspondientes reducirin el riesgo
de descarga eléctrica.

+«  Ewvite ¢l contacto corporal con superficies conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas ¥
refrigeradores. Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica si su cuerpo esti conectado a tierra.

« Mo exponga las herramientas eléctricas a la lluvia ni 4 condiciones de humedad. El agua que ingresa
a una herramienta eléctrica aumentara ¢l riesgo de descarga eléctrica.

o No maltrate el cable, Nunca utilice ¢l cable para transportar, tirar o desenchufar [a herramienta
eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor, aceite, bordes afilados o piezas moviles. Los cables
daniados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica,

& Cuando opere una herramienta eléctrica al aire libre, use un cable de extensidn adecuado para uso en
exteriores. El uso de un cable adecuado para uso en exteriores reduce el riesgo de descarga eléctrica.

= Sies inevitable operar una herramienta eléctrica en un lugar hiimedo, utilice un circuito de falla a
tierra.
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SEGURIDAD PERSONAL

Manténgase alerta, observe lo que esta haciendo v use el sentido comiin al operar una herramienta
eléctrica. Mo utilice una herramienta cléctrica si esta cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol
o medicamentos, Un momento de distraccion mientras se utilizan herramientas eléctricas puede
provocar lesiones personales graves,

Utilice equipo de seguridad. Utilice siempre proteccion para los ojos, Se debe usar una mascarilla
antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes, casco o proteccion auditiva para las condiciones
apropiadas.

Vistete apropiadamente. No use ropa suelta o joyas. Contienen cabello largo. Mantenga su cabello,
ropa v guantes alejados de las piezas moviles. La ropa suelta, las jovas o el cabello largo pueden
quedar atrapados en las piezas maviles,

Evite el ammanque accidental. Asegirese de que el intermuptor esté apagado antes de conectarloa la
fuente de alimentaciin y/o al paquete de baterias, levante o transporte la herramaenta, Llevar
herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor o energizar herramientas eléctricas que tienen el
imterruptor encendido puede provocar aceidentes.

Retire cualquier lHave de ajuste o llave inglesa antes de encender la herramienta eléctrica. Una llave
inglesa o una llave colocada en una pane giratoria de la herramienta eléctrica pueden provocar
lesiongs personales.

Mo se extralimite. Mantenga la postura v el equilibrio en todo momento. Una base y un equilibrio
adecuados permiten un mejor control de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas,

Si se proporcionan dispositivos para la conexion de instalaciones de extraccidn v recoleccidn de
polvo, asepirese de que estos estén coneetados y se utilicen correctamente. El uso de recoleccion de
polvo puede reducir los peligros relacionados con el polva.

USO Y CUIDADO DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

Mo fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para su aplicacion. La
herramienta eléctrica correcta hara el trabajo mejor v de manera mas segura a la velocidad para la
que fue disefada,

Mo utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la enciende o apaga, Cualquier herramienta
eléetrica que no se pueda controlar con el interruptor es peligrosa y debe repararse.

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier ajuste, cambiar
accesorios o almacenar la herramienta eléctrica. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el
ricszo de poner en marcha accidentalmente la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas inactivas fuera del alcance de los nifios v ofras personas no
capacitadas. Las hermamientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios inexpertos,

Mantenga las herramientas eléctricas con cuidado, Mantenga las herramientas de corte afiladas y
himpias. Las hermamientas eléctricas con un mantenimiento adecuado, con bordes cortantes afilados,
tenen menos probabilidades de atascarse v son mas feiles de controlar.

Verilique si bay desalineacidn o atascamiento de las piezas méviles, rotura de plezas v cualquier otra
condicion que pueda afectar el funcionamiento de las herramientas eléctricas. 51 esta danada, haga
reparar la herranienta eléctrica antes de usarla.

Utilice Ia herramienta eléctrica, los accesorios v las brocas, ete, de acuerdo con estas instrucciones,
teniendo en cuenta las condiciones de trabajo v el trabajo a realizar, El uso de la herramienta eléctrica
para operaciones diferentes a las previstas podria resultar en una situacion peligrosa.

Giuarda estas instrucciones. Consiltelos con frecuencia v utilicelos para mstruir & olras personas que
puedan utilizar esta herramienta. Si le presta esta herramienta a otra persona, entréguele también
estas instrucciones.



USO Y CUIDADO DE LA HERRAMIENTA DE BATERIA

« Recargue solo con el cargador especificado por el fabricante. Un cargador que sea adecuado para un
tipo de paquete de baterias puede crear un riesgoe de incendio cuando se usa con otro paquete de
baterias.

«  LUse herramientas eléctricas solo con paquetes de baterias especificamente designados. El uso de
cualquier otro paguete de baterias puede crear un riesgo de lesiones ¢ incendio, Use solo bateria
POWERSMART (Modelo # DB2102)

s«  Cuando el paguete de baterias no esté en uso, manténgalo alejado de otros objetos metilicos, como
clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros objetos metdlicos pequedos, que puedan hacer una
conexidn de un terminal a otre. Hacer un cortocircuito entre los terminales de la bateria puede causar
quemaduras o un incendio.

+  Encondiciones extremas de uso o temperatura, pueden producirse fiugas en la bateria. Si el liquido
entra en contacto con su piel, livese inmediatamente con agua ¥ jabon, luego neutralice con jugo de
limén o vinagre, Si le entra liquido en los ojos, enjudguelos con agua limpia durante al menos [0
minutos v [uego busque atencion médica de mmediato. Seguir esta regla reducira el niesgo de lesiones
persomales graves,

SERVICIO

e El servicio de la herramienta debe ser realizado anicamente por personal de reparaciin calificado, El
servicio o mantenimiento realizado por personal no calificado podria resultar en un riesgo de
lesiones.

* Al reparar una herramienta, utilice inicamente piezas de repuesto idénticas. Siga las instrucciones de
la seccion Mantenimiento de este manual. El uso de piczas no autorizadas o el incumplimiento de las
instrucciones de mantenimiento pueden crear un riespo de descarga eléctrica o lesiones,

NORMAS DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA SOPLADORES
INALAMBRICOS

& Mo ponga mingin objeto en las aberturas, No lo use con ninguna abertura bloqueada; manténgalo
libre de polva, pelusa, cabello y cualguier cosa que pueda reducir ¢l fujo de aire.

= Mantenga el cabello, la ropa suelta, los dedos y wodas las partes del cuerpe alejados de las aberturas v
las partes maviles.

e Tenga especial cuidado al limpiar escaleras.

& Noouse para recoger liquidos inflamables o combustibles. como gasolina, ni use en dreas donde
puedan estar presentes.

« Retire todos los objetos duros del drea de wrabajo. No amoje escombros en direccion a personas,
animales o propiedades.

& Litilice solo los accesorios proporcionados. Mantenga las protecciones en su lugar y en
funcionamiento.

+  Mantenga etiquetas v placas de identificacion en el electrodoméstice, Estos contienen informacion
de seguridad importante,

e Las personas con marcapasos deben consultar a su médico antes de usarlo. Los campos
electromagnéticos en las proximidades del marcapasos cardiaco pueden causar interferencia o falla
del marcapasos.

« Las advertencias, precauciones e instrucciones que se deseriben en este manual de instrucciones no
pueden cubrir todas las condiciones y situaciones posibles que pueden ocurrir. El operador debe
entender que el sentido comtn y la precaucion son factores que no pueden incorporarse a este
producto, sino que deben ser proporcionados por el operador.
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SIMBOLOS

Es posible que se utilicen algunos de los siguientes simbolos en este producto, Estidialos v aprende su
significado. La interpretacion adecvada de estos simbolos le permitira utilizar el producto mejor y de
forma mis segura,

SIMBOLG | NOMBRE DESIGNACION / EXPLICACION
W Voltios Voltaje
_A | Amperios Corriente :
Hz Henz Frecuencia (ciclos por segundo)
W Vatios Potencia
Tman Minulos Tiempo
Alerta de Precauciones que involucran su segundad.
seguridad

Leer el manual del
WUSUArio

Para reducir el riesgo de lesiones, el usuart debe leer v comprender el manwal
del usuario antes de usar este producto.

A
7
O

Proteccidn para
los ojos

Alerta de
condiciones

himedas

Use proteceidn para los ojos que esté marcada para cumplir con ANSI Z87.1
cuando opere este equipo.

No lo exponga a la lluvia ni lo use en 'Iugares'hﬁ'medés.

Cabello largo

Mo mantener el cabello largo alejado de Ia entrada de aire podria provocar
lestones personales.

Ropa poco Sine evita que la ropa suelta entre en la entrada de aire, podria provocar
ajustada lesiones personales.

Manténgase Mantenga a todos los transedntes al menos a 50 pies de distancia.
alejade de los

franselintes

Tubos de soplador | No opere sin los tubos en su lugar.

b @RS

Alerta de descarga
eléctrica

Tenga cuidado con el peligro de descarga elécinca.
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CONOCER SU SOPLADOR INALAMBRICO

Boca del tubo del soplador

1
2 Tubao soplador
3 Boton turbo
4 Interruptor de gatillo de onfoff
3 Bateria
& Cargador
Desembalaje

Desembale Ia herramienta eléctrica v todas sus piezas v compérelas con la lista siguiente, No deseche la
caja ni ningin matenal de embalaje. Llame al 1-800-791-9458 0 envienos un E-mail a
supporti@amerisunine. com si alguna pieza estd dafiada o fala.

Incluye: Soplador inalimbrico / Boea del wik del soplador / Tubo del soplador ( Bateria / Cargador /
Manual del usuario
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INSTRUCCIONES DE ENSAMBLAJE

A\
71

araves,

A

ADVERTENCIA:

No utilice este producto si alguna de las piezas de la lisia de embalaje va estd ensamblada en
su producto cuando lo desembale. Las piezas de esta lista no estan ensambladas en el
producto por el fabricante y requieren instalacion por parte del cliente. El uso de un producto
que puede haber sido ensamblado incorrectamente podria resultar en lesiones personales
graves,

ADVERTENCIA:
Si alguna pieza estd danada o falta, no opere este producto hasta que se hayan reemplazado.
El uso de este producto con partes dafiadas o faltantes podria resultar en lesiones personales

ADVERTENCIA:
No intente modificar este producto ni crear accesorios no recomendados para su uso con este
producto. Cualquier alteracion o modificacion es un uso indebido v podria resultar en una

condicion peligrosa que conduzea a posibles lesiones personales graves.

1%

ADVERTENCIA:
Mo lo conecte a la fuente de alimentacién hasta gue se complete el montaje, El
mcumplimiento podria resultar en un arrangue accidental y una posible lesion personal grave,

INSTALACION DEL TUBO DEL SOPLADOR

id

ADVERTENCIA: Asegirese siempre de que la herramienta esté apagada v la bateria
extraida antes de realizar cualquier ajuste o procedimiento de mantenimiento.

I, Insertar boca del tubo del soplen soplen la direceion de la flecha | .Gire la boca del tubo del soplador
en su lugar én la direccion de la flecha 2. Verfique que la boca del tubo del soplador esté
firmemente asegurada.

2, Inserte el tubo del soplen la caja del motor en la direccion de la Aecha 3.Gire el tubo del soplen su

lugar en la direccidn de la flecha 4 Verifique que el tbo del soplador esté firmemente asegurado,

Fig.1



EXTRACCION DEL TUBO DEL SOPLADOR

L. Gire el tubo del soplen la direccion de la flecha 1. de modo que pueda separar el tubo.
2. Tubo de extraceion en la direceidn de la flecha 2.No intente separar los tubos a la fuerza o con
herramientas.

Nota: Antes de desmontar el tubo del soplador, asegirese de que el intermuptor de gatillo de On/OFT esté
en la posicion de apagado,

Fig.2

CONECTAR Y QUITAR LA BATERIA

(IMPORTANTE!

La bateria no estd cargada cuando se compra. Antes de utilizar la herramienta eléctrica por primera vez,
cologue la bateria en el cargador de bateria v carguela. Asegirese de leer todas las precauciones de
seguridad y siga las instrucciones en la seccion del cargador de bateria.

Para instalar el paguete de baterias

Para instalar el paquete de baterias en la parte inferior del soplador, alinge los rieles del pagquete de
baterias con los rigles del soplador v empuje la bateria hacia el interior del sopladaor, Para conectar la
bateria, deslice la bateria completamente hacia adelante. Hasta que el pestillo encaje en su lugar.

Para quitar ¢l paguete de baterias
Presione el boton de liberacion de la bateria, deslice la bateria hacia atrds v luego extraiga o extraiga la
bateria de la herramienta.

A ADVERTENCIA:
Siga estas instrucciones para evitar lesiones v reducir ¢l riesgo de descarga eléctrica o
incendio:

*  Reemplace Ia bateria o el cargador inmedmatamente s la caja de la bateria o el cable del cargador
estin danados,

*  Verifique que se hava quitado el paquete de baterias antes de inspeccionar, ajustar o realizar el
mantenimiento de cualguier parte de la herramienta eléctrica.

*  Lea, comprenda y siga las instrucciones.
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INSTRUCCIONES DE OPERACION

Botin de turbo

Una funcion de aumento del flujo de aire “turbo”, se utiliza solo en ocasiones cuando se atascan
hojas v basura o cuando el flujo de aire normal no es suficiente. En la mavoria de los casos, ¢l flujo
de aire normal es suficiente. Un aumento en el flujo de aire se usa principalmente para medidas
hreves.

On/OFF Baotén de turbo
Sostenga el soplador con una mano en la manija de control - 1A
envuelva su pulgar alrededor de la manija. Gatillo de | P —
Apriete el patillo con el dedo indice y manténgalo alli. El soplador  encendidoiapagado /774
acelera v sale aire por la boquilla. i .
Para apagar, suclte ¢l intermuptor de gatillo de On/OFT, No fluye
aire por la boquilla.

s

Usar el soplador Q :

Sostenga ¥ controle el soplador Fig.3

Sostenga ¥ controle el soplador con una mano en la manija de control, envuelva su pulgar alrededor de la
manija.

Apunte la boquilla al suelo, camine lenta y firmemente hacia adelante.

CONTROL DE TEMPERATURA/PROTECCION CONTRA SOBRECARGA

Cuando la temperatura de la bateria es demasiado alta y la maquina se apaga automaticamente.

+  Apague la herramienta eléctrica.

+  Deje que la bateria se enfrie antes de continuar trabajando.

Cuando la herramienta eléctrica se bloquea y se apaga automaticamente.

+  Retire la herramienta eléctrica de la pieza de trabajo.

*  Tan pronto como se¢ corrja la obstruecion, la herramienta continuara funcionando a la frecuencia de
carreta configurada.

NOTAS IMPORTANTES DE CARGA

ADVERTENCIA: Los paquetes de baterias se envian con poca carga para evitar posibles
problemas. Por lo tanto, debe cargarlos antes del primer uso.

+  Utilice unicamente el cargador de bateria POWERSMART (Modelot DB2202A)

+  El tiecmpo de carea s de aproximadamente 130 minutos y depende del tipo de bateria.

s Asgpirese de que la fuente de alimentacion sea de voltaje doméstico normal, 120V, solo AC, 60 Hz.

+  Concete ¢l paquete de baterias al cargador alineando las nervaduras elevadas del pagquete de baterias
con las ranuras del cargador, luego deslice el paquete de baterias en el cargador,

+  Presione hacia abajo ¢l paguete de baterias para asegurarse de que los contactos del paguete de
baterias encajen correctamente con los contactos del cargador, Los pestillos deben encajar para
asegurar que el cargador esté conectado correctamente.

+ Mo coloque el cargador en un drea muy calor o frio. Funcionard mejor a temperatura ambiente
niormal.

+  Labateria puede calentarse levemente al tacto durante la carga. Esto es normal v no indica ningtin
problema.

+  Los LED rojos parpadearan durante la carga.
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*  Cuande los LED verdes estan iluminadoes, esto indica que la bateria esta completamente cargada.

«  Para quitar el paquete de baterias del cargador, presione los pestillos y tire del paquete de baterias
hacia amiba.

*  Cuoande la bateria esté completamente cargada, retirela del cargador.

MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales v el riesgo de incendio y descarga
eléctrica, retire el paquete de baterias antes de ajustar, inspeccionar o limpiar la
herramienta eléctrica.

A ADVERTENCIA: Al realizar el mantenimiento, utilice imicamente piezas de repuesto
dénticas. El uso de cualquier otra pieza podria crear un peligro o dadiar el producto.

s Esié alerta a los paquetes de baterias que se acercan al final de su vida til. 5i nota una disminuecidn
en el rendimiento de la herramienta o un tiempo de funcionamiento significativamente mas corto
entre cargas, es hora de reemplazar la bateria. Si no lo hace, la herramienta puede funcionar
incorrectamente o dafiar el cargador.

& Lasaberturas de ventilacion v las palancas de cambio deben mantenerse limpias y libres de materias
extrafias. No intente limpiar insertando objetos puntiagudos a traveés de |la abertura.

*  Evite el uso de disolventes al limpiar piezas de plastico. La mayoria de los plasticos son suscepribles
de dafarse con varios tipos de disolventes comerciales v pueden danarse con su uso. Utilice ropa
limpia para eliminar la suciedad, el aceite, la grasa, etc,

& Muestras maguings han sido disefiadas para funcionar durante un large periodo de tiempo con un
mimmo de mantenimiento. El funcionamiento satisfactorio continuo depende del coidado adecuado
de la maquina y la limpiera regular,

= Para mantener la capacidad de la bateria, recomendamos que la bateria se descargue completamente
cada mes y se recargue completamente nuevamente. Almacene Gnicamente con una bateria
completamente cargada v recargue la carga de vez en cuando si se almacena durante un tiempo
prolengado. Almacena en un lugar seco y sin heladas, la temperatura ambiente no debe exceder los
60°C (14077 .



SOLUCION DE PROBLEMAS

ADVERTENCIA: jLea primero el manual de instrucciones! Retire el paquete de baterias de
la herramienta antes de realizar ajustes o ensamblar accesorios.

Problema

La umidad no arranca

Causa Posible

Pagquete de bateria no instalado

correctamente

Solucion Posible

Verifique la instalacion del

paquete de baterias.

Paquete de bateria no cargado,

Werifique los requisitos de carga
del paquete de baterias.

El paquete de baterias no se
carga.

Paquete de bateria no insertado
en ¢l cargador.

Inserte el paquete de baterias en
el cargador hasta que aparezca el
LED

Cargador no enchufado

Enchufe el cargador en un
tomacormente gue funcione,
Consulte las notas “para obtener
mas detalles.

La temperatura del aire
circundante es demasiado
caliente o demasiado fria

Mueva el cargador v la bateria a
una temperatura  del  aire
circundante superiora 32 “F{0°
C) o inferiora 104 °F(+ 40°C)

Unit shuts off abruptly

La bateria ha alcanzado su limite
TErmico maximo,

Allow battery pack fo cool down

Sin carga. (Para maximizar la
vida 0til del pagquete de baterias,
esth disefiado para apagarse
abruptamente cuando ¢l cargador
S¢ agota)

Cologue ¢l cargador v deje que
s cargue




VISTA EN DESPIECE ORDENADO
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LISTA DE PARTES

Item Skuat Deseripeidn CANT.
1 203052974 Boca del tubo del soplador 1
2 203052975 Tubao soplador I
3 203052976 Soporte del conducto de aire del cepllo 1
4 203021512 Carenado cepllado 1
5 301030091 Maotor cepillado 30V 1
1] 2030212664 Soporte de mnsercion del cargador 1
7 03160888 Manguito de enlace del motor 1
B 306040046 Tablero de PC del motor 1
9 306040047 Ploame de mlerruplor 1
1m 203052979 Carcasa izquierda 1
11 203021513 Interruptor de gatillo 2 1
12 03240605 Micro interruptos 2
13 203021514 Asiento de montaje del motor del cepillo 1
14 303010367 Tornillo b4 = 10 2
15 203021515 Palanca de cambios 1
16 303070845 Resorte de boton 1
17 203021434 Cuchillas 1
1% 203052980 Careasa derecha 1
19 303010387 Tornillo M5 = 14 1
pd1] 203051011 Canal de succidn 1
b | 203052978 Cubierta trasera 1
2 303010325 Tornillo 5T4,2 * 14 mm i2
13 202460007 lPaq.ueta de baterias 1
b2 202470013 DB2202A Conjunto cargador 1




TRES (3) ANOS DE GARANTIA LIMITADA

PowerSmart se compromete a construir equipos que brinden afos de servicio confiable. Muestras garantias son
consistentes con nuestro compromiso v dedicacion a la calidad

GARANTIA LIMITADA DE TRES (3) ANOS DE PRODUCTOS POWER SMART PARA USO DOMESTICO,

PowerSmart ("Vendedor") garantiza amcamente al comprador onginal que todas las herramientas eléctncas de
consumo PowerSmart estarsdin libres de defectos en maleriales o mano de obra por un periodo de tres (1) afios a
partir de la fecha de compra. 5i se utilizan las herramientas Al proporcionar servicios profesionales o comerciales,
Ia cobertura de |a garantia serd por un maximo de (90) dias.

LA UNICA OBLIGACION DEL VENDEDOR Y SU RECURSO EXCLUSIVO bajo esta Garantia limitada de
tres (3) afios v, en la medida permitida por [a ley, cualquier garantia o condicidn implicita por la ley, serd la
reparacion o el reemplazo de piezas, sin cargo, que sean defectuosos en el material o mano de obra v que no hayan
sido mal utilizadoes, mangjados descuidadamente o reparados incorrectamente, por personas que no sean un
Vendedor autorizado o Centro de servicio.

Tenga en cuenta que las prezas de desgaste normal no estin cublertas por esta garantia. Esto incluye correas de
transimision, cuchillas y bolsas de recoleccion de hierba. Los problemas del carburador v / u otros dafios que se
encuentren coma resultado de combustible rancio, contaminado o comprometido, no estin cubiertos por esta
garantia limitada.

Para hacer un reclamo bajo esta Garantia limitada, debe devolver el producto completo de la herramienta eléctrica,
transporte prepago, a PowerSmart. El propaetano debe mcluir una copia legible del recibo ongmal, que deberd
incluir Ia fecha de compra, junto con el nombre de la compaitia donde se comprs el producto,

ESTA GARANTIA LIMITADA NO SE APLICA A NINGUN ARTICULO ACCESORID INCLUIDO CON LA
HERRAMIENTA, COMO LAS HOJAS DESIERRA CIRCULAR, OTROS ARTICULOS RELACIONADOS O
CUALQUIER PIEZA DE REPUESTO LISTA BAJO MANTENIMIENTO.

CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA SERA LIMITADA EN DURACION A TRES (3) ANOS DESDE LA
FECHA DE COMPRA. ALGUNOS ESTADOS DE LOS ESTADOS UNIDOS ¥ ALGUNAS PROVINCIAS
CANADIENSES NO PERMITEN LIMITACIONES DE LA DURACION DE UNA GARANTIA IMPLICITA,
POR LO QUE LA LIMITACION ANTERIOR PUEDE NO APLICARSE EN SU CASO.

EN NINGUN CAS0 EL VENDEDOR SERA RESPONSABLE POR DANOS INCIDENTALES O .
COMSECUENTES (INCLUIDOS, PERO SIN LIMITARSE A LA RESPONSABILIDAD POR LA PERDIDA
DE BENEFICIOS) DERIVADOS DE LA VENTA O USO DE ESTE PRODUCTO. ALGUNOS ESTADOS DE
LOS ESTADOS UNIDOS Y ALGUNAS PROVINCIAS CANADIENSES NO PERMITEN LA EXCLUSION O
LIMITACION DE DANOS INCIDENTALES 0 CONSECUENTES, POR LO QUE LA LIMITACION O
EXCLUSION ANTERIOR PUEDE NO APLICARSE EN SLU CASO,,

ESTA GARANTIA LIMITADA LE GTOEG.A DERECHOS LEGALES ESFECEHC(}S, ¥ TAMBIEN PUEDE
TENER OTROS DERECHOS QUE VARIAN DE ESTADO A ESTADO EN LOS ESTADOS UNIDOS, DE
PROVINCIA A PROVINCIA EN CANADA| Y DE PAIS EN PAIS.

Liame gratuita al: 1-800-79] -945% (lunes a viernes de 9 am. a 5 p.m. Horario estandar del este)

Corren electranico: supporti@amerisunine.com

GUARDE TODOS SUS RECIBOS ORIGINALES, ESTA GARANTIA ES NULA SIN ELLOS
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